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0 iéli gépjavítás feladatai
- (ti. M.) Az őszi mélyszántás 

jö minőségben való elvégzése 
mellett a hajdú-bihari, gép­
állomásoknak a . legdöntőbb 
feladata, a gépjavítás, elvég­
zése. Rendkívül sok függ áttol, 
hogy hogyan végzik a téli gép­
javítást, hogyan készülnek fel 
4 nagy tavaszi munkára. Jól 
kijavított gépekkel könnyű 
feiadat a tavaszi munka ellá­
tása, de keserves kínlódást je­
lent olyan. braktorállomény- 
iiyal dolgozni, melynek jelen­
tős százaléka már az első na­
pokban kiesik a aminkéiből, 
nert rosszul volt kijavítva. 
Nagy bosszúság ez, nemcsak a 
traktorosnak, aki nem tud ele­
sendő jövedelemre szert tenni, 
mert nem dolgozik a gép, de 
bosszúság a termelőszövetke­
zetnek is. vagy az egyénileg 
dolgozó parasztnak, mert nem 
tudja beíejeztetni földje .mű­
velését arra az időre, -ahogy 
•emeli.

Az őszi mélyszántás idejé­
ben való elvégzése a jó ter­
més alapját veti meg, de aani- 
lye.n fontos a jó őszi munka, 
ugyanolyan fontos a jó tava­
szi munka is. ennek alapját 
pedig most vetik meg gépál- 
omásainkon a határidőre el­
végzendő gépjavítással. Min­
denkinek . érdeke,. hogy. jól si­
kerüljön a féli gépjavítás 
Hajdú-Biharbau, mert ezzel a 
lenneiés növelését, az élet­
színvonal emelkedését, szövet­
kezeti tagjaink nagyobb jöve­
delmét szolgáljuk.

Nagyon sok függ tehát attól 
á munkától, amelyet most ; a 
szerelő csarnokokban elvégez­
lek A gépállomások, vezetéu-

"vv, a szakszervezet)..Vezetőik-
■ielx az legyen a céljuk, hogy 
tmeijék a - termelékenységet, 
csökkentsék az önköltséget és 
biztosítsák a javítás- kifogás­
talan. minőségben való elvég­
zését.

Minden traktorosnak sze­
mélyes érdeke, hogy - az a 
;tvp, amelyen' dolgozik: k-ifo- 
-v--.ai'iii javítómunkát .kapjon. 
I7 a traktoros cselekszik te- 

■laí jól, aki részt vesz fcrak- 
iora javításéban, aki beszél a 
szerelővel,’• megmondja,, hol 
ba-og a . gép.. Az ilyen . segítés 
nagyon 'hasznos, nemcsak 
ózcrt. mert., több szem. többét 
-v: ■ hanem; azért' is, -mert nyil­
vánvaló, hogy a géppel állan- 
dosn dolgozó ’ traktoros - ész-re- 
v ele lei, tanácsai jobb rounká- 
voz segítik a szerelőt," s a gép 
javítása közben maga. a ' trak­
toros is tanul és a később, 
munka közben adódó h duókat 
ava.sz idején majd maga is 

ki tudja. javítani.
Ahhoz, hogy a téli gépjaví­

tás Hajdú-Biharban sikerrel 
• ejezódjön be, elengedhetetlen 
feltétel, hogy a gépjavítás! 
ve rsenyt jól szervezzék és biz- 
.-tisítsáli ennek a versenynek a 
nyilvánosságát. A versenynek 
vsak akkor vaui előrelendítő 
-teje, ha. hűen tükrözi az 
dyes műhelyrészyk, brigádok, 

de egyes ddgoaúkmk is az 
wedményeit.

A gépjavítás; verseny leg­
jobbjainak nyilvános dicsérete, 
>i verseny táblákon való sze­
repeltetésük igen ■ helyes és 
nem nélkülözhető tényezője a 
versenynek. Nem szabad- azon­
ban egy pillanatra sem elfe­
lejtkezni arról hogy az. élen­
járó dolgozók mellett a köze­
pesen dolgozók eredményeit is 
felsorolják, hiszen a dolgozók 
zömének jó munkája biztosítja 
csak a sikert. — Egy fecske 
r-‘-r, csinál tavaszt tartja 
o közmondás és ez érvényes, a 
kvv gépjavításra isi '-Ha egy 
gépállomásén akad egy kiváló 
dolgozó, az igen jó ‘dolog, meri 
mutatja, hová lelhet élj .irtai 
i°bb munkaszervezéssel, szor­
galommal. De egy kiváló dol­
gozó munkája -még nem tudja 
lényegesen közelebb vinni a 
befejezéshez a gépjavítási ter- 
^et. Ehhez a dolgozók nagy 
többségének derekas munkája 
Szükséges, » ezért a verseny 
[bején gond legyen arra is, ’ 
hogy a közepesen teljesítők.

eredményéről is beszámolja- 
nak.

Ahhoz, hogy a téli gépjaví­
tás határidőre, jó minőségben 
fejeződjék be. elengedhetetlen- 
feltétel a verseny során meg­
nyilvánuló társadalmi ellenőr­
zés.. De hogyan mondhatják el 
a gépállomások dolgozói véle­
ményüket a vezetésről, az el­
ért eredményekről, - há nem 
kapnak pontos, rendszeres tá­
jékoztatást a verseny állásá­
ról. A jó verséinynyilvánosság 
alapja teihá-t a jobb munkára 
Való mozgósításnak. Ezen a te­
rületen a megyei tanács gép- 
állomási igazgatóságának van 
jelentős feladata. Kézben kell 
tartania a megyei versenyt.- 
Sehol se tűrje ei, hogy Elha­
nyagolják a versenytábláka t. 
Tükrözzék azok hűen azt a 
munkát, amely az adott terü­
leten folyik. Ellenőrizzék, 
hogy az értékelés az igazság­
nak megfelelően torién jen 
Pellengérezzék ki, akik tunya­
ságukkal, felelőtlenségükkel ; 
versenyt lejáratják, az ered­
ményeket meghamisítják. Ah­
hoz, hogy a gépállomás! igaz­
gatóság valóban kézben tudja 
tartani a megye területén k>- 
lyó versenyt és az annyira 
szükséges gyorsabb munkát 
elérje, nem mondhat le a jó 
ellénőrzésről. Nem elég hatá­
rozatokat, szempontokat.
figyelmeztető körleveleket ki­
adni. Nyomon kell követni eze­
ket az ellenőrzésnek: hogyan 
hajtják végre. Ne elégedjen 
meg azzal, hogy a hibákat fel­
fedi, hanem, adja meg a mód­
szert és a tanácsot is ahhoz, 
hogy jobban dolgozhassanak.

Valóban tűrhetetlen ' az, 
hogy éz a megye, amely a 
gépállomások . versenyét te­
kintve az országnak élenjáró 
gépállomásokat adott —- gon­
dolunk itt az Egyeld Gépállo­
másba és azokra a kiváló 
traktorosokra, akik az ország 
legjobb traktorosai névsorá­
ban szerepelnek immár évek 
óta —, hogy most a megyei 
összmunkát tekintve, az or­
szágos versenyben a 19 me­
gye közül szégyenszemre a 13. 
helyen .vagyunk.

Ez azt jelenti, hogy elkés­
tünk a téli gépjavításra való 
jő felkészüléssel! De nemcsak 
elkéstünk, hanem most, mi­
kor már javában benne kelle­
ne lenni a téli gépjavításban 
nem halad megfelelő ütemben 
a munka, sőt példátlan ha­
nyagságról tesznek egyes gép­
állomások bizonyságot. A 
Mezősasi Gépállomás példán 
még semmit nem jávított a 
gépeken. Amikor kérdőre von­
ták -az igazgatót, hogy miért 
nem halad a gépjavítása mun­
ka, a következő válasz hang­
zott el: beteg a minőségi el­
lenőr.

A Nádudvari - Gépállomás 
sem ér el olyan eredményt, 
mint amilyenre, azon a nagy 
gépállomáson szükség van. -A 
gépállomás szerelőcsarnok? 
telve van az ott tárolt csöve? 
tengerivel, s ezért nem halad 
jól a munka. Mindezek rie-m 
elháríthatatlan akadályok , és 
bosszantó, hogy ilyen okolt 
miatt tétlenkednek, ahelyett 
hogy megfelelő intézkedések­
kel elhárítanék az útból az 
akadályt.

A megyének nem közömbös 
az, hogyan halad a gépjaví­
tás! munka a 22 gépállomá­
son. A vezetőiknek állandóan 
rajta kell tartani a szemüket 
ezen a munkán. Gondoljanak 
arra is, hogy az öntözése1- 
gazdálkodás már most foko­
zottabb követelményekkel lép 
fel a gépállomások irányában 
A minisztertanács határozata 
értelmében a gépállomások­
nak kell ellátni az öntözéssel 
kapcsolatos feladatokat és az 
öntözéses felszereléseket, szi­
vattyúkat már a téli gépjaví­
tás során nekik kell üzemké­
pessé tenni. Mindez csak fo­
kozza a feladat nagyságát, s 
azt, a felelősséget, amely e* 
mindén' traktorosnak, minden 
vezetőnek éreznie kell.

fi vetéstervet mindenkinek maradéktalanéi teljesíteni kell
Hajdú-Bihar megyében an­

nak ellenére, hogy az elmúlt 
napokban jó időjárás volt,, 
mégis komoly mennyiség még 
mindig nincs élvéivé. A ve­
tésterv teljesítése pedig min­
denkire kötelező, hiszen nem­
csak a sajátmaga kenyere, 
hanem az országé is ettől függ. 
Egyes termelők azonban nem-, 
hogy ezt nem veszik figyelem­
be, de valósággal szabotálják 
a vetésterv teljesítését. Dan­
es! László hájdtóvidi- kulák 
például még egy szem kéniyéí- 
gabonát el nem vetett. Hogy 
ini lesz a következményé, azt 
majd meg fogja látni.

A megye nein teljesítette

vetési tervét, de ugyanakkor 
sok helyen azt sem lehet 
megállapítani, hogy mennyi 
az elmaradás, mert olyan 
rossz a vetés nyilvántartása. 
Pocsajban például nem lehet 
megállapítani, ki vetett el, és 
ki nem, amiért komoly fele­
lősség terheli nemcsak a köz­
ségi tanács elnökét, hanem a 
mezőgazdasági előadót is, és 
legsürgősebb feladatuk, hogy 
48 órán belül rendbehozzák a 
nyilvántartásban mutatkozó 
zűrzavart.

Ideje’ lesz végre, hogy a 
községi tanácsok felmérjék a 
területüket, megállapítsák, 
hogy mennyi hiányzik még a

vetésterv teljesítéséhez és azo­
kat, akik még nem teljesítet­
ték, fel kell szólítani. Zsákán 
például mintegy húsz-huszonöt 
termeld van, akik még nem, 
vagy csak részben, vetettek el. 
Á nágylétai járásban 360 hold 
vetés hiányzik, aminek gaz­
dája sincs. Lehet, hogy ebből 
a mennyiségből valamennyit 
elvetettek, de nem jelentették, 
ugyanúgy, mint Nagyiétán, 
ahol 120 hold, vagy Hosszú- 
pályiban, ahol 180 hold hiány­
zik még a vetésterv teljesíté­
séből. Nem sokkal jobb a 
helyzet Berettyóújfaluban 
sem. ahol még több mint 100 
termelő nem tett eleget a be­

jelentésnek, illetve nem veteti 
el. Nincs idő most már a tét­
lenkedésre. mindenkit köte-i 
lezni kell arra, hogy az őszí 
vetést teljesítse, és ezért első­
sorban a községi tanácsok, $ 
községi tanácsok elnökei a fc« 
lelősek. Ugyanakkor joggal 
feltehetjük azt a kérdést is4 
hol vannak a mezőgazdasági 
állandó bizottságok és a ters 
melési bizottságok. A kényét 
biztosítása mindenki érdeke, 
és ezért szükséges az, hogy a 
gépállomások kihelyezett me­
zőgazdászai is segítsenek s 
vetés felmérésében, mivel a 
termelőszövetkezetek már be­
fejezték a vetést

Tűrhetetlen hanyagság a polgári járásban
A polgári járásban még 

mindig több mint ezer hold 
őszi búza elvetetten. A köz­
ség vezetői Tarcsi Péter- 
n é, a járási tanács elnöke és

Ráez Sándor, a mezőgazdasági 
osztály vezetője egészen tele­
nyugodtak ebbe Sőt olyan né­
zetűit is van ; hogyha nem 
sikerül elvetni ősszel, majd

I biharnagybaiomi December 21 TSZ 
ttszibúza vetés túllel'esi lésére hívta versenyre 

a megye termelőszövetkezeteit
A bihamagy,bajomi Decem­

ber 21 Termelőszövetkezet jó 
ideje már. hogy eleget tett az 
őszi búza vetési tervének: ezer 
holdat vetettek el. A vetések 
már szépen zöldellnek. Most a 
termelőszövetkezet .elhatároz­
ta. hogy még 100 holddal nö­
veli az őszi búza- vetésterületéi, 
amelyet ma estig a tavaszi

búza terület helyén földbe is 
tesznek. Ugyanakkor tavaszi 
búzából is 40 holddal többet 
vetnek. Amikor ezt a vállalást 
tette a biharnagybajomii De­
cember 21 Termelőszövetkezét, 
ugyanakkor versenyre is hívja 
a megye összes termelőszövet­
kezeteit az őszi búza .vetési ter­
vének túlteljesítésére.

elvetik a tavasszal. Ugyan­
akkor azt is megengedték, 
hogy egész sor szabálytalanság 
történjen. Görbeházán például 
teljesen szabályellenesen a ve­
tési tervet úgy bontották fel, 
hogy fele őszi búza, fele ta­
vaszi búza, holott tavaszi bú­
za vetéstervük egyáltalán 
nincs, mindet őszi búzából 
kell teljesíteni. A járási ta­
nács vezetői elnézték ezt a 
szabálytalanságot. Sőt más 
szabályellenességek is történ­
nek. Polgár mellett például 
gazos földre szórták a búzát, 
s úgy rászántottak. Vegyék 
már figyelembe végre a pol­
gári járásban, hogy a vetést 
nem lehet ide-oda tologatni, 
hanem haladéktalanul teljesí­
teni kell.

iiáborjánban txx 
alakult Útiké névett
Hírt adtunk már arról, 

hogy Bihartordán a napokban 
megalakult az. első termelő­
szövetkezet. a Petőfi. A na­
pokban ismét tsz alakult a be­
rettyóújfalui járásban. Ezút­
tal Gáborjánbaii, ahol szintén 
az első szövetkezetét alakítot­
ták meg az egyéni parasztok, 
A szövetkezetei 12 család lg 
taggal, 60 hold 300 négyszög­
öl földdel alakította meg. A 
szövetkezet elnökévé V. Szabó 
János 5 holdas egyéni parasz­
tot választották. A tagság kö­
zött van Jónás László 7 
holdas középparaszt és Fe­
kete Sándor 12 holdas- 
járási tanácstag, aki mint pél­
damutató személy, évi adóját 
befizette és 1956. évi baromfi 
és sertésbeadási kötelezettsé­
gét is teljesítette.

A szövetkezetnek a tagság 
a Béke nevet adta.

Hajdú-Bihar termel tiszti vetkezet« i b eit

2013 szarvasmarha és 1187 ló számára épüli istálló
A termélőszöveKlteaétek. gaz­

dálkodásának az állattenyész­
tés az. egyik legjövedelme­
zőbb al.apja. Az, állattenyész­
tés révén a nöyénytemlelés is 
eredményesebb,: hiszen ha több 
a trágya, ükkor jobiban tudják 
növelni .a föld termőképessé­
gét, és több lekz a búza, a . ten­
geri. Kettős. haszonnal jár te­
hát az . állattenyésztés . fejíeisz-

jék, elengedhetetlen, hogy szö­
vetkezeteink ' "gó'aiíloskbdjanak 
megfelelő istállókról, hogy a 
fejlődő állatállopiány- egészsé­
ges, jó ' környezetben legyen 
eltartható és ne elhozzon'a túl­
zsúfoltság betegségeket.

Több szarvasmarha — 
több jövedelem

A megye tertnetoszövetiteze- 
lei ebben az esztendőben már 
Igen eredményes lepíésekét tet­
tek az állattenyésztés további 
fejlesztése érdekében. Sok­
sok millió forint értékű beru­
házással emelteit istállókat, 
hodályokat, építettek settés- 
fiaztatókat. Ezek az építkezé­
sek elengedhetetlenek ahhoz, 
hogy sikeresén valóra tudjuk 
váltani az 1956-os és . az utána 
következő ötéves tervi felada­
tokat az állattenyésztés fejlesz­
téséit illetően.

A megye területén az eddig 
beérkezett jelentések - szerint az 
1955-ös esztendőben 2013 
szarvasmarhának épült istálló. 
A megye tisz-^iben. a ló tartás, 
még mindig igen kedvelt, bár. 
a fokozódó gépesítés, a nagy­
üzemi gazdálkodás egyre keve­
sebb szerepet' hagy a lovaknak 
és a gazdaságosságot tekintve 
bizony a lótartás költséges, a 
helyes az, ha csökkentik a lovak, 
számát és helyette szarvasmar­
hát nevelnek, mert az sokkal 
kifizetőbb. A • • termelőszövet-, 
kezet jövedelmét tekintve és a 
közérdeket tekintve is. A több 
szarvasmarha több tejét, több 
húst, vajat jelent,, míg ; á' lob'

, tartás bizony nem ad a közel­
látás asztalára semmit. 'Hogy 
menyire ragaszkodnak még 
termelőszövetkezetein!,* jobb 
életük ellenére is a lótartáshoz, 
bizonyítja az, hogy ebben az 
esztendőben is a megyében 
1187 ló számára építettek új is­
tállót.

Több mint 2000 
férőhelynyi jiaxtató
Termelőszövetkezeteink . fon­

tos. feladata, hogy a közellátás 
megjavítása érdekében, minél 
több sertést hizlaljanak, legyen 
ezáltal több hús. és zsír a dolgo­
zok asztalán. A fokozódó ser- 
téshízlalás és ' sertéstenyésztés 
érdekében a megye termelőszö­
vetkezetei ez évben növelték 
a sertésflaztatók számát és ed­
dig 2085 anyakoca számára épí­
tettek fiaztatót, A sertéshízla- 
lók is nagyobbodtak, mert 
1796 hízó befogadására alkal­
mas sertésólat építettek. Igen 
jelentős tényező, a sertéste­
nyésztés növelését tekintve! az 
á tiény, hogy már eddig 6600 
süldő befogadására elegendő 
új sertés süldőszállás épült a 
megyében. Ezek az építkezések 
jelentős lépéssel viszik élőre a 
sertéstenyésztés ügyét a me­
gyében, de nem jelentik azt, 
hogy minden termelőszövetke­
zet eleget tesz annak a kötele­
zettségnek, hogy növelje ser­
tésállományát és egyre több 
sertést hizlaljon. A megyében■ 
számos termelőszövetkezet 
élenjár a sertéshízlalásban és 
ennek nagy előnyét éppen. 
Debrecen város érzi az utóbbi 
napokban, hiszen- slzákak és 
szárak vásárolják a kiválóan 
hizlalt kövét- sertésék húsát, 
szalonnáját a nádudvari Vörös 
Csillag készletéből. Ezt a jó 
példát kell követni, de hogy 
követhessék, ahhoz még több 
sertéshizlalda és sertésfiaztató 
építésére van szükség, a megye 
termelőszövetkezeteiben.

A szikes legelők hasznosítá­
sa a juhtenyésztés' révén elér­

hető. Ezen a téren, nincs is pa­
nasz, mert a termelőszövetke­
zetek ez évben is ' 27 000 juh 
befogadására alkalmas hodályt 
építettek. ' - '

A termelőszövetkezeti épít­
kezések ez évben nem merül­
tek ki, csupán áz .istállók épí­
tésében, számos : helyen építet­
tek magtárt, .tehgerigörét, hogy 
terményeiket' megfelelő kö­
rülményeik között tudják tá­
rolni. A megye területén a-szö­
vetkezetek 300 vagon termés 
befogadására alkalmas magtárt 
építettek eddig. A" legnagyobb 
munkát a földési Rákóczi TSZ 
végezte el, mert legutóbb — 
jórészt Báját érőből —, 100 va- 
gonos igen szilárd építésű 
emeletes magtárt hozott tető 
alá. Ezenkívül épített 18 vagon 
tengeri befogadásáira tengevi- 
górét. A tengerigórek építését 
tovább folytatja a szövetkezei, 
mert az a célja, hogy mintegy 
40 vagon tengerit tudjon tárol­
ni saját területén, miVel kö­
veti a nádudvari Vörös Csillag 
példáját. Meggyőződtek arról 
a Rákóczi tagjai, hogy a ten- 
geritérmés a diSznóhiria! ás­
zai értékesíthető a legelőnyö­
sebben. Minél több tengerit 
tehát a Közösből sertéshízlalás- 
ra kell fordítani.

Kevés még
a baromfiól

Amilyen örvendetes az, hogy 
bőséges tengéritermést takarí­
tottunk be,, éppen olyan nehéz­
séget jelentett, hogy nem vol­
tunk felkészülve elegendő mag­
tárral, góréval, hogy jó elhelye­
zést adjunk a tennésnek. A té­
li időben van lehetőség ten- 
gerigóréik építésére . és szövet­
kezeteink ne elégedjenek még 
azzal, hogy ez évben 3Í0 vagon 
tengeri befogadására elegendő 
górét építettek, építsenek sok­
kal többet, ezt kívánja a ten­
geri egészséges tárolása és 
csak így tudnak elegendő ten­
gerit a fokozódó sertéshízja- 
lás szántára saját területükön' 
tárolni. " u ‘ ' "

Fokozni kell az építkezést á 
baromfiólaknál is, mert bi« 
zony nagyon kevés az, hogy a 
megyében ez évben csak 11 500 
baromfi elhelyezésére elégendő 

lólát:építettek. A szövetkezetek« 
nek az állattenyésztés nagy 
jövedelmet jelent, különösen 
a sertéstenyésztés, de nagy jö­
vedelmet ad a baromfitenyész­
tés is, ezen a területen bizony 
igén sok 'még a cselekedni való;

Silókat is építenek
A sertéshízlalás nagy jöve­
delmet jelent a tenne! őszövet­
kezetek számára, de ugyanígv 
nagy jövedelmet jelent a ba« 
romtitartás is és különöseit 
eok pénzt hoz a konyhára ott 
ahol víz is van, a kacsa és a li­
ba tenyésztése. Az eddig épí­
tett baromfiőlak bizony azt bi­
zonyítják, hogy nem elég gyors 
ütemben - fejlődik a ■ baromfi- 
állomány, soldcal több beruhá­
zást kell alkalmazni ezen a té­
ren, hogy az egészségesen ne­
velt baromfik száma tízezrek-, 
kel emelkedjen az új gazdásá­
gi évben. Természetes, hogj- 
ehhez új és új beruházások 
szükségesek. Hasznos befekte­
tést jelentenek azonban, mert 
a baromfi szakszerű kezelés 
mellett bőven fizet a fárad­
ságért.

A megyei tennelőszövetkeze- 
tefc ez évben új silókat is épí­
tették. 8700 köbméter si'lóta- 
kármány befogadására elegen­
dőt.

Vázlatosan így számolhatunk 
tie aijról, hfagy milyen építke­
zéseket, beruházásokat hajtot­
tak végre ez évben a megy« 
termelőszövetkezetei. Komolji 
eredményekről tájékoztatnak i 
kimutatások, hasznos bevuhá' 
zások történtek, részint hitel* 
bői, részint saját erőből. A bé 
ru-házások révén tovább erő 
södnek tennelöszövetkezé- 
teánk, az elkövetkező esz 
tendőbén többet, jobbat tud 
alak teavnelni'

I ■$;,h I
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NEMZETKÖZI SZEMLE
Franciaország a választások küszöbén

Ä janilár 2*án sorrakeriilő 
franciaországi választások je­
lentősége túllépi a belpoliti­
kai kérdések kereteit és fel­
tétlenül fontos nemzetközi 
ügy. Franciaország a világ 
sorsáért különös felelősséget kellene hozzáállni a német ez semmiképpen sincs ínyére, 
viselő négy nagyhatalom egyi- kérdéshez, a leszerelés prob- Innen van az, hogy a polgári 
ke és nemzetgyűlésének ősz- lémájához és nem utolsósor- pártok legkülönbözőbb olda- 
szetétele komolyan kihathat ban a két tábor közötti kap- Iáiról választási módszereknek, 
az ország külpolitikájának csőlátókhoz. stíkféle változata röppent fel,
meghatározására. A francia Hasonlóképpen bonyolult, amelyek árnyalataikban Icü- 
külpolitikától pedig nagymér- sőt talán némueg szövevénye- lönbözte\k ugyan egymástól, 
lékben függ az európai bizton- sebb is a belpolitikai kérdő- de céljukat tekintve meg- 
ság kérdésének megoldása és sek köre. A munkások és egyezték: megrövidíteni a 
az ehhez kapcsolódó német alkalmazottak jogos bérköve- kommunista pártot, megfosz- 
probléma. Indokolt tehát, hogy telései kielégítetlenek, éles tani parlamenti helyeinek je- 
szemügyre vegyük a választó- harc dúl a világi és az egy- lentös részétől. Ilyen jellegű 
sok előtt uralkodó helyzetei, házi oktatás hívei között és az úgynevezett listakapcsolási 
Megviszgáljuk mi húzódik a kormánykörökre még most módszer is, amelynek alapján
meg egy-egy politikai manő- is nyomasztó gondként nehe- 
ver, pártintézkedés háttéré- zedik Francia-Észak-Afrüka 
ben. (Marokkó, Tunisz, Algéria)

A nemzetgyűlés feloszlatása problémája, 
és az új választások kiírása Mindebből következik: A 
szerfelett túlfűtött légkörben, január 2-i választások nem 
heves politikai csatározások egyszerűen arról döntenek, 
közepette történt. A Faure- hogy a nemzetgyűlés egyes 
kormány napjai mindenkép- oldalain, az egyes pártok pad- 
pen meg voltak számlálva, soraiban mennyi lesz a kép­
amit bizonyít a legutolsó, a viselőik száma, hanem arról 
kabinetet leszavazó bizalmi is, lesz-e politikaváltozás 
döntés kimenetele is. A kor- Franciaországban, vagy sem. 
mány kimúlt, de a miniszter- Az általános érdek, a nép ér­
elnök a „szebb halált“ válasz- deke sürgetően követeli ezt 
tóttá, szépségflastromot ta- a változást, 
pásztóit az öt elhurcoló kaszás p . ..
ábrázatára azzal, hogy nem CZBK U13U nem nehéz el­
ől talános politikáját szavaz- jutni a következtetéshez: a 
tatta meg, hanem választási választási módszernek, ami az 
módszerét.

január 2-án az urnák elé já­
rulnak a francia választók. 
Ennek az a lényege, hogy a 
pártok egyes megyékben vá­
lasztási szövetséget köthetnek 
és ha ez a szövetség meg­
kapja a voksok ötven száza­
lékát plusz egy szavazatot, 
akikor a megye valamennyi 
mandátuma a listakapcsolás­
ban részvevő pártoknak jut.

II módszer hangoztatjuk, a
kommunistaellenes polgári 
pártoknak látszik kedvezni, 
ezzel szemben viszont nem le­
het figyelmen kívül hagyni azt 
a politikai vihart, amelyet a 
listakapcsolások körüli intri­
káik felkavartak. A jelenlegi

elmúlt hetek viharaink kö- miniszterelnököt adó radiká-
0. I * . zéppontjában állott, nem egy- lis szocialista párt komoly

16I6DI63I nemzetgyűlés szerűen szervezési, hanem válságba került, mert két 
feloszlatásával távozó kor- nagyon is elsőrendű politikai irányzata élesen összecsapott 
many hatalmas csődtömeget jelentősége van. Ha ugyanis egymással. Faure miniszter­
hagy maga után. Franciaor- biztosítják, hogy a választók elnök a jelek szerint a katóli- 
szágban ma igen sokan a pel- akarata az igazságnak megfe- kus MRP-nek szeretne ked- 
gári politikusok táborából is leiden érvényesüljön, a képvi- vézna és elsősorban egyes me- 
meg vannak győződve arról, selők olyan aranyban kerülje- gyekben ezzel akar választási 
hogy az egymást követő kor- nek a nemzetgyűlésbe, aho- szövetségre lépni. A másik 
mányok külpolitikája nem az gyan azt a rájuk eső szavaza- szárny vezetője, Mendes- 
ország érdekeit szolgálta, a tok száma megköveteli, akkor France volt miniszterelnök, a 
sajátos nemzeti érdekekről le- a politikaváltozás hívei kerül- „baloldaliság“ hamis jelszavát
mondott az atlanti szolidaritás nének fölénybe, Franciaor- 
javára. Különöneo tért hódit saágnak teljesen más, a jelcn- 
ez az irányzat a polgári értei- légitől lényegesen különböző 
miség körében, ahol olyan úton kellene elindulnia. Az 
zászlóvivői vannak, mint Del- arányos szavazási módszerek 
nard Lavergne, a párizsi egye- alkalmazása a kommunista 
tem jogi karának professzora, pártnak és a politika változást 
Ez a felvilágosult csoport azt követelő többi csoportnak biz- 
v all ja, hogy Franciaországnak tosítana többséget. 
hivatalos külpolitikája tulaj- Nyilvánvaló, hogy a privi- 
dortképpen csalk árnyék nagy- legizált helyzetben lévő bur-

tűzte ki lobogójául és a jobb­
oldali szocialista vezetőkkel 
lépett politikai házasságra. 
Heves versengés folyik a többi 
középen meghúzódó, jobbfelé 
kacsintgató, sőt szélsőjobbol­
dali pártok kegyeiért is.

Ez a szavazatszerzési komé­
dia azonban nem takarhatja 
el a lényeget. Különösen a 
szocialista párt osztályáruló

hatalmi szerepet biztosít, mért zsoá pártoknak, amelyek min- politikáját kell kiemelni, Guy 
ha valóságos nagyhatalmi sze- denképpen a régi politika foly- Mollet-nek. a párt hírhedt 
repre törekednének, másként tatása mellett kardoskodnak, jobboldali főtitkárának mes-
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_ terkedéseire kell, 'felhívni, a 
figyelmet: ' \

Franciaországban:' éppen a 
kormánypolitika elleni tilta­
kozásiként-a tömegek- -körében, 
alulról mindinkább kialakult 
az a ' követélés, hogy' á'- válasz­
tásokon érvényre" keli jutta'tni 
a Munkásosztály: akcióegysé­
gét, a szocialistáknak a kóm- 
munistékikal kell listakapcso­
lásra lépniük és ezzel meg­
hátrálásra kényszeríteni a re­
akciót. A Francia Kommu­
nista Párt Központi Bizott­
sága követve a munkásosztály 
és az egész" nép érdekéit, ezt 
a politikát dolgozta" ki éá en­
nek megfelelően meg is tette 
a listakapcsolási javaslatot a 
szocialista párt vezetőségének. 
Ajánlatát azonban elvetették, 
mert a szocialista, párt orszá­
gos vezetősége tovább akarja 
szolgálni az atlanti politikát, 
az ország clkötelezését az ide­
gen érdekék mellett.

E mesterkedésekkel azon­
ban még semmi sem befeje­
zett. A francia megyékből ér 
kező számos jelentés számol 
be arról, hogy a helyi szocia­
lista vezetőségnek eléggé te' 
kintélyes része igenis követeli 
a választási egység megte­
remtését a kommunistákkal, 
hiszen az idén tavasszal tar­
tott járási választások bebizo­
nyították, hogy ez nagyon is 
hasznos, nagyon is a munkás- 
osztály érdekeit szolgaija. Az 
elkövetkező napok döntik el, 
hogy nyomással, fenyegetéssel 
mennyire sikerül megfélemlí­
teni ezeket a helyi vezetősé­
geket, mennyire sikerül ér­
vényt szerezni annak a most 
felelevenített 1951-es kor­
mányrendeletnek, hogy a vá­
lasztási szövetség csakis abban 
az esetben érvényes, ha a 
párt országos vezetőségének 
legalább három . tagja ...ellen- 
jegyzi.

Egy bizonyos: a kommunista
párt változatlanul folytatja 
arra irányuló törekvését, hogy 
az új nemzetgyűlésben kiala­
kítsa azt a többségi tömböt 
amely képes Franciaországnak 
demokratikus kormányzatot 
biztosítani, és amelyre tá­
maszkodva Megoldhatók . len­
nének az. aranyira_ égető prob­
lémák. « i.ó. 1

Hz ENSZ-ben a Biztonsági Tanács 
megkezdte a tagfelvételi kérdés 

tárgyalását

H magyar Kiiliigymíniszféríum tiltakozó jegyzéket 
nyílott át a budapesti olasz követnek

A magyar labdarúgó B vá­
logatott 1955. november 27-én 
Livomoban mérkőzött az olasz 
B válogatottal. A hazatérő ma­
gyar csapat két tagját, Szabó 
László és Vilezsál Oszkár játé­
kosokat Tervisio olasz határ­
állomáson hivatalos olasz sze­
mélyek felszólították, hogy ne 
térjenek haza Magyarországra 
és maradjanak Olaszország­
ban.

Miután a két játékos ezt ha­
tározottan megtagadta, Sza­
bó Lászlót olasz hivatalos sze­
mélyek be akarták tuszkolni 
egy szobába, úgy, hogy kényte­
len volt kitépni magát karjaik­
ból, ugyanakkor Vilezsál Osz­
kárnak nagyösszegű pénzt 
ígértek, majd megfenyegették, 
hogyha hazatér Magyarország­
ra, a magyar hatóságok úgyis 
bebortönzik. Az olasz hivatal­
nokok csak akkor mondtak le

a további rábeszélésről és erő­
szakosságról, amikor látták, 
hogy a magyar játékosokat 
semmiképen sem tudják haza­
árulásra bírni.

A Magyar Népköztársaság 
Külügyminisztériuma decem­
ber 10-én jegyzéket adott át 
R. A. Giardininek, az Olasz 
Köztársaság budapesti követé­
nek, amelyben erélyesen tilta­
kozik az olasz haltóságoknak a 
fentiekben ismertetett, a nem­
zetközi érintkezés szokásait 
sértő, minősíthetetlen magatar­
tása ellen. A jegyzék hangsú­
lyozza: a Magyar Népköztár­
saság Külügyminisztériuma el­
várja, hogy a tervisioi határ- 
állomáson lefolyt botrányos 
események értelmi szerzőit és 
végrehajtóit illetékes olasz 
szervek felelősségre vonják és 
megbüntetik. MTI.

A bolgár hét ünnepi megnyitója 
Debrecenben

Szombatom este tartották 
meg Debrecenben a Hajdú- 
Bihar megyei Tanács nagyter­
mében a bolgár hét ünnep- 
megnyitóját, amelyen részt 
vett Ljuben Szecsanov, a bol­
gár művelődési intézet igazga­
tója és Ragka Georgilva Vaj- 
szilova, a bolgár hét alkalmá­
ból hazánkban tartózkodó kül­
döttség két tagja. Csabai Jó­
zsef Debrecen város Tanácsa

végrehajtó bizottságának tit­
kára tartott megnyitót. Utána 
Ljuben Szecsanov szólalt fel, 
Ragka Georgilva Vajszilova 
pedig átadta a szófiai 16. sz. 
iskola ajándékát a debreceni 
Leány utcai iskola úttörőinek. 
Ezután Eördögh Béla, a debre­
ceni Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem adjunktusa beszélt 
bulgáriai útjáról, A megnyitó 
ünnepség színvonalas kultúr­
műsorral ért véget.

Télapó ünnepség
a* 52. Autóközlekedési Vállalatnál

Szombaton vidám télapó ün­
nepséget tartottak az 52. Autó- 
közlekedési Vállalat dolgozói. 
A Villamosvasút kultúrtermé­
ben csaknem kétszáz gyermek 
gyűlt össze a délutáni órákban 
várva a télapó érkezését. A 
vállalat által patronált Szo- 
boszlói úti és Vígkedvű Mi­
hály utcai általános iskola kis

úttörői adtak vidám műsort, 
majd mesefilmet vetítettek és 
utána a gyermekek legnagyobb 
örömére fehér bundában több 
száz csomaggal „bevonult“ a 
télapó. Este a felnőttek részé­
re' volt kultúrműsor, majd reg­
gelig tartó táncmulatsággal ért 
véget a vidám ünnepség,

Csou En>fai banketten 
Demokratikus

Peking (Uj Kína) Csou En- 
laj elvtárs, a Kínai Népköztár­
saság miniszterelnöke, pénte­
ken este bankettet adott Pe­
kingiben Otto Grotewohl mi­
niszterelnöknek és a Német 
Demokratikus Köztársaság 
kormányküldöttsége - tagjai 
tiszteletére.

A banketten, amelyen több 
pohárköszöntőt mondtak a kí­
nai-német barátságra, a két 
nép közötti baráti együttmű­
ködésre és a világ békére. Csou 
En-laj és Otto Grotewohl elv- 
társak beszédet mondottak.

A Német Demokratikus Köz­
társaság erős bástyája a béke 
és a demokrácia németországi

látta vendégül a Német 
kormányküldötiségét

erőinek — mondotta többek 
között Csou En-laj.

A hazájának békés újraegye­
sítéséért küzdő német nép 
mindenkor számíthat a kínai 
nép teljes támogatására. .

Ezután hosszantartó taps 
köszöntötte a szólásra emelke­
dő Grotewohl elvtársat.

A péntek esti bankettet 
megelőzően; Csou En-laj mi­
niszterelnök fogadást adott, 
amelyen bemutatta a kínai 
kormány vezetőinek és a köz­
életi személyiségeknek a Kínai 
Népköztársaságban tartózkodó 
vendégeket, a Német Demokra­
tikus Köztársaság. kormány- 
küldöttségének . tagjait.

BORBlRÁLAT

A Tokajhegy aljai Borfor­
galmi Vállalat rendezésében 
borbírálat volt az Arany Bika 
kistermében. Igen sokan gyűl­
tek össze, szakemberek, válla­
lati vezetők, hogy részt vegye­
nek ezen a borbírálaton, mely­
nek célja volt, bemutatni azo­
kat a borfajtákat, amelyeket 
már most forgalomba hoznak 
korlátlan mennyiségben.

A Tdkajhegyáljai Borfor­
galmi Vállalat igazgatója, Bé­
riéi Sándor elvtárs részletes tá­
jékoztatót adott a bortermelés 
helyzetéről. Örömmel jelentette 
be, hogy az igen jó termés kö­
vetkeztében a, dolgozók igé­
nyeit most már messzemenőleg 
ki tudják elégíteni. Hétfajta 
bort hoznak forgalomba és eze­
ket a borokat utcán át is áru­
sítják a Vendéglátó Vállala­
tok.

A borbírálat során kóstolgat­
ták, a megjelentek a vállalat 
által forgalomba hozott boro­
kat. Meg kell állapítani, hogy 
általában tetszést arattak az ú] 
borok. Alapos észrevételek is 
hangzottak el a borszakértők 
résziről, s többen hangsúlyoz­
ták, hogy a bemutatott borok 
úgy kerüljenek- a fogyasztók

as Arany iíikúban

London (MTI) A Biztonsági 
Tanács — jelenti az . angol 
rádió New Yorkiból — szom­
baton összeült,- hogy megtár­
gyalja a közgyűlés határoza­
tát -a felvételét kérő 18 or­
szág ENSZ-tagságá iák egy­
idejű elismeréséről.

Munro (Üj-Zéland), a Biz­
tonsági Tanács e havi elnöke 
megnyitó beszédében utalt ar­
ra, hogy a közgyűlés a felvé­
telről szóló javaslatot nagy 
többséggel fogadta el és maga 
ez a tény egyedülálló lehető­
séget nyújt arra, hogy ezt a 
„hosszú idő óta húzódó és 
egyre komolyabb következ­
ményekkel fenyegető kér­
dést“ el lehessen mozdítani a 
holtpontról. Felszólította a 
tanácsot, hozzon „gyors és po­
zitív“ döntést ebben a kérdés­
ben. Hozzáfűzte: a Biztonsági 
Tanács presztízse forog koc­
kán. Indokolatlan maga az a 
tény, hogy a tanács már a 
múltban nem ért el döntést 
ebben a' kérdésben és még ke­
vésbé lenne indoicolható a 
mostani időpontban.

Sajtótudósítók véleménye 
szerint a szavazás valószínű­
leg elhúzódik majd eljárási 
kérdésekről folyó viták miatt.

Mint az AFP jelenti, Henry 
Cabot Lodge, az Egyesült Ál­
lamok delegátusa bejelentet­
te, hogy a 18 jelölt közül 13 
felvételére szavaz majd, de

tartózkodik -.az öl népi demoh* 
ratikus jelölt felvételével lan, 
csolatos szavazáson. Bejelen, 
tette, hogy egyetlen jelöltség 
ellen sem emel vétót. . -

Sir Pierson Dixon angol de­
legátus bejelentette, hogy -8 
18 jelölt ország; felvételére 
szavaz majd. Hangsúlyozta'. 
A Biztonsági Tanács köteles­
sége, hogy figyelembe vegye 
a közgyűlés nagy többségének 
kívánságát.

„Az angol kormány soha­
sem tekintette hasonló rend» 
szerű és ideológiája országolt 
szövetségének, 'vagy koalíció­
jának az ENSZ-t“ — mon­
dotta Dixon.

Rámutatott, az ENSZ alap, 
okmánya nem követeli meg 
a Biztonsági Tanácsról, hogy 
jóváhagyja mindazoknak a 
kormányoknak a cselekede­
teit, amelyeket a szervezetbe 
felvesz. Elég, ha ezek az or­
szágok a „béikeszeretá“ orszá­
gok kategóriájába sorolhatók)

Viktor Andres Belauv.de 
(Peru) emlékeztetett árra, 
hogy nem szabad összetévesz­
teni „a kormányt az állam­
mal“. A Biztonsági Tanács­
nak az államokat és azokat a 
nemzeteket kell felvennie, 
amelyeket az államok képvi­
selnek — mondotta a peréi 
küldött.

A Hazafias Népfront jelöltjei a december 18-i 
debreceni pótválasztásokon

elé, ahogy most a borbírálat 
során. A minőség jó. A zamat 
és a szeszfok is kielégíti az 
igényeket, csak arra legyen fo­
kozottabb gond, hogy a ven­
déglátó vállalatok kimérései­
ben is vigyázzanak fokozottab­
ban a minőségre.

A bemutatott borok a követ­
kezők voltak: asztali fehér 10 
és fél, fokos, söhtésben ki­
mérve literenként 10 forint 70. 
Második borféleség a pecsenye 
fehér 11 és fél fokos, söntésen 
át kimérve 15,50. A harmadik 
borfajta az édes pecsenye fe­
hér 11 és fél fokos újbor 
16,30-as áron kerül forgalom­
ba. Igen jó bor a tokaji fehér, 
12 fokos, literje, 19 forint 30 fil­
lér. Forgalomba hozzák a két­
éves tdkaji furmintot, ez nár 
nehéz ital 13 és fél fokos, li­
terje 23 forint , 50 fillér. Az 
édes bort kedvelőknek kétfajta 
16 fokos bort ódnak, a cseme­
ge fehéret és a csemege vörö­
set, mindkét fajtának literen­
kénti ára söntésen át kimérve. 
29,40 forint.

A. borbírálat eredményes 
volt. A felszabadulás óta első­
ízben tartottak ilyet Debrecen­
ben, j

I. KÉR. TANÁCS TERÜLETEN
Kerületi tanácstagok

18, sz. választókerület: Erzsébet u. 
35—109, Ispotály utcai óvoda, Ispotály 
Utca 1—19, Késes u.. 5—:88 számig 
MÁV pályaudvar 110 sz. őrház és a 
pályaudvar épületei, Petőfi tér 1 sz. 
és Szív u. 24. sz.

Jelölt neve: Gönczi Lajos Gyógy­
szertár Vállalat dolgozója.

Szavazóhelyiség:- Ispotály téri ált. 
iskola. . . ..

19. sz. választókerület:. Barna u. 4— 
17,. Boldogfalva u. 3^24, Erzsébet u.!: 
26—44, Hunyadi u. 9—19 számig, Pe­
tőfi tér 5 sz. Szív u. 6—18, Török B. u. 
14—24 és Vörösmarty u. 13—32 szá­
mig.

Jelölt neve: Juhász Károly, a városi 
tanács dolgozója.

Szavazóhelyiség: Vasutas Kultúr­
otthon Hunyadi u. 9 sz.

30. sz. választókerület: Arany János 
utca 23—65 és Széchenyi u. 20—42 
számig.

Jelölt neve: Czecze Lajos a városi 
pártbizottság munkatársa.

Szavazóhelyiség: Széchenyi u. 58 sz. 
Gépipari Technikum.

39. sz. választókerület: Déli-sor 23— 
33/?, István út 76—80, Kerti u. 6—29, 
Lcgányi u. 1—37, Legátus u. 3—8, 
Sárkányu. 1—10, Zelemér u. 31—39 
számig, Szoboszlai út 40 és Déli-sor 
33. sz. . v . J

Jelölt neve: Borbély .Endre iskolai 
igazgató.

Szavazóhelyiség: Szoboszlai út 33 
szám a. ált, isk.

49. sz. választókerület: Bajcsy-Zs. ú. 
49—71, Hatvan u. 44—74, Szepességi 
utca 4—14 számig és Tóth Árpád u. 3. 
szám. 0

Jelölt neve: Szegedi Mihály, . Cipő 
KTSZ dolgozója, • ,

Szavazóhelyiség: Hatvan u. 44 -sz. 
Fazekas Mihály Gimnázium.

51. sz. választókerület: Monostor- 
pályi út 6^-40, Oláh Károly u. 1—61, 
óvoda u. 3—19, Szábolcska M. u. 2— 
15, Szabó K. u. 1—39, Tinódi u. 11— 
18, Tíirr I. u. 4-rl4,. és Wekerle sor 
2—10 számig. ,

Jelölt neve. Fekete József, a városi 
tanács dolgozója;

. Szavazóhelyiség: Szabó K. u. 1—7 
számú ált. isk.

Városi tanácstagok
, ,78. sz. választókerület: Attila tér 1— 
2, 'Budai É. u. 2—4, Irinyi u. I—10, 
Teleki u.’4—64, Tompa M. u.- 3—10, 
Wesselényi' u. 2—51 számig, Vágóhíd 
utca 1 sz.- és MÄV zöldbarák/j-.

Jelölt neve: Harangi István, a vá­
mosi pártbizottság munkatársa.

Szavazóhelyiség: Vágóhíd u, 1 sz. 
Gyógypedagógiai Iskola.

189. sz. választókerület: Bellegelő 
296. 297, 299, 301 317, 318,' 322-324-ig, 
326, 327, 329, 331—340-ig, 342, 343, 345, 
350. 361-^363-tg, 366, 374, 375, 377- 
385-ig.

Jelölt neve: Kaposvári János tsz 
elnök.

Szavazóhelyiség: Szenes 6 sz, a. 
ált. iskola,

II. KÉR. TANÁCS TERÜLETÉN
KelTilétl tanácstag 
Városi tanácstag

hl. sz. választókerület: Egymalom 
ut-a 4—8 Eötvös II. 1—11 és 2—16 
Péterfla ü 29—6Í, Rákóczi u. 42—64 
és Sallai I. u. 3—13 számig.

Jelölt neve: Tóth Mihály, a. városi 
in'íhlzoitság titkára.

Szavazóhelyiség: Péteriia u. 1, ált. 
iskola.

49. sz. választókerület: Döczy J. n, 
1—9 és 2—18 számig, egyetemi temp­
lom, botanikus kert, Kartács u. 1. sz. 
Komlóssy út 45 sz. Rákosi M, tér í 
szám és Sztálin krt. 72—76 számig.

Jelölt neve: Dr. Varga Zoltánné, 
egyetemi könyvtáros.

Szavazóhelyiség: Központi Egyetem,

111. KÉR. TANÁCS TERÜLETÉN 
Kerületi tanácstagok

28. sz. választókerület: Apafi u. 14, 
—22, Bolond és Korponai utcák egé­
szen, Szabadság útja 2—24 számig Ó3 
Táncsics M, u. egészen.

Jelölt neve: Pataki Istvánná, a vá­
rosi pártbizottág munkatársa.

Szavazóhelyiség: A III. kér. TanaC9 
épülete,

55. sz. választókerület: Bíró és 
Csendes utcák egészen, Hétvezér ”, 
13—73 Keresztesi u. 5—49 számig, 
Korsó u., Ócskái u. és Tordai G. u, 
egészen.

Jelölt neve: Kozma Imre, vízmű- 
telepi gépész.

Szavazóhelyiség: Komáromi Csip­
kés György téri emeletes iskola.

59. sz. választókerület: Nagycsere 
1—141 számig.

Jelölt neve: Zilahy Imre tsz elnök
Szavazóhelyiség: Nagycsere II. ált 

iskola (Vámospércsi út mellett).
A Hazafias Népfront felhívja az is­

mertetett választókerületekben- lakó 
szavazásra jogosult személyeket, 
bogy a szavazáson feltétlenül jelenje­
nek meg és ezen állampolgári kötele­
zettségük teljesítésével is járuljanak 
hozzá a pótválasztások sikeréhez.

■ ARTHIRFK
A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Értesítjük >a marxizmus—k ' 

’"biämüis aVapj-ai I. évfolyam pi’ö* 
pagiandisitáát, liogy ró szűkre 
mcgérk'-oziett a 2-es számú toaitl* 
ga t ói tárnám yiag.

TERMELŐ- 
SZÖVETKEZETEK !

DOLGOZÓ 
PARASZTOK !

a ferményforgalmi
eepek

it
vásárollak!

az alábbi árakon:

étkezési tökmag 450.— 
Stltőtökmag 300,—
Olajgyári tökmag 400,—

A terményforgalmi te lé­
cek magas áron vásárol­
nak: szénaféléket szal­
mát. mindenfajta babot 
ucernamaqot, lóherema-

Debrecen, 1955.
6.. krr — Ruhái
_ Lenner elvtárj
_ Kapcsolom..
Mély csend pór| 

cig-
_ Hallo. Lennerl
— Itt a Néplap J 

sége. -.
Gyakran elhang 

vid „típusfoeszélgetj 
gyár igazgatói irc 
a Néplap ipari 
Most mégis más 
az egész beszélge 
szert máskor a 
után apró-cseprő 
szélünk meg meg 
legjobb üzemének! 
taal. Értekezletek j 
után érdeklődünk, 
tézünk vagy éppel 
jufc meg, milyen í 
vagy másik cikfla 
Ruhagyár bér tar] 
egyik-nmásik üg 
foglaljon állást.

Most tehát nen] 
van szó. Égetően 
léma után éirdeldj 
kérdezzük Lennel 
mikor teljesíti az | 
tervét. Ismeretes, 
hagyár a húsz bud| 
felliívásához való 
ban december 20l 
évi tervének telj^ 
ígéretet tett arra, 
ralévő munkanapé^ 
bántott anyagból 
a tervet.

— ígéretünkhöz I 
radunk — mondl 
elvtáns — decembj 
jesítjük az évi tej 
nál is inkább lehej 
minden negyedévb 
Zalákkal túlteljesít^ 
set.

Lenner elvtársi! 
munkája van. Mi j 
juk toTObb nyujtaj 
getesí, hiszen 
az, hogy legalábtj 
igazgatójától lóért 
ugyanazt, amit ll 
torstól.

Debrecen másik | 
üzemét hívjuk. Ki: 
vei, a vállalat ijl 
rögtön megikapjukj 
összeköttetést, így 
múlva tudjuk, hojj 
művek december 
teljesíti; éves tervé

3reznák, ez a 
mával bä; 
kis villanys 

hűeket terjeszt 
Azt mondja, hogi 
Gaspar:ve még ty 
a lakásán, maim; 
utcában, sót a rí 
leste, amint beszé 
lük. Az egyiket a 
tette, a másik, me 
tollászkodott, mii 
ni“ kezdett veiül 
bogaras asszony , 
né, ilyen és heu 
vannak.

Mivel kíváncsi 
mondottak igazst 
Pókban benyitó 
néni Varga utcai 
szűk kis helyise 
fénylett a pult, 
szült apró dobozi 
ták százai somke 

s— Jónapot.
*— Jónapot.
<— Kérek 15 cU 
Míg az öreg m, 

te, kiszámolása 
kodott, alaposai 
helyiségben. 5 
02 ablak mellet 
hokedli állott, ; 
letakarva. Csak 
le?z ■.. Tettem 
Pást jobbra, d 
megtudtam.
ÍQen, 'kétségtele■ 
tam a tyúkokra 
rálást. Hm. hm 
igaza van énnél 

Sokan persze 
kuncognak ha , 
nevét hallják, i 
'korántsem net 

és felfe, 
*®9aoR is járod



ISAfKMAp.

f pi de móka 
ié.ueljkapt 

Be je len-, 
jelöltség

mgol de­
hogy . tó

{felvételére 
pgsúiyoztas 

kötele*, 
tbe vegye. 

|>t>t>ségéne/o

Boy soha«. 
>nló rend-« 

országolt 
koalíciói 

— mon-«

'íSZ alap« 
ételi meg 

fctól, hogy 
lóknak a 
|cseleke.fc- 

srvezethe 
|ek az or« 

ovszá- 
|oroihatók4

Belaur.de 
Ht arra, 

fcszetévesz- 
állam-. 

Tanács« 
azokat ä 

I felvennie, 
pk képvi- 

a perui

I Döczy J. a» 
letetni temp-

M. tér t 
|"b számig,

Zoltánné,

hti Egyetem,

IHÜLÉTÉN
"Lók
■Apafi u. H, 

utcák ege* 
számig "éa

■ánné, a vä« 
lrsa.
I kér. Tanács

Bíró és 
I Hétvezér u, 
1-49 számig, 
[ordái G. u,

nre, vízmfí-

Iromi Csip- 
Jiskola,

Nagycsere

• tsz elnök. 
tere lí. ált, 
jiellett). 
■hívja az is­
ikben lakó 
személyeket, 
Inul jelenje- 
|gári kö te le­

járul janak

■ottsag

In í insr—fen l- 
|ly&m prorésaiikre 
ámú h<iLi­

li te le­
lvásárol- 

szál­
ba bot.

V955. mC. tt.. VASÁRNAP

KÖZELEDIK AZ ÉV VÉQE
Ax üzemek as éti tért határidő előtti teljesítésén dolgosnak

RUHAGYÁR

Debrecen, 1955. december 10.
5.. krr — Ruhagyár ...
— Lenner elvtársat kérném!
._ Kapcsolom
Mély csend pár másodper­

cig.
— Halló. Lenner beszél.,;
— Itt a Néplap szerkesztő­

sége
Gyakran elhangzik ez a rö­

vid „típusbeszélgetés“ a Ruha­
gyár igazgatói irodájában és 
a Néplap ipari rovatában. 
Most mégis más színezete van 
az egész beszélgetésnek. Hi-' 
szén máskor a bemutatkozás 
után apró-cseprő dolgokét be­
szélünk meg megyénk egyik 
legjobb üzemének igazgatójá­
val. Értekezletek időpontja 
után érdeklődünk, panaszt in­
tézünk vagy éppen azt vitat­
juk meg, milyen volt egyik 
vagy másik cikk, esetleg a 
Ruhagyár kér tanácsot, hogy 
egyik-másik ügyben hogyan 
foglaljon állást. .

Most tehát nem ilyesmiről 
van szó. Égetően fontos prob­
léma után érdeklődünk. Azt 
kérdezzük Lenner elvtársiéi, 
mikor teljesíti az üzem évi 
tervét. Ismeretes, hogy a Ru­
hagyár a húsz budapesti üzem 
felhívásához való csatlakozás­
ban december 20-ra vállalta 
evd tervének teljesítését, sőt 
ígeretet tett arra, hogy a hát­
ralévő munkanapokon megta­
karított anyagból teljesíti "túl 
a tervet. ” ; •' '-

— Ígéretünkhöz hívek ma­
radunk — mondja Lenner 
elvtárs — december 20-án tel­
jesítjük az évi tervet. Ez an­
nál is inkább lehetséges, mert 
minden negyedévben 5—fi szá­
zalékkal túlteljesítettük a ter­
vet.

Lenmer' elvtórsmaJk sürgős 
to unkája van. Mi sem akar­
juk tovább nyújtani a beszél­
getésit, hiszen a szándékunk 
az, hogy legalább hat üzem 
igazgatójától Ívé idézzük meg 
ugyanazt, amit Leimer elv- 
társtól.

TEXTILMÜVEK

Debrecen másik textilipari, 
üzemét hívjuk. Kis elvtársnő­
vel, a vállalat igazgatójával 
rögtön megkapjuk a telefon­
összeköttetés t, így hát pár pere 
múlva tudjuk, hogy a Textil- 
művek december- 20-ra. nem 
teljesíti, éves tervét.

— Miért, hiszen vállalták 
— kérdezzük nem kis csodál­
kozással.

—r Valóban azt a vállalást 
tettük, hogy december 20-ra 
teljesítjük az évi .érvét — 
mondja Kis elvtársnő. Nem 
rajtunk múlik, hogy adott sza­
vunkat nem tudjuk teljesíteni. 
Sajnos, csak annyi árüt ter­
melhetünk, amennyire -'•ásárló 
akad. Pillanatnyilag úgy néz 
ki a helyzet, hogy raktáron 
is van áru (nem náluk1), s míg 
az el nem fogy, kizárólag csak 
a kérésiét kielégítésére ter­
melhetünk;

— Egyetlen nappal sem tud­
ják hamarabb teljesíteni az 
éves tervet?

— Nehézségek- mindig adód­
nak, ez azonban nem jelenti 
azt-, hogy elkeseredünk és népi 
dolgozunk. - Az -.éves: tervet 
mindennek ellenére pár nap­
pal hamarabb be fedezzük , 
mint az . év - vége. Örömmel 
mondhatom, hogy jó volt az 
év első felében igyekezni. Má­
jusra törleszthettük 1954. évi 
1 millió méteres adósságunkat. 
Szorgalmas munkával a ne­
gyedévi terveket is mindig 
túlteljesítettük s természete­
sen ezért jelenthetjük majd 
december 31 előtt három­
négy vagy lehet több nappal 
is, hogy évi tervünket teljesí­
tettük. Az exporttérvet más­
különben december 14-én tel­
jesítjük mondotta Kis. elv- 
társnő..

DEBRECENI
GYÓGYSZERGYÁR

Megköszönjük a tájékozta­
tást. s máris tárcsázunk.

Debreceni Gyógyszergyár. 
Itt talán korán érdeklődünk 
— gondoljuk, hiszen az üzem 
december 28-ra vállalta évi 
tervének teljesítéséi.

Gondolatunkból egy női 
hang ver fel.

— Tessék, Gyógyszergyár...
— Néplap szerkesztőségé...
— Igen? De jó, hogy hívnak 

bennünket, egy újságot aka­
runk . -. s

— Az igazgató elvtórssol 
szeretnénk beszélni.

Az igazgató elvtárs vala­
melyik üzemrészben van. Mi- 

-lyen. ügyben keresik?
—. Az. évi .terv . teljesítése., 

után érdeklődnénk....
— Én is meg tudom mon­

dani hogyan : állunk,,; éppen 
azért örvendeztem, hogy hív­

tak bennünket. Ma teljesítet- 
tűk az évi tervet. Ha várnak 
egy kicsit, azt is megmondom, 
"terven felül mit gyártunk — 
mondja Mészáros Margit elv- 
társnő, aki közben már be­
mutatkozott. Öt különben is­
merjük, de sokszor adott már 
nekünk győzelmi jelentést, de 
sokszor kísérgetett bennünket 
az üzemben. Bármilyen elfog­
laltsága volt, mindig készsé­
gesen a segítségünkre sietett. 
Most is elszaladt -már a távoli 
üzemrészbe, hogy megkérdezze 
az igazgató elvtárstól, mit 
gyártanak terven felül. Nem 
is csoda a lelkesedése, hiszen 
ilyen örömhírt elújságolni. ..

— Itt is vagyok — mondja 
Mészáros elvtársim pár perc 
múlva.

— Vállalatunk még ebben 
az, évben terven felül 300 ezer 
forint . értékű gyógyszert 
gyárt. A terven felül gyártott 
cikkek a profilunkba tartozó 
gyógyszerek lesznek.

Köszönjük. Menjünk tovább.

ÚTFENNTARTÓ

Az Útfenntartó Vállalatot 
hívjuk ezután. Szabó --"lv- 
társsal, a vállalat pántitká iá­
val tudunk beszélni, mert az 
igazgató elvtárs távol van.

— December 21 -re vállaltuk 
az., évi . terv teljesítését — 
mondja Szabó elvtárs.. — 
Előzetes számítgatások sze­
rint december 18-án teljesíteni 
tudjuk az évi tervet. Azt azon­
ban szeretném megmondani, 
hogy a fenntartás december 
31 előtt semmiképpen sem 
jelentheti évi terve teljesíté­
sét, s nem is teljesítheti ter­
vét. Az utak fenntartására 
december végéig tartalékolt 
anyagot ugyanis előbb nem 
dolgozhatjuk fel. És persze azt 
az utat, ami még ezután ká- 
tyusodik, nem javíthatjuk meg 
most.

Ezzel az érveléssel szembe 
szánhatunk. Mert előfordul­
hat, hogy az „előirányzottnál“ 
több helyen romlik el az út, 
azokat azonnal javíthatják, 
azokat az utakat pedig, ame­
lyek az év utolsó napjaiban 
romlanak el, „terven felül“ 
rentifoehozhatjéik.........................

— A vállalat dolgozói meg 
.is tennék, ..azonban a bányák 
nem. kapnak elegendő. vagont, 
s nem tudják "szállítani ne- 
toönk . az anyagot — mondja 
Szabó elvtárs.

DOHÁNYBEVÁLTÓ

Szabó elvtárssal is beEe ez- 
zük a beszélgetést. Cser 
István elvtérsat kérdezzük 
meg, hogy a Debreceni Do­
hánybeváltó és Fermentáló 
Vállalat mikor teljesíti évi 
tervét.

— A szerződtetési tervet 
már teljesítettük — mondja 
Cser elvtárs. — A termelési 
tervünket a vállalt határidő 
előtt 7 nappal, körülbelül 
21-én teljesítjük.

A Beváltót, is megbírálta a 
Szabad Nép. Cser elvrárs nem 
mondta el telefonon, mit akar­
nak tenni a hiba kijavítására. 
Majd levélben írják meg.

DOHÁNYGYÁR

Lőrincz elvtárssal, a Do­
hánygyár igazgatójával beszél­
getünk most.

Első kérdésünk az, hogy a 
Szabad Nép bírálatára mi a 
válaszúik.

— A cikkel sok tekintetben 
nem értünk egyet. Igaz, van 
hiba a minőséggel. Azon le­
szünk, hogy minél előbb hely­
rehozzuk a hibát. Hogy mit 
akarunk tenni ? A terveinket 
majd megírjuk levélben.

— Az évi tervet miikor tel­
jesítik? •

— A vállalt határidőre, te­
hát december 29-re teljesít­
jük évi tervünket. Olyan pon­
tosan számítottuk magunkat 
ehhez az időponthoz, hogy 
most mór nincs lehetőség a 
vállalt határidő csökkentésé­
re. Nem lehetetlen azonban, 
hogy dolgozóink szorgalmas 
munkája egy-két nappal meg­
rövidíti a határidőt. Maid ar­
ról is értesítést küldünk.

A beszélgetéseikből az derült, 
ki, hogy minden üzemijen 
szorgalmasan dolgoznak az 
évi terv időelőtti teljesítéséért. 
S legtöbb üzemünk évi tervét 
határidő előtt teljesíti.

ÉRTESÍTJÜK e k'irii'paro-okal, 
hogy'a Hiajd'ú-BI'lmr megyei Kis­
iparosok 'Adöközöoség.e évi ren­
des közgyűlését f. hó 19-én dél­
it téli 5 órai kezdettel tartja 
Debrecen, Nyomtató utca 9 az. 
"alatti helyiség,élben, melyre ez­
úton hívunk meg mindéin kis­
iparos kűrtársia-t.

KÉT ÜZEM 
a> tccinttlcci

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének no­
vemberi ülése nagy fontossá­
gú határozatot hozott az ipari 
termelés megjavításának és a 
műszaki színvonal emelésének 
érdekében. A határozat azt a
feladatot állítja üzemeink
és vállalataink elé, hogy 
hozzanak hatékony intéz­
kedéseket a termelés technikai
színvonalának emelésére és 
sehol se tűrjék a maradiságot. 
a tehetetlenséget. Az alábbiak­
ban két,, üzemről közlünk 
tudósítást, hogy mit tettek a 
termelés kultúrájának emelé­
sére.

Gördiicsapágygyár
Bár a Gördülőcsapágy gyár 

egyike a megye legfiatalabb 
üzemeinek, a technika fejlesz­
tésére még így is számos lehető­
ség nyílik. A géptörések például 
még mindig előfordulnak az 
üzemben, a kovácsolt gyűrűk 
lágyítása, a vidiakések szak­
szerű élesítése sem megoldott 
kérdés még. A szakmai oktatás 
rendje és látogatottsága is ál­
talában hiányos, mivel a szé­
leskörű tanulás megszervezé­
sénél az üzem vezetői még 
mindig felsőbb utasításokra 
várnak.

A dolgozók a termelés töké­
letesítésének elősegítésére az 
utóbbi hónapokban 102 javas­
latot nyújtottak be. A javasla­
tok egy részét az idei, többsé­
gét pedig a jövő évi műszaki 
intézkedési tervbe építették be. 
Sok hasznos kezdeményezés 
született többek között a ko­
vácsolásnál visszamaradt rúd- 
végek hasznosítására, a szer­
számok élettartamának hosz- 
szabbítására, a nemesacél pa­
zarlásának megszüntetésére, a 
folyamatos termelés érdeké­
ben a csapágy gyű vük előválo­
gatására ; hiba azonban, hogy 
az üzem több száz dolgozója 
közül mindössze csak 31-en 
tettek javaslatot, a fizikai dol­
gozók száma ebből is csak 15.

A pártszervezet és az üze­
mi bizottság ismerteti ugyan a 
legfontosabb feladatokat a dol­
gozókkal, azonban az intézke­
dések végrehajtását csak rész­
ben ellenőreik. Bár a gyárnak 
a termelési tervek teljesítésénél 
sok teendője van, mégis olyan 
nézet van, hogy a fennálló 
hibákért, a tervlemaradásért, 
az önköltség romlásáért, álta­
lában mások, és nem a gyár 
vezetői felelősek. Téves nézet 
ez. Bár a műszaki fejlesztés 
sok hasznos eredményt hozott

már az üzemben, mégis a ten« 
nivalók és a rendcsinálás zöme 
az üzemre vár. Hogy csak né­
hány dolgot említsünk a fizi­
kai és az értelmiségi dolgozók 
között nincs meg a szoros 
kapcsolat, gyakran nem érvé­
nyesül a művezetők önállósá­
ga, kevés a szervezett tapasz­
talatcsere, hiányos az oktató­
filmek bemutatása, s az élen­
járó módszerek gyors elterjesz­
tése és így tovább. A fiatal 
szakemberek nagy része ugyan 
becsülettel részt vesz a golyós­
csapágy gyártás technikai szín­
vonalának emelésében, azon­
ban az a tapasztalat, hogy a 
fizikai dolgozók jó része még 
mindig passzívan szemlélj ezt 
a mozgalmat.

A termelés további tökélete­
sítése érdekében fontos, hog)' a 
dolgozók véleményét az eddi­
ginél is jobban meghallgassák.

Bútorgyár
ötvenöt, benyújtott javaslat 

és sok hasznos kezdeményezés 
jelzi, hogy a Bútorgyár dolgo­
zói is megkezdték a harcot a 
Központi Vezetőség nagy fon­
tosságú határozatainak érvé­
nyesítéséért. A. javaslatokból 
adódó megtakarítás már az 
előkalkuláció szerint is évi 302 
ezer forintot tesz ki. Az élen­
járó módszerek elterjesztését 
az üzemben három független 
munkamódszeváladó végzi. 
Ezenkívül komplexbrigádok 
alakultak a termelékenység 
növelésére, s az önköltség 
csökkentésére. Igen örvende­
tes, hogy a dolgozók aktivitá­
sa minden üzemrészben meg­
mutatkozik, ami az ütemes és 
sokoldalú fejlődést teszi lehe­
tővé.

A Bútorgyárban a dolgozók 
nevelése, szakmai tudásának 
elmélyítése is kielégítően ha­
lad. Jelenleg 44-en vesznek 
részt továbbképzésben, de ez 
a szám korántsem végleges.

A kezdeményezők és javas- 
lattevők száma még több is 
lehetne, az üzemi pártszervezet 
azonban az utóbbi időkig meg­
lehetősen egyoldalúan foglal­
kozott a technika fejlesztésé­
vel. A legfontosabb tenniva­
lókról például sem októberben, 
sem novemberben nem beszél­
tek az üzemben. A gyár leg­
jobb kommunistái most elhatá­
rozták, hogy megjavítják a 
politikai, felvilágosító és ellen­
őrző munkát a Központi Veze­
tőség nagy fontosságú útmuta­
tásainak szellemében.

z z •
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3reznák. ez a folyton reu­
ma vat bajlódó köpcös 
kis villanyszerelő, furcsa 

híreket terjeszt mostanában. 
Azt mondja, hogy a trafikos 
Gaspárné még tyúkókat is tart 
a lakoson, mármint a Varga 
utcában, sőt a múltkor meg­
leste, amint beszélgetett is ve­
lük. Az egyiket a térdére ül­
tette, a másik meg a lába előtt 
tollászkodott, mikor „értekez­
ni“ kezdett velük. Nem hiába 
bogaras asszony ez a Gáspár- 
né, ilyen és hasonló dilemái 
vannak.

Mivel kíváncsi voltam az el­
mondottak igazságára, a na­
pokban benyitottam Gáspár 
néni Varga utcai trafikjába. A 
szűk kis helyiségben barnán 
fenylett a putt, a fából ké­
szült apró dobozokban cigaret­
táik. százai sorakoztak.

«— Jónapot.
I— Jónapot.
I— Kérek 15 darab tervet. 
Míg az öreg mama a cigaret­

ta kiszámolásával foglalatos­
kodott, alaposan szétnéztem a 
helyiségben. Mindjárt oldalt, 
ez ablak mellett régimódi kis 
hokedli állott, fehér lepedővel 
letakarva. Csak tán nem , itt 
lesz ... Tettem volna egy lé­
pést jobbra, de akkorra már 
megtudtam. Meghallottam, 
igen, 'kétségtelenül meghallot- 
tarn a tyúkokra oly jellemző kö­
tetest. Hm. hm ... mégis csak 
igaza van ennek a Breznáknak.

Sokan persze még mindig 
kuncognak ha az öregasszony 
nevét hallják, én azonban már 
korántsem nevetek. Megtud­
tam és felfedtem ennék, a 
vagyon, is fáradt Ids öregasa-

szonynak . a titkát. Megtudtam 
és fáj a szivem, ha erre gondo­
lok.

as pár néni korántsem
Ía. volt ilyen elhagyott, mint
iR ma. Férje volt és két 

szép fiút nevelt az életnek. 
Míg a „jó öreg“ megvolt min­
dennap foglalkoztatva volt ná­
luk a gyalu. Már csak így 
mondja, hogy „a jó öreg“ mert 
közben sok év telt el. Épp 
nyárelő volt, mikor postás ko­
pogott náluk. Behívót vitt. A 
behívón csak annyi állt, hogy 
Gáspár Sándor honvéd 24 órán 
belül vonuljon be az egri ötös 
tüzérekhez.

Bevonulni, de hát hogy lehet 
ez. Az igaz, hogy mär háború 
dúl, de egy 45 éves embert. 
Sajnos hiába volt minden tilta­
kozás. Gáspár János mégis el­
ment 45 éves fejjel. Megjárta 
a Kárpátot és Vkrajnát, aztán 
egy ősz ele ji napon ismét vissza­
jött Debrecenbe. A szeme fur­
csán vibrált, arca is beesett és 
nagyon, nagyon szomorú törté­
neteidet mesélt a házbelieknek. 
A németek - sorrá felgyújtják 
az orosz falvakat — mesélte 
Gáspár — elhurcolják a gyer­
mekeket és nőket, páncélosok­
kal gázolnak át a lakott helyi­
ségeken. Szomorú dolog ez; így 
pusztít, öldös a háború. Aztán 
a bombázók... Azok is sokszor 
százával- jelennek meg az apró 
kis. falvak feleit és kiürítik ra- 
kományvlkat.

Gáspár Sándor ahogy be­
szélt, benne is fészkelödni kez­
dett valami. Először csak úgy 
képzeletben, aztán egyre eb 
gondolkoztatóbtHttti

Visszamenjek, ne menjek? 
Volt ami visszahúzta. A kato­
nai függőség meg a félelem. 
Volt ami szembe állt ezzel és 
azt súgta, hogy minden áron 
menekülni kell a gyűlölet és 
az igazságtalanság poklából.

Melyiket válassza? Hogy jár­
na jobban? Két napig nem tud­
ta eldönteni. A harmadik nap 
aztán gyöngyöző homlokkal, de 
döntött. Marad! Lerázta a ka­
tonagúnyát (egy éjjel kiosont 
a város végére és eldobta), az­
tán sorra csókolta övéit és ál­
lítatott sógorékhoz a Bükk be.

£gy darabig nem is volt
£ baj, szinte észrevétlenül 

élt a hegyek között, 
azonban jött a jelentés Ukraj­
nából ... A katonai nyomozók 
nyomban rá elkezdtek szima­
tolni.

Először Gáspámét vették elő. 
Hová, merre lett a férje?

— Az én drága férjemet 
kérdik?

— Visszaútazott az kérem 
megint a háborúba, pedig hát 
nem szívesen engedtem.

—« Visszaútazott? Ha, ha, 
ha... csak a bolond hiszi ezt 
eí. Hisz azóta se érkezett meg.

—■ Szent isten! hát eltűnt?
Gáspár néni szeme kerékre 

nyílt a meglepetéstől, furcsán 
bugyborékoltak torkából a 
szavak. Biztosan valaki eltette 
lábától, vagy öombatámadás 
érte, szent isten, irgalmas is­
ten.

Fényes könnycseppek gör­
dültek végig az arcán, az egyik 
nyomozó azonban megragadta:

— Afit hékulazik itt maga. 
Megmondja, hogy hol a férje, 
vagy nem. Ha hallgat, akkor 
magát visszük el.

Gáspár nénit egyszerre gyű­
lölet és félelem fogta el. Hogy 
beszélnek esek vele?

A kopók tanakodtak egy da­
rabig, aztán magára hagyták 
az öregasszonyt fiaival együtt. 
Csakhogy elmentek, lélegeztek 
fel mindnyájan megkönnyeb­
bülten. Piszkos útonáUók..,

a tél után lassan tavasz,
tej majd nyár lett, s a Varga
9 utcahoz is közelebb 1ke­

rült a háború. Levél se jött a 
Blikkből, munka is kevés 
akadt, hát nagyon nyugtalan- 
l<odtalk. Jobb volna elmenni 
innen, tört ki nemegyszer Gás- 
pwmé. Aztán az egyik júniusi 
nap lánggal és füsttel tett meg 
a föld. A bombázók ott húz­
ták el a fejük felett, egyszerre 
eltűnt a Nagyállomás környé­
ke, minden égett és mindenki 
remegett. Gáspárék egy félig 
földbe ásott kamrából lesték 
az eget. Most jönnék ... jaj ... 
jaj ... Valahol közelben ször­
nyű robajjal összeomlott egy 
ház, egészen az udvarig csa­
pódták a törmelékek.

Szent isten mi lesz. Ne vár­
junk többet. Mindnyájan ki­
ugrottak a ltamrából és neki­
futottak az utcának. Szeren­
csére nem történt semmi ba­
juk. Persze még éjjelre sem 
tudtak megnyugodni, még ak­
kor is állandóan az eget les­
ték.

Nem, ezt nem lehet bírni. 
Gáspár néni egyre inkább 
ezt hajtogatta, aztán a fiúk 
felé fordult. Pista, Sanyi, 
menjünk el innen.

A gyermekeik 1kérlelték, hogy 
maradjanak, de amit Gáspár 
néni a fejébe vett, nem enge­
dett. Bár másképp lett volna. 
A vége mégis csak az lett, 
hogy összecsomagoltak, elbú­
csúztak a házbelie'ktöl és el­
indultak,

£'.induittak, de Szoboszló- 
ital már fél napig állt 
velük a vonat, Kábánál 

megint. Aztán Szájainál vég­
leg megrekedték. Körülöttük 
mindenütt 'katonavonatók és 
lőszerszállító szerelvények. És 
itt, ezen a csöpp pusztai állo­
másmi a legszömyübb tragé­
dia következett be. A fiúk 
kiszállták a vagonból, hogy 
cukrot vesznek és akkor egy­
szerre ... Mint orvként táma­
dó héják, bombázókkal tett 
meg az ég. Gáspár néni so­
sem tud erről összefüggően 
beszélni. Az első ezerkilós 
bomba ott robbant az állomás 

1közvetlen közelében, felborí­
tott két vagont. Aztán jötték 
a többiek. A fáradt kis öreg­
asszony teljesen megöszült a 
bombázás alatt. És utána? Ro­
hant szinte ész nélkül a ki­
járat felé.

— Gyermekeim, hol vagy­
tok? Pistikém, Sanyikám... 
(Így szólította őket, pedig 
Pista ékkor már 17, Sanyi pe­
dig W éves volt.)

Gyermekeim. Az egyik üsz­
kös kráter szélén csomó ruha- 
foszlány állott. Megismerte, 
ó hogyne ismerte volna meg. 
A fiúk csíkos ruháit.

— Pistukám, Sanyikám... 
Most már. hogy átkozta önma­
gát, hogy elindulták. Hisz‘ ret­
tenetes út volt ez. Egyedül ma­
radt ...

öngyilkos akart lenni, nem 
mert túlmenni Szajolon. Az­
tán nekifutott a Tiszándk. A 
rév'kalauz fogta meg. Nagy- 
nehezen vonatra tették és el­
indították a BükSkbe. Hej de­
hogy gondolta még akkor, hogy 
férjével sem fog találkozni. 
Érkezése előtti napon fogták 
el a németék. Először merész­
kedett ki a sógor istállójából, 
de ékkor is vesztére, A jár­

őrök igazolást kértek tőle, 
hogy merre lakik és melyik 
gyárban dolgozik. Igazolás nem 
volt, még más papír sem. Elő­
ször az őrsre vitték, aztán a ka­
tonai parancsnokságra. Ott 
már volt 200 1körözölevél. Az 
egyik alapján ráismertek. Mi­
kor Gáspár néni a Bitjeikbe ért, 
ékkor vitték el az öreget. 
Büntetőszázadba osztották be. 
Az irány újból Ukrajna, volt..,

*
4Am ’-'st tizenegy éve mar, 

hogy Gáspár néni egye­
dül él. Férje sem jött 

meg, még ma sem tudja mi 
lett vele. Biztos megfagyott, 
vagy elpusztult a büntetőszá­
zadban. Azök az állatok, azok 
az embertelen fasiszták ...

Bár a közvetlen szomszé­
dok szeretik, mint trafikárust 
is sökan felkeresik, mégis 
egyedül szeret legjobban len­
ni. Persze mégsem egyedül. 
Hisz‘ ha seníkl sem jön az üz­
letbe, mikor csend Win, hát 
beszélget az ö két kis kedves 
tyúkjával. Talán különcség, 
talán furcsa dolog ez, de meg 
lehet érteni.

— Pipikéiül, pipikéiim — 
hívogatja őket, aztán ölébe ve­
szi mindkettőt és megsimogat­
ja tollúkat. Kint tél van, hű­
vösek az utcák, sietnék az em­
berek. Talán Breznátk, az aszt­
más villanyszerelő még nevet 
is, de én már megértem ezt az 
öreg asszonyt. Megértem fáj­
dalmát és a szívében zúgó 
nehéz viharokat. Hányán, de 
hányán maradtak így ■ ■.

Ki tudná azt megmonda­
ni?...

De most már hatalmas moz­
galom nő és terebélyesedik a 
világ minden országában. Asz- 
szonyők! Anyák! A ti segítsé­
getekkel megvédjiik a békét!

K. r,
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Bz üzemterv készítése és jelentősége 
a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben

A szocializmusban a terme­
lés célja az egész társadalom 
állandóan növekvő anyagi és 
kulturális szükségleteinek ma­
ximális kielégítése. A cél ér­
dekében a legfejlettebb tech­
nika alkalmazásával, a terme­
lési módszerek tökéletesítésé­
vel szakadatlanul növelni kell 
a, szocialista termelést. A szo­
cializmus e gazdasági alap­
törvénye egyre inkább érvé­
nyesül hazánkban is. Ennek 
az alaptörvénynek kell érvé­
nyesülni egész tervgazdálko­
dásunkban is.

választására. Ez egyfelől a 
szántóföldi növénytermelés, a 
szőlő- és gyümölcstermelés he­
lyes arányait jelenti, másfelől 
a . szántóföldön vetett növé­
nyek vetésterületének helyes 
arányát.

fi jő terv alapja 
a jó gazdálkodásnak

A mezőgazdaság szocialista 
szektorának napról napra tör­
ténő növekedésével, mindin­
kább szélesebb alapokra he­
lyezkedik népgazdasági ter­
vünk. Szocialista nagyüzemet 
üzemien' nélkül — amely a 
népgazdasági terv szerves ré­
sze — irányítani és vezetni 
nem lehet. Az üzemtervrek 
kell alapjául szolgálni a gaz­
dasági, de a politikai munká­
nak is, amelynek tartalmaz­
nia kelt a szocialista nagy­
üzem, így a termelőszövetke­
zetek minden gazdasági tevé­
kenységét, szervezeti intézke­
dését. A szakmailag jól elké­
szített termelési terv, melyben 
az egyes üzemágak arányát 
termelőszövetkezeteink helye­
sen alakították ki, céltudatos­
sá, tervszerűvé, szervezetté 
teszi a gazdálkodás menetét, 
megkönnyebbül a vezetés. Jó 
terv nélkülözhetetlen feltétele 
a- jó guzdálfaxlás megszerve­
zésének.

A tei-mólő,sző vetkezetek el­
múlt évi tervkészítési mun- 
kája_ azt mutatja, hogy sok ter­
melőszövetkezet még mindig 
nem ismerte fel a tervkészítés 
jelentőségét. Szakmailag hibás 
„papír“ tervet készített. Gya­
kori volt még ez évben is az 
olyan eset, hogy az elkészült 
tervek a könyvelők fiókjaiban 
hevertek az év végi zárszáma­
dásig. Az ilyen terv nyilván 
nem segítette elő a termelő­
szövetkezetek anyagi megerő­
södését, nem biztosította a 
tagság számára az egy mun­
kaegységre eső részesedés nö­
velését.

Meg kell érteni minden ter­
melőszövetkeze ; veze tőjének, 
de it tagoknak is. hogy üzem- 
terv nélkül szocialista nagy­
üzemet ve,vetni nem lehel, 
mert terv nélkül kapkoilóvá 
válik a gazdálkodás. Az egyéni 
kisparaszti gazdák is készíte­
nek „tervet“, ha azt nem is 
rögzítik írásba. Elgondolásaik 
alapján ' beosztják földjüket 
bizonyos növényi sorrend sze­
rint, számba veszik szükségle­
tüket. elgondolkoznak állat- 
tenyésztésűik, növénytermesz­
tésük fejlesztésén. Az egyéni 
parasztoknak is van elgondo­
lásuk arra nézve, hogy eyy- 
egy év terméséből milyen gé­
peket. vagy felszerelést vásá­
rolnál; a termelés fejlesztése 
érdekében. 1 lyen elgondolások 
nélkül _ még egy kisparaszti 
gazdaságot is érhetik év köz­
ben váratlan meglepetések, ki­
adások és pénzügyi zavarok.

Nyilván, ha egy kisgazdaság 
vezetéséhez is szükséges a 
megfontolt elgondolások rög­
zítése, »kikor még inkább telik- 
íóg'es és keli tenmelősaövetke- 
»eteinlmek jó, mindemre 'kiter­
jedő üzemi részletterv, Ter- 

. meiőszövetkeze leink gazdál­
kodása csak akikor fejlődhet, 
ha a termelőszövetkezet ve­
zetősége és tagsága is előre 
látja az eseményeket, a fel­
adatok végrehajtására előre 
fel tud készülni, ha pontosan 
tudja ezt, hogy a munkáik 

. végrehajtására egy-egy idő­
szakiban mennyi munkaerőre 
és gépi segítségre van szük­
ség. ha biztos alapokra he­
lyezi álla íállcanányá nak fej­
lesztését és számba veszi ter­
melésének fejlesztéséhez szük­
séges beruházásokat.

Nagyon gyakran elkövetik 
azt a hibát, hogy a vetésterü­
letet úgy állapítják meg, hogy 
csak a szántóföldi növényter­
melést vizsgálják önmagában, 
figyelmen kívül hagyják a 
többi művelési ágat. Pedig 
azokban a termelőszövetkeze­
tekben, ahol nagyobb szőlővel 
és gyümölcsössel rendelkez­
nek, ennek megfelelően kell 
kialakítani a szántóföldi nö­
vénytermelés belső arányait is 
úgy, hogy az kielégítse a 
munkaerőben jelentkező igé­
nyeket.

A termelőszövetkezetekben 
egyes terményekből bizonyos 
szükséglet jelentkezik. Meg 
kell termelni elsősorban a 
szükséges 'kötelezettségeket, a 
termelési és háztartási szük­
ségletet. A növények vetés­
területi aránya akkor helyes 
és jó, ha a tervbevett terüle­
té ken mindezek a szüJcségletek 
megteremnek.

A növénytermelés összeté­
tele akkor jó és helyes, ha az 
biztosítja az állatállomány 
fejlesztésére szükséges takar­
mány megtermelését. A leg­
szorosabb összefüggésben kell 
lennie az állattenyésztésnek 
és növénytermelésnek. Alapo­
san meg kell vizsgálni, hogy a 
rendelkezésre álló takarmány- 
termő területet hogyan lehet 
a lehető legjobban ,elhasználni 
Azt a takarmánynövényt 'kell 
termeszteni, amelyik az adott 
talajokon és az adott viszo­
nyok 'közölt a legnagyobb ter­
mést adják és a 'kát. holdan- 
kénti takannúnyértékiik is a 
legmagasabb. Alapvető ki­
induló pont az legyen, hogy 
a termelőszövetkezetnek sa­
ját magának kell megtermel­
nie az állatállomány részéi-e 
szükséges taikamiánymenny i- 
séget. Eleve hibás az a ter­
melési terv, amelyikben a ta­
karmány termelés nem fedezi 
a szükségletet.

A növénytermelés pénzbe­
vételének növelése érdekében 
helyes, hogyha a termelőszö­
vetkezeteink gondosan választ­
ják meg az ipari és szerződé­
ses növényeket és azok terü­
leti nagyságát. Küszöböljék 
ki, hogy termelőszövetkeze­
teink azt az ipari növényt ter­
messzék. amelyik növény vál­
lalatának szemfülesebb szer­
ződ tetője van. Ügy válasszuk 
meg a szerződéses növényein­
ket, hogy elegendő munkaerő 
is legyen hozzá.

fiz állatállomány 
fejlesztése

I növénytermelés 
feladatai

Az üzemterv elkészítésénél 
«— az elmúlt év tapasztalatai 
alapján — különösen a követ­
kezőiket kel! meggondolni:

A legnagyobb gondot kell 
fordítani a növénytermelés 
helyes összetételének a mug-

ismeretes, hogy a közös ál­
latállomány fejlődése, a tej­
termelés, valamint a hizlalás 
színvonala nem kielégítő a 
termelőszövetkezeteink nagy 
részében. Állattenyésztésünk 
fejlődése elmaradt o. növény- 
termelés fejlődése mögött, pe­
dig a készpénzbevételek zömét 
a jól dolgozó termelőszövetke­
zeteik többségében a szerződé­
ses növények termelése mellett 
elsősorban ez állattenyésztés 
biztosítja. Emellett a tejterme­
lés és a helyesen beütemezett 
hizlalás folyamatosam biztosít 
bevételt az év folyamán. Ez 
pedig a termelőszövetkezetek­
ben nagyon, fontos, mivel a ta­
gok egy része tavaszig elkölti 
pénzjövedeknénsk nagy -részét 
és ezért tavasszal és nyáron 
már szüksége lenne előlegre. 
Ha a termelőszövetkezetnek 
nincsenek az év folyamán 
rendszeres pénzbevételei és 
nem tud előleget adni, altikor 
gyakori a rendszertelen hitel- 
felvétel, ama eíadósítja a ter­
melőszövetkezetet.

A termelőszövetkezeíemk 
nagy részében a közös szarvas- 
marlhaállomány színvonala 
sem mennyiségileg, sem minő­
ségileg nem kielégítő. Elsősor­
ban tehát minden eszközzel a 
szarvas-marhaállományt kell 
növelni, ezen belül javítani a 
tehénállomány arányún. Ezt 
nemcsak a jövedelmezőségi 
oltok indokolják, hanem az is, 
hogy a szarvasmarha termeli 
a legtöbb trágyát, ezért a gaz­
daságok i&tóllófcrégya termelé­

sének elsősorban a szarvas­
i-marhaállomány az alapja. A 
tehénállomány alacsony ará­
nya «lasszóval azt is jelenti 
hogy viszonylag kicsi a 
szarvas-marhaállományon be 
lül voltaképpen a termelö- 
állomány. Az egyéb okok mel­
lett, ezért is kevés a tejterme­
lés, kevés a borjú, tehát a hús­
termelés is.

Alacsony termelőszövetkeze- 
teimkiben a tejhozam, gyenge a 
növendék állatok kondíciója. 
Az alacsony tejhozam és a nö- 
vendékál'lomiány gyenge kon­
díciója főként annak a követ­
kezménye, hogy már a terve­
zésnél sem biztosítottak szá­
mukra elegendő takarmányt 
és a gazdálkodás során tény­
legesen azt sem etették ve­
lük meg, airmt megterveztek 
Az ilyen tartási mód a legdrá­
gább, mert az állomány fo­
gyasztja a takarmányt, ce 
csak nagyon keveset termel 
Ez a legnagyobb fokú takar- 
mánypazarlós.

A tervezés során növelnünk 
kell a szarvasmarhaállomány 
létszámát, emelni kell a szük­
séges takarmány biztosításával 
a hozamot és már a tervezés 
során biztosítani kell a meg­
felelő gondozást és elhelyezést

A jövedelmezőség emelése 
érdekében növelni kell a ter­
vezés során a hízóik számát 
A sertéstenyésztés mértékét 
az árutermelés nagyságára 
kell alapozni. Ne a malac- és 
kocatartés legyen a fő cél, ha­
nem valamilyen kész sertés 
eladása, akár húsra, akár zsír­
ra. Gyakori volt eddig az a 
hiba, hogy termel őszóve l keze 
tűink egy részéiben minder 
meggondolás és előrelátás nél­
kül növelték, vagy csökken­
tették a kocaállományt.

A termelési tervek készíté­
sénél legfontosabb irányelv 
az, hogy a tervezett hozamok 
megfelelően legyenek megala­
pozva, A termelés fejlesztése 
érdekében meg kell valósítani 
a szükséges beruházásokat. Az 
épületek szükségességét ne az 
elgondolásokra és ötletekre 
alapozzuk, hanem arra, hogy 
a termelés fejlesztése, az ál­
latállomány elhelyezése mi' 
követel meg.

fi terv — a tagság 
terve legyen

A termelési tervet úgy kell 
elkészíteni, hogy az valóba.! 
megfeleljen a követelmények­
nek. A tervezés segítse elő az 
árutermelés növelésével a tér 
melőszö vetkezet anyagi é 
szervezeti megerősödését, f 
tervkészítést megelőzően érté 
kelje minden termelőszövetke. 
zet vezetősége az elmúlt gaz 
das-ági év eredményeit. Ta­
pasztalataik alapján szűrj él- 
le azokat a tennivalókat, ami­
ket a hibák felszámolása ér­
dekében tenni keli. Igen nagy 
felelősség terheli a tervkészí­
tési munkáért a gépállomások 
vezetőit, mezőgazdászait. Az 
állam. Szerveik részéről első­
sorban a gépállomások fele­
lősek tízért, hogy valóban a 
lehető legjobb terv készüljön.
A mezőgazdászok legtöbbje ti 
tsz-ben eddig eltöltött; idő 
alatt a jó tervkészítésre szük­
séges ihelyi ismereteket .meg­
szerethette. Ezért az elmúlt 
évinél sokkal hathatósabb 
szakmai segítséget kell hogy 
nyújtsanak.

Párt és párté piles__ *

Tag*- és tagjelöltfelvétel állam 
a derecskéi járásban

A Központi Vezetőség
áprilisi határozata fő feladat­
ként szabja meg a tag- és 
tagjelöltfelvételi munka meg­
javításánál a termelőszövetke­
zeti pártszervezeteknek a 
megerősítését és súlypontként 
határozza meg a termelőszö­
vetkezeti, gépállomás! és álla­
mi gazdasági tagjelölttel vételi 
munkának az erősítését. A 
határozat részletesen foglalko­
zik azzal, hogy az új tagol; 
elsősorban a dolgozók legjobb­
jai közül és a DISZ szerve­
zetben jól dolgozó fiatalokból 
kerüljenek ki.

A derecske! járásban mind- 
ízen feladatok végrehajtása 
érdekében a járási pártbizott­
ság munkaterve megszabja, 
hogy meg kell bízni a párt- 
csoportibizaimiakoit az élen- 

ávó dolgozó parasztok nevelé­
sével, havonként számon kell 
kérni tőlük a munkát, párt- 
'soportbizalmi értekezleten és 
párttaggyűlésen a párttagság­
nak is konkrét pártmegbíza­
tásként kell adni a tag- és 
'agjelöltfelvétellel való foglal­
kozást. A muin-katerv meg­
szabja azt is, hogy va"-mennyi 
alapszervezet vegye nyilván­
tartásba az élenjáró dolgozó­
kat, és a velük való foglalko­
zást ossza fel a pártcsoport- 
bizalmiak és a pártvezetőségi 
1 agak között.

Vizsgáljuk meg, hogy néz led 
a tag- és tagjelölitfelvétel a 
derecskéi járásban? A járás 
területén a termelőszövetke­
zeti pártszervezetek közül 18 
olyan pártszervezet van, amely 
!0 főn aluli létszámmal ren­
delkezik. A derecskéi járás­
ban ebl>en az esztendőben 02 
tagot és 102 tagjelölte*, össze­
sen tehát 164 főt vettek fel. 
A felvett tagjelöltek és tagok 
közül munkás 35, paraszt 32, 
tsz tag 72, értelmiségi 4, al­
kalmazott pedig 21 fő.

A járásban nyoto olyan 
pártszervezet van, amely idén 
egyetlen tagot vagy tagjelöltet 
eem vett fel. Itt feltétlenül 
bírálat illeti a hajdúszováti 
községi pártbizottságot, mivel 
az említett nyolc pártszerve­

zet köziül négy hajdúszováti 
tsz alapszervezet. A tagjelölt- 
felvétel Igen gyönge még a 
derecskéi Pető'! Béke, a haj- 
dúbagosi Szoba fisig. a pocsaji 
Űj Barázda tsz- s’: . a szo-
váti Petőfi, D’rr Kodály, 
Alkotmány ú- ií.’i'í ter.néló- 
szövetl:.izetekbe;) N em egy 
olyan tsz van ; í iában (de­
recskéi Petőji, ■ic.jdúbagosi 
Szabadság. sár á nil területi 
stb.). ahol a párt szervezetnek 
a tagjelöltfelvét?!1 a! való fog­
lalkozása nőm kielégítő, ahol 
a pártvezetőség nem ’foglalko­
zik megfelelően a tagjelöltek 
nevelésével.

A legtervszerűbb és szám­
szerűleg is a legjobb a tag- 
és tagjelöltfelvétel a pocsaji, 
esztári és a kismarjai párt- 
szervezeteknél. A Pocsaji Gép­
állomás például ez évben fel­
vett tíz tagjelöltet, három ta­
got, a pocsaji területi pártszer­
vezet pedig négy tagot és 
nyolc tagjelöltet.

A munkaterv meghatá­
rozza, hogy rendezni kell a 
hat hónapnál, illetve egy év­
nél hosszabb tagjelöUségi idő­
vel rendelkezők ügyeit. Jelen­
leg a járásban 35 fő van ilyen, 
ebből 16 egy évnél hosszabb 
idejű és 19 hat hónapnál hosz- 
szabb idejű tagjelölt. Ezek kö­
zül a legtöbb a derecske! terü­
leti párte/er /űzetnél van, 
szám szerint 3 fő. A tag- és 
tagjelöltfel vételi munka az ev 
első felében néhány pártszer­
vezet kivételével tervszerűen 
haladt, a nyári mezőgazdasági 
munkák megindulásánál azon­
ban visszaesés volt tapasztal­
ható. Az októberi -is novem­
beri felvételnél már lényeges 
javulás mut atkozott 1 ét szánn­
ia g is és a tagok összetételé­
ben is.

Ez év második felében a 
derecskéi jui. s.s . i négy
tagot és hárem tagjelöltet zár­
tak ki a pártból. A kizárási 
indokok mind a tagoknál, mind 
pedig a tagjelölteknél az volt, 
hogy nem fizetik a tagdíjat, 
nem végeznek párímimkát. E 
tények azt bizonyítják, hogy

a tagokkal és tagjelöltekkel 
nem foglalkoznak megfelelő-- 
a pártszervezetekbeo. a
rási pártbizottság sem ellen" 
őrizte, hogy az alapszerveze­
tekben milyen pártmegbízatá., 
kapnak a tagok, és a *hp .. 
löltek részt vesznek-e a pán 
oktatásban? Az sem tön°ir 
meg, hogy a községi párt-vé-! 
rehajtóbizotts-ago-k, illetve j" 
lusi pártvezetőségek összehív­
ták volna negyedévenként ■ 
tagjelölteket a feladatok- me-" 
tárgyalásái-a.

Á járÓS területén a ta->- é- 
tagjelöltfelvételi munka” -i, 
lenlegi helyzete azt követe“' 
hogy a járási párt-végrehaiió- 
bizottság az eddigieknél kö 
vefckezetese-bben foglalkozzék 
a párt-alapszervezetek veze­
tőségével, pártbizottságokkal
pártcsoportbdzalmiakkal, ^ 
eddiginél rendszeresebben és 
konkrétabban számoltassa be 
őket a feladatok végzéséről; 
Az eddigi tapasztalatok azt 
mutatják, hogy a tag- és tag. 
jelöltfelvétel ilyen irányú 
visszaeséséhez nagymértékben 
a tervszerűtlenség, a tagjelöl­
tek nevelésének az elhanyago­
lása járult hozzá.

Az elkövetkezendő időben 
szükséges, hogy a járási parl- 
végrelhajtóbizottség több mód­
szertani segítséget adjon a 
tagjelöltekkel és pártonkívüii 
dolgozókkal való foglalkozás­
hoz, nevelésihez, hogy jobban 
kézbefogja a pártbizalmiakat. 
Meghatározott időközönként y" 
párt-alapszervezetek vezetősé­
gének, . pártcsoportbizaimiak-- 
nak tájértekezletszerüen meg­
beszélést tartson a Központi 
Vezetőség tag- és tagjelöltre!-. 
vételi határozatának végrehaj­
tásáról. Ezenkívül szükséges, 
hogy a járási párt-végrehajtó- 
bizottság továbbra is havonta 
községenként és pártszerveze­
tenként értékelje a tag- és 
tagjelöltfelvételi munkát és 
figyelmeztesse a községi párti 
végrehajtóbizottságokat, part- 
alapszervezeteket a fogyaté­
kosságok azonnali megszünte­
tésére.

Rendkívül fontos, hogy az 
egesz tagság jól Ismerje saját 
gazdálkodásának köve tkezö 
évi tervét. Tekintse azt lény­
legesen magáénak. Ezért nagy 
gondot kell fordítanunk, hogy 
a tervkészítésbe a tagolt kap­
csolódjanak be. Kérjék ki a 
tagság javaslatait és azokat a 
termelési feladatok megállapí­
tásánál vegyék figyelembe. 
Akkor 'harcolnak csak igazán 
a termelőszövetkezeti tagok a 
tervbe vett feladatok megvaló­
sításáért, ha a tervezésben is 
részt vesznek.

Látra a tervkészítés nagy 
jelentőségét, valamennyi ter­
melőszövetkezetünk az eddigi­
nél nagyobb gonddal lásson 
neki a tervkészítés nagy mun­
kájának, szailcembereink adja­
nak meg ehhez minden segít­
séget,

FÜLÜP IMRE 
igazgató

Mit fordít államunk a dolgozók 
egészségügyi és társadalombiztosítási 

ellátására Hajdú-Bihar megyében ?
Kevés us olyan em- 

bér, aki ne fordult volna még 
meg az SZTK-ban, ebben a 
red kívül forgalmas imtézmény- 
ben. Minthogy a Megyei Ren­
delőintézet és az SZTK egv 
épületben van, a dolgozók 
egészségügyi ellátását és a tár­
sadalombiztosítási ügyeket is 
itt bonyolítják le. Naponta 
több százain keresik fel * egy­
részt a szakrendeléseket, más­
részt a táraadalombiatoeításl 
ügyekkel foglalkozó csoporto- 
kait.

A biztosítottak egészségügy] 
ellátásában az intézet felépí­
tése óta igen nagy fejlődés ta­
pasztalható. Mint a Megyei 
Rendelőintézet vezető főorvosa, 
tlr. Szerényt Lenke elvtársnő 
közölte, a napi rendelőórák 
száma ma már háromszorosa 
az 1951-es évinek. Tizenhat 
szakrendelésen látják el a me­
gye biztosított járó Sbeitegeit. 
Csupán Debrecenben. — a kli- 
nikal szakrendeléseiket is be­
számítva — havonta mintegy 
százezerre tehető a vizsgálatok 
száma.

Különösen sokat növekedett 
a fogászati szakrendelés óra­
száma, ugyanis az iskolafoga- 
szaton kívül 110 órában van 
naponta fogászati rendelés a 
megyében. Ezeken és a többi 
szakrendelésem is a legjobb 
szakorvosok láíjálk el a bete­
geket A Megyei Rendelőinté­
zet most két újabb szakrende­
léssel gyarapszik: az idegigon­
dozás — ez már működik is — 
és a reumatológia .szakrende­
lés, ahol már ebben a hónap­
ban hozzákezdenek a betegek 
gyógyításához,

A Megyei Rendelőintézetiben 
megforduló biztosított járó­
betegek a gyógyításához szüksé­
ges gyógyszerben is részesül­
nék, amit a betegek térítés

nélkül kapnak. A rendelőinté­
zet a szakrendeléseken fel­
használt gyógyszerre havonta 
100 000 forintot fordít.

•* egéttssógiigyi ellá­
tás mellett igen fontos szere­
pet tölt be a biztosított dolgo­
zok, ügyeinek intézésében a 
Szakszervezeti Társadalom- 
biztosítási Alközpont, azaz az 
SZTK. A biztosítottak ügyeit 
itt különböző csoportok vég­
zik. A rendelőintézetben meg­
forduló betegeiken kívül, na­
ponta 500—600 dolgozó keresi 
fel az SZTK különböző cso­
portjait, attól függően, hogy 
táppénz, szülési segély, úti­
költség, vagy egyéb szói gól ta­
tásra tart igényt. Havonta 
több millió Corjntut fizut így ki 
az SZTK a biztosítottaknak.

De nézzük meg részleteseb­
ben, hogy milyen .szolgáltatá­
sokban részesíti az SZTK, 
biztosítottjait. A szolgáltatás 
tulajdonképpen kétirányú: 
pénzben) és természetbeni. 
Készpénzben folyósítja a táp­
pénzt, szülési segélyt, családi 
pótlékot gt.b. A természetbeni 
juttatások a gyógyszerre, 
gyógyfürdőre, fogpótlásra, gyó­
gyászati segédeszközökre vo­
natkoznak.

A biztosítottak, amikor a 
gyógyszertárban kiváltják — 
16 százalék térítés ellenében — 
a részükre kiírt gyógyszereket, 
talán sokszor nem is gondol­
nak arra, hogy a 85 százalékot 
viszont az SZTK fizeti. Havon­
ta, csupán gyógyszehszolgálta­
tás címén ogyniiliiónégyazáz- 
ezer forintot fizet ki az SZTK 
biztosítottjaiért, A természet­
beni szolgáltatások közül a 
gyógyászati segédeszközök, 
(szemüveg, gumiharisnya, be­
tét etb.) amelyeket a biztosí­
tottaknak kiutalnak, 120 ezer 
forintra rúgnak havonta,

Gyógyfürdő (csak a debrecei. 
Városi Fürdő) 40 ezer, fogpót­
lás 20 ezer forint.

Az SZTK-ban kifizetett kész* 
pénzszolgáltatások is igen te­
temes összeget tesznek ki. Ha­
vonta átlag 1 200 000 forint 
táppénzt fizetnek ki. A csati- 
dipótlók havi kifizetése min 
kávái lalóknak és termelőszö- 
vetkezeti tagoltnak 2 100 000 fo­
rintra rúg, útiköltségtérítésre 
110 000 forintot, szülési segély­
re 400 000 és temetkezési se­
gélyre 80 OOöt Ft-ot fizetnek ki
/is SZTK ügyvezetője. Or­

bán József elvtárs arról is tá­
jékoztatott bennünket, hogy a 
biztosítottaknak járó szolgál ta­
tások mindezzel nem merülnek 
ki. hiszen ezenkívül kórházi, 
klinikai költség, valamint a 
gyógyüdülő költségei is ez 
SZTK-t terhelik. Ezt viszont 
már a budapesti központ in­
tézi.

Az itt folyó munkát, a két­
hetenként összeülő Társada­
lombiztosítási Tanács ellenőr 
zi, s itt döntenek a vitás kérdé­
sekben is. Az ákcióbizottsás, 
amelynek tagja a megyei és 
városi tanács egészségügyi osz­
tályának vezetője, a Megye' 
Kórház igazgatója, a Megyei 
Rendelőintézet vezető főorvosa 
az Orvostudományi Egyetem 
dékáni megbízottja, az SZM'i 
elnöke és az SZTK ügyveze­
tője, havonta tartja ülései i. 
ahol a megye egészségügyi el­
látásának problémáit beszélik 
meg. Az akcióbizottság az elő­
forduló hibák kijavítása érde­
kében határozatokat hoz, ame­
lyek meg is valósulnak.

Mind a Megyei Rendelőinté­
zet, mind az SZTK tevékenységi 
ge arra irányul, hogy a bizto-' 
sitottak egészségügyi és társai 
dalombiztosítási ellátása zök-> 
kenőmentes és kielégítő lei 
gyen (N,
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tanácselnökök tapasztalatcseréje Llji 
a begyűjtés gyorsításáról

irazon

Áz állampolgári kö_
felezel uségek egyik legfonito- 
sabbja a begyűjtési tervek 
maradéktalan teljesítése. A jó 
begyűjtés biztosítja a zavar­
talan közellátást. A teljesítés 
tehát valóban a legfontosabb, 
mert a dolgozó nép minden­
napi élelméhez adja össze a 
készleteket.

Hajdú-Biiharban a begyűjtés 
terén nincs minden a legna­
gyobb rendben, több közsé­
günk elmaradt a begyűjtési 
tervek teljesítésével. Vannak 
a megyében példamutató köz­
ségek. országosan is példamu­
tatók, mint a közepes határú 
községek között Tetétlen, vagy 
a nagy határú városok között 
Hajdúszoboszló. Mindkét hely­
ség országosan első a maga 
kategóriájában, a Begyűjtési 
Minisztérium legutóbbi érté­
kelése szerint. Jó példa akad 
tehát Hajdú-Biharban arra, 
hogyan keli teljesíteni a be­
gyűjtési terveket, milyen mód­
szerrel érhető az el, hogy ne 
legyen hátralékos a község­
ben.

A jó módszerrel dolgozó 
községek tapasztalatainak szé­
les körben való terjesztése 
igen fontos feladat, mert 
nagj'-mértékben segíti előrébb 
vinni a begyűjtés ügyét. A 
megyei tanács igen helyesen 
cselekedett akikor, amikor Üi- 
irázon a begyűjtésben ugyan­
csak példamutató községben, 
tapasztalatcsere értekezletet 
tartott, tíz tanácselnök rész­
vételével. Az újirázi tapaszta­
latcserén megjelentek Polgár, 
Téglás, Hajdúsámson, Hosszú- 
pályi, Derecske, Bihafkeresz- 
tes. Komódi, Berekböször­
mény, Zsáika, Fúrta tanács­
elnöke,. Tapasztalatban volt 
részük bőven, átvehették a ló 
módszert, amelyet Űjirázon 
nagy sikerrel alkalmaznak.

Ez o község őszi búza
vetéstervét 58 holddal túltel­
jesítette, vágómarha, tojás és 
kukorica begyűjtési tervét he­
tekkel ezelőtt teljesítette, a 
hízott sertés, baromfi-, tei- és 
napraforgóbegyűjtés teljesíté­
sének a küszöbén tart, a hí­
zott sertés szerződéskötésben

az eredménye 120 (-zúzalékos. 
hJC°S?Sben jelenleg egyetlen 
hátralékos sincs. Jellemző a 
község dolgozóinak öntudatá­
ra, hogy községfejlesztési hoz­
zájárulásukat is száz száza­
lékig rendezték.

Ezek az eredmények komoly 
érdeklődést váltottak ki a 
tapasztalatcserére érkezőkből, 
■■lénk vita indult Dram János 
tanácselnök beszámolója után. 
Különösen a tanácstagok 
munkája, a tömegkapcsolat 
kiépítése körül forgott a szó. 
Jól rávilágít a tapasztalatcse­
re élénkségére, hogy az újirázi 
tanácselnökhöz nyolcvan kér­
dést intéztek a község ügyei­
nek intézésével kapcsolatban.

A tíz tanácselnök nem elé­
gedett meg a kérdések meg­
válaszolásával. hanem szemé­
lyesen is meggyőződ1 ek arról, 
hogyan vannak előkészítve az 
ügyek a tanácsházán. Meg­
kérdezték az állandó bizottsá­
gok elnökeit, tanácstagokat, 
állandó bizottsági tagokat, ho­
gyan végzik munkájukat.

Gáspár János tanácstag pél­
dául elmondotta a kérdésekre, 
hogy egymásután kétszer nem 
jelent meg a tanácsülésen, és 
ezért a tanácstagság őt figyel­
meztette. Nem is maradt el 
többször a tanácsülésről. A ta­
nácsülés határozatait írásban 
kapják meg a tanácstagok és 
a határozatokat a választókkal 
közük.

Ezt a választ, különö­
sen azt, hogy a tanácstagok a 
választóikkal közük a tanács­
ülés határozatait, némi kétel­
kedéssel fogadták. Uram Já­
nos újirázi tanácselnök fel­
ajánlotta: hivjamlk be bárkit 
az utcáról s 'kérdezzék meg, 
ismerik-e a'kár a legutóbbi, 
vagy a megelőző tanácsülés 
határozatát. Megtették a kísér­
letet. mert kételkedtek. Meg­
győződtek róla, hogy az újirázi 
tanács határozatait valóban is­
merik az újirázi lakosok. Ez 
a helyes, mert így teszik ezt 
magukévá, s így hajtják azt 
eredményesen végre.

Uram János, aki alig nyolc 
hónapja vette át az elnöki

funkciót, valóban eredményes 
munkáit végzett. Ugyanolyan 
eredményest, mint azelőtt az 
újirázi Lenin Termelőszövet­
kezet elnöki székében. Elérte 
azt, hogy egészen szorosra 
fűzte a dolgozóit kapcsolatát 
a tanáccsal. Ezt bizonyítja az, 
hogy a panaszosok előbb kör­
zetűik tanácstagját keresik fel, 
s annak mondják el észrevéte­
leiket, panaszaikat, s a tanács­
tag pedig közli a tanács veze­
tőivel, így gyorsabban és ered­
ményesen intéződnek el az 
ügyek.

A jó tömegkapcsolatra jel­
lemző az is, hogy időközönként 
a tanácstagok meglátogatnak 
egv-egy körzetükben lakó csa­
ládot és ott elbeszélgetnek a 
problémákról, legyenek azok 
községi, vasy egyéni problé­
mák.

A tapasztalatcsere részvevői 
egybehangzóan megállapítot­
ták. hogy Űjirázon azért men­
nek olyan jó rendben a dol­
gok, a begyűjtés, mert a ta­
nácsnak szoros 'Icapcsolata ran 
a dolgozókkal. Ez tette lehető­
vé. hogy teljesítik a kitűzött 
feladataikat.

A tapasztalatcserén részt 
vett tanácselnökök megígér­
ték. hogy az újirázi tapaszta­
latokat alkalmazni fogják sa­
ját területükön, megjavítják a 
tömegikapcsolatokat, mert be­
látták, hogy a begyűjtés fel­
adatai is sokkal könnyebben 
oldhatók meg, ha az állandó 
bizottságokat, tömegszerveze- 
teket bevonják, és a meg nem 
szűnő felvilágosító munkát al­
kalmazzák. Hamarabb érnek 
így célt, mintha tömegektől 
elzárkózva, jórészt adminisz­
tratív eszközökkel szolgálnák 
a begyűjtés ügyét.

Ú’iráz példája való­
ban méltó a követésre és most 
az a feladat, hogy a tíz köz­
ségben, ahonnan a tanács­
elnökök tapasztalatot szerezni 
érkeztek, meg is valósítsák, 
amit láttak, tanultak, mert a 
közügynek csak így lesz hasz­
na ebből az igen helyesen 
megrendezett tapasztó latcse­
réből.

tunk — Debrecenben és or­
szágszerte — az új magyar 
zenét ünnepeljük. A népi zene 
érvényesülését. Még többet: a 
népi zenéből fakadó új ma-
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CSÜTÖRTÖKI ÜNNEPI DÍSZHANGVERSENYEN
1Sodály ünneplése nem sze- követi és természetesnek ve- Kodály ' ‘Ym/‘’az az
IX tnélyi kultuszból törté- szi, hogy más nyelvű szom- elet kell. Igen. 

nlk. Ez helytelen lenne és ká- szádja ugyanezt leszi. Döntő etet, ame 
rókát okozna. Amikor meg- bizonyíték erre a nép leiké- építi ,
emlékezésül hangversenyt tar- nek tükre: magúik a lírai nép- küzdés ••• hoev a

dalszövegek. Ezekben alig- Igen. Azt jelenti ez, hogy 
alig akadnak idegen nemzeti- népzene Kodálynál „nemcsaa 
eég ellen irányuló gondolatok, a múltat jelzi, hanem a j en 
És ha akadnak .s, idegent harcainak az erőforrását, s a 
csúfoló sorok, ezek nem jelen- győzelmes jovo zálogát is! 

gyár zenét" Igen Ezt^ünne- lenek többet, mint azok a nép- Ha műveit vizsgáljuk, akkor 
peljük. És ennek' az új zené- dal szövegek, amelyekben a döbbenünk re. hogy "™v^-
nek legnagyobb élő magyar nép például sajat papjainak, ben nem ház­
mesterét tiszteljük Kodály- vagy önmagának fogyatékos- van szó, sem kor tünetről. Ms
ban. ságain mulat. A parasztok közt rol. A nép hangjának meg

Több évtizedes talán a kap- békesség uralkodik; gyülölkö- nyilatkozásáról,
csolat, amely Kodályt Debre- dést más fajtájúak ellen csak A müvek sokrétűek. A Fsai-

felsőbb körök árasztanak.1- mus Hungoricusban az elnyo- 
A századfordulón, a világ mókra, a vérszopó'kra szór at- 

zenei országútján .>r>k zenész kot a XVI. századi prédikátor 
magánossá, társtalanná vált. fohászkodásában, 1923-ban, a 
Kodály korán találkozott a Horthy-rendszer elején. Ber-
néppel magával. Ez a találko- zsenyi, Vörösmarty, Kölcsey,
zás tette lehetővé, hogy mé- Petőfi, Ady verseire írott mu~
lyen megértse az emberiség veiben az évszázados szenve-
nagy sorsfordulóját, hogy a dés, a törökdúlás, öröm, bá-
zenében forradalmian, nagy na.t és bizakodás: mind-mind
művészi erővel fejezze ki korát, felcsendül. Annyira felcsendül

íme ez a jelentősége az mindez, hogy a „Felszállott a
1905-ös kezdeményezésnek. Uj páva“ című művet az akkori

nevelés- korszakot nyitott meg a ma- urak betiltották. Még ők :s
gyár zenetörténetben. megérezték belőle a magyar
A hivatalos Magyarország nfP forradalmi vágyát. Hát
/x nem ,* tekintette társa- akikor hogyne eltette volna

akik
énekelték — s a dolgozók tö­
mege, akik hallgatták? Vajon 
nem hitvallás-e a Magyarok­
hoz című kórus utolsó sora?: 
„Szabad nép tesz csuda dol­
gokat!“ ... A szabadság hit­
vallása!

Még egy dologról meg kell 
I emlékeznünk. Arról, hagy Ko-
iobban dály pedagógiai munkássága 

j.£r_ milyen értéket jelent szá­
munkra. Kijelölte műveivel — 
Biciniimokikal, az ötfokú ze­
ne füzeteivel stb. — az utat, 
amelyen az iskolai énektaní­
tásnak haladnia kell. Másrészt

cenhez fűzi. Minden okunk 
megvan hát, hogy őt Debre­
cenben, mint embert is nagyon 
szeressük és igen sokra be­
csüljük. A meleg emberi kap­
csolaton túl, a debreceni ze­
nei művelődés ügye — városi 
és megyei vonatkozásában, 
célkitűzéseiben — szorosan 
kapcsolódik alhíhoz a kérdés­
hez, amelyik egyúttal a tár­
sadalom nevelését, a zenei 
népművelést, az ifjúság zenei 
nevelését jelenti. A 
nek a. zenén keresztül való 
vizsgálata pedig, különösen
ifjúsági zenei irodalmunkban ' x nem is tekintette társé
főleg magyar vonatkozásban: nak, magáénak Kodályt. Nem tjl<:= 3 dalosok tömege 
Kodály nevéhez kapcsolódik, született meg az új egyetemes 

Ezért van az, hogy a mai népdal-kiadvány sem, melyre 
magyar zenei ünnepen tői ép- nézve Kodály és Bartók együtt 
pen úgy, mint az ifjúság ze- adott ki közleményt 1912-ban. 
nei megmozdulásairól Kodály Süket fülekre talált a kezcle- 
neve nem választható el. ményezés. Pedig az anyag 

Ezért van az, hogy zenei folyton nőtt s a népdalból sar- 
ünnepeink legtöbbje össze- ladt új me-»var z°ne is gazda­
kapcsolódik azzal a szeretet- godott. — S ez az új zene 
tel és megbecsüléssel, amely- egyre jobban és 
lyel Kodályt veszi körül ifjú- tért hódít. — Ezt a 
Ságunk és dolgozó népünk. hódítást nem hivatalos ren- 

* deleteknek köszönhette, mág-
Kodály Zoltán — n magyar csak zenei reformoknál! sem, 

zenekultúra kimagasló alakja, hiszen a hivatalos körök nem 
egyénisége — december 36-án támogatást, vagy elismerést 
tölti be 73. évét. Kecskeméten adtak, hanem helyette leple- 
született. Elemi iskolát Gaián- zetlen ellenszenvet és rossz-

a népdalon keresztül meg­
nyitotta az utat az egészséges

tán járt. Középiskolát Nagy- indulatot, nemcsak az alkotás- ^enel művelődés kifejlődésé­
hez. Gyermekkórusművei pe­
dig amellett, hogy minden 
darabja népünk hagyományai­
ban gyökerezik (harc a kozino- 
politizmus ellen!), a maga ne­
mében ugyanakkor mindegyik 
a legnagyobb művészi igényt

tíáiom éu utdft nagyüzemi módon,,,
A BE RETTY ÓVJ FALUI KOSSUTH TSZ ÉLETÉBŐL

Sok gondja baja volt h&- — Ml jóformán eddig nem nagyobb termést lehet elérni,
ru n éven keresztül Király is tudtunk nagyüzemi gazdái- gyönyörű állatokat lehet ne- 
lmiének, a berettyóújfalui kodást folytatni, nem volt vélni, amelyek szintén pyara- 
Kessulíh TSZ elnökének. A .méghozzá» lehetőségünk. Ren- pítják a jövedelmet. Mi bi 
$v"vr-vezet földjét, amely geteg időnk veszett kárba az zony állatokat sem tudtunk 
1952-től több mint; ' hétszere- egyik darab földről a másikra tartani. Nem volt gazdasági

való járkálással — magyaráz- épületünk sem. 2155 juhnak, 
ta Király elvtárs —. de a ki- 80 sertésnek, 30 hold sok da- 
sebb, összefüggő parcellákon rabban lévő legelőn kellett 
mutatkozó terméseredmények megélni Nagyon nehéz volt, 
meg a környékbeli jó szövet- Ezért is vártuk szinte sová- 
kezetekben szerzett tapasztó- vogva, hogy tagositott ^föld­
iátok bebizonyították a

sére gyarapodott, nem sike­
rült ez év őszéig üigosítani. 
Elgondolni is nehéz, hogyan 
tudta a tsz elnöke az 1063 
hold földön — amely 450 da­
rabban volt és a falu határá­
nak minden részében volt be­
lőle •— kézben tartani, Irányí-

, „ ben gazdálkodhassunk és tó1 
„ is nagyobb termósered.né- 

ság előtt, hogy az összefüggő nyekkel, töpb jövedelemmel
p'-óbáUafás^Mztendei «agy darab földeken sokkal dicsekedhessünk.
ezek az évek úgy a tagság- , , . - . » ,
nak, mint a vezetőknek, hl- /f // őlí till ti ifi lltjlvt Ct- SZtttltoj'oldüKßll
szem a sok darabban lévő föld 
megművelése nagyon nagy 
u.'öfeszítést követelt a tagság­
tól. És mégis. A nehézségek 
ellenére is kitartott a tagság 
a szövetkezet mellett, mert
..úttá, hogy boldogulását csak meg is van az el-
., w,...« „„„tóHVnAáshar, £ogy mit és

Ez év őszén aztán végre sl- felépítettünk egy 30 féröhe- 
került a tagosításig jutnunk, lyes tehénistállót, most épt- 
450 helyett most már három tünk egy 50 férőhelyes sertés- 
darabban van a földünk és le- fiaztatói. Hogy a nagy dolog- 

. pyegesen könnyebbek lesznek időben az építkezésre is ju- 
' számunkra a következő "“'7-esz-

a szövetkezeti gazdálkodásban 
találja meg.
Az idő nagy részéi 
útban töltötték

mennyit akarunk termelni, 
építeni. Az őszi vetéssel már 
több mint egy hónappal ez­
előtt végeztünk. 310 hold bú­
zát, 30 hold őszi keveréket, 

•>k kis parcellán persze jg hold őszi árpát vetettünk

tott az erőnkből, azt az asz- 
szonyoknak és a lányoknak 
köszönhetjük. Ök takarították 
be az összes kapásokat, míg a 
férfiak építkeztek. Állatokat 
vásároltunk az ősszel, azok­
nak istálló kellett, s hogy 
minden munkával haladjunk, 
a nők álltak helyt a szántó-

egy időben földeken.

vénytermesztésben. Az alapot 
már készítjük hozzá. Most

nem sikerült olyan kimagasló a betakarítással 
terméseredményeket elérni,
■mintha a föld egy darabban p tervezik tf jövőtlet volna. A gépeket, a nagy- DOlOOgan len j
üzemi módszereket csak kis«- Mos(: úgy tervezzük, hogy a kai többet termelünk 
mértékben tudták alkalmazni. m mun)cákat — dó­
rim! természetesen az alacso- hznvgimítás, stb. — szintén a
nyabb terméseredményekben végzik el. Ezt vállalták is. hordjuk a Ioldeí“'mutatkozott meg, különösen ^^^dcpldigu kinti mun- trágyát 50 hold vegyszeres 
azokon a földeken, amelyek £ákat végzik. Tavasszal, gyomirtásra sz^zödtunk 
nem összefüggő parcellák vol- arnjnt az idő arra alkalmas Növény e , . d ,
tok. A kisebb darabokban ^ ismét megkezdjük az hogy to­
ló vő földeken búzából 9,55 építkezést. Egy 40 férőhelyes gendo muhaartoil, ^ogy ta_
mázsát, az egy darabban lévő 16tetáJWt építünk, tanyaköz- vasszal ne legyén benne
188 holdon 12 niázsát termel- pontot, darálót tejfeldolgozó nyűnk, 
tek átlag ho’danként. Kuko- lernet és 15 hold öntözéses 
ricából a négyzetes vetésű 27 konyhakertészetet létesítünk. a tagosítás.
holdon átlag 35 mázsát, a sok úgy terveztük, hogy május tudunk érm tagositott féle

in csak 31-re a tehenek ^á^Ki- mldön és még több egyénileg

szombaton. Az egyetemet és a sal. harem annak fokozódó 
Zenei Főiskolát Budapesten sikerével szemben. Mert aho- 
végezte. Pestre 1900-ban ke- gyan nőtt az anyag, ahogyan 
rült. 1904-ben elhagyta az gazdagodott a kodályi termés, 
akadémiát. Pestre kerülésekor úgy nőtt lassan-lassan a tár- 
egyébltént még 'udotóényos sadalom igénye is. 
pályára készült. 190ti~ban dók- Az igénv pedig az iskolák- . .
tara!i!sí szerez Disszertíiciólá- ban jelentkezett először. Az 18 kielégíti. .
nak címe: „A magyar népdal éneklő ifjúság, amely megszó- Kodály ünneplésekor is_ el 
strófa szerkezete“. Ugyanez laltatta Kodály a capella mu- hell mondanunk eppen ug\, 
évben bemutatásra kerül első zsikáját, volt az erő, amely át- mint Bartóknál: Kodály jelen­
szimfonikus műve: Nyári este. törte a közönyt. Először a fel- tőségét is csak a szocializmus 
Sem komponálásai, sem egyéb nőitekét, a dalosokét, akiket építésének kora adhatja ™eji- 
táreadalnv zenei munkássága az új, a tiszta lokális szépség C®a‘k 3 szocializmus epitese- 
nem ekkor kezdődik. Már magával ragadott, akiknek nelc korában _ tehetséges a 
diák korában — l'897-ben — bensőjükből előtört valami nemzet egységének megterein- 
a gimnázium zenekara előadta ezeknek a kórusoknak az tése, s az ujjaszuleto nemzeti 
egy nyitányét. Mégis az éneklésekor: rég elhallgatott kultúra hatalmas felemelke- 
1905-ös dátum az, amelyik keserűségek, ki nem mondott őése, kivirágzasu. felsraba- 
száimunkra i°en fontos. Éltkor vágyak, vagv titokban tar- dulás, a tömegek muvelodese- 
jndult el Kodály népdalgyűjtői tott és el nem dalolt örömök, hez soha nem látott íeüieto- 
Útjára. Ma már tudjuk, hogy Hogy ez mennyire így volt, ségeket nyújtott.

azt régi Békés megyei emlő- Kodály évtizedes eredmé- 
kem erősíti. Sokat hallottam nyeit megbecsüli pártunk és 
és sokat emlegetik a békés- kormányzatunk. Szerte a vilá- 
csabai dolgozók — az Erzsé- gon megbecsüléssel adóznak 
héthelyi Dalodkor volt tagjai, Kodály nevének. Hrennyiitov 

hogy Kodály köztük járt. elvtárs, szovjet zeneszerző a

ez a lépés felbecsülhetetlen 
értéket hozott számunkra. Hi­
szen ez eldöntötte további 
munkásságának irányát. A sa­
játját éppen úgy, mint életre- 
szóló barátjáét, Bartókét. A
népdallal való találkozás egy- Akikor volt ez, amikor ezek következőket mondta:
úttal a néppel való találkozást 
is jelentette.

a dalosok szakítottak az ál- 
magyar, búsongó nótákkal. Jó

. - . , . . vj erre különösen most felfigyel-
Isosovtian a pa, as-isagg i ntiinllc, ott is a társadalom igé- "ter, a magyar népművészet-C Isősovb 

*- való •

„A mai magyar zeneszerzők 
szerencsések, hogy köztük ól 
és dolgozik ez a kiváló mes-

találkozás volt ez.
Vannak, akik úgy vélik: ez 
a találkozás — mint ahogy 
Bartók ír erről — „folklórista“ 
irányzatot jelentett c»uoán.
Nem. Jóval többet ennél. Mér 
akikor is. ha area gondolunk, 
hogy a népdalgyűjtés a nép­
zene-kutatás s annak kiter­
jesztése a szomszéd népek 
felé, a gyűjtött anyag vizs­
gálata megvetette az alapját, 
megadta a lehetőségét az
„összehasonlító népdalkutatés" , _
száméi a. Igazában megcsalt . n„1nelk«r

nye jelentkezett: a nemzeti nek ez az igen alapos isme­
kultúra igénye jelentkezett az rője. Nem kételkedünk abban, 
elnyomás éveiben, a nemzeti hogy a szebb jövőért harcoló 
hagyományok talajára x-zló magyar" nép új, boldog élete 
állással. Ha többel nem is, új erőt ad Kodály Zoltánnak 
de szándékkal! Kodály küzriel- hatalmas, hazafias művelt 
me az új magyar zene lét- megírásához, amelyek Hifcröz-

sejtjük méreteit és jelentősé- e í 
gét annak a ténynek is, ame- 7?A .e

jogosultságáért, íme így talál­
kozott a munkás énekkari 
mozgalommal. A „Művelt 
Nép“ 1952. decemberi száma 
így írt erről a találkozásról: 

,,A két világháború között, 
zsé-

bethelyi Daloskor munkások- 
és agrár proletárokból

ni fogják a magyar nép al­
kotó erejének nagy pátoszát 
és ezzel mint az új demokra­
tikus Magyarország énekese 
teszi halhatatlanná nevét!“

Q ebrecen várja Kodály

lyet a zeneművészet megújho­
dása jelent számunkra akár 
nemzeti zeneművészetünk
megteremtése, akár a világ 
válságba jutott zeneiművésze­
tének megújhodása terén „a 
teljesen friss népzenei kincsek 
alapján“. Számunkra — a fel- 
szabadulás utáni Magyarország 
számára — még döntőbb je-

Zoltánt. A csütörtöki ün­
nepi hangversenyen feihang- 
zanak majd a kórusok, ame­
lyekből népünk évszázados 
öröme, bánata és bizakodása 
szól felénk. A Budavári Te 
DeumbaJi pedig történelmünk 
egy darabját idézi — a száza* 

Cenkii sem fogja állítani — dós török elnyomás alóli fel- 
mondotta előadásában, szabadulás lelkesedéséire!. Ma 

— hogy a sírva-vigadás a ma- még diadalmasabban zeng az 
gyár lélek egyetlen tartalma, ének: kodályi ének: évszáza- 
A régi dalokban egyebet is dók példája ma is élő: iclsza-

állö énekkara szakít azokkal 
a búsongó, álnépies magyar- 
nótákkal, amelyek ellen Ko­
dály egész életében küzdött, 
felkeresi őket; előadást tart 
nekik.

Nagy öröm a mi számunkra 
Kevesebb erővel

darabban lévő 84 holdon csak 31-re a
18 mázsát sikerült tennelná ff aob'-ra. Jö- dolgozó paraszt számára tesz-
Si voltak a rsz-nek vőre 100 sertést ^hizlalunk, gzük » szövetkezeti

Bégekből az részben piacra régiben a ■ gazdámás növényféleségekből
összefüggő, illetve sok darab- adásra.^ Úgy 
ban lévő parcellákon.

tervezzük, hogy 
1956-ban az ideinél 30 százalék-

vonzóvá 
gazdálkodást.

Csomós Mihályné

s I lentőségű Kodálynak a nép- , .
"I dallal, a néppel való találko- hallunk: elmúlt századok hősi badulásunk tizenegyedik évé- 

zása. Gyűjtésük közben meg- küzdelmeinek lecsapódását, ben élő valóság. 
ismerték az egyszerű embe- egy monumentális herolzmus Debrecen dolgozói és if jósé* 
rek és a szomszéd népek p;> hangját. Kodály zenéjéből ga arra 'kérik a 73 éves I\o! 
rasztjatnak gondolkozását, kétségtelenül kihaVani a sem- dály Zoltánt, hogy mint zena 
küzdelmeit, vágyát, a külön- mitől meg nem hátráló bátor- szerző, mint tudós, mint ne- 
féle nemzetiségű parasztok súgót, az erő tudatát, az ön- velő, művészetével mutasson 
egymáshoz való viszonyát, feláldozás készségét, a halál továbbra is utat a felnövő új 
Bartók szavai sokat monda- megvetéséti Nem halál kell fiatalság számára, az épülő 
nak erről: nekünk, hanem élet!“ boldog Magyarország ssá-má-«

„Békésen élnek egymás És itt kellene beszélnünk ra, a folyton épülő, új, bal Jói 
mellett; mindegyik a 1 saját a zeneszerzőről. Arról az elób- jövő felél 

aél, saját szokásait bi utolsó mondatról. Ahogyan
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HUM U > HANUOU KlIHU SÁNDOR PATAKI .lÓZSK! UKItRMJKNI .SANOORNB
21*2* * l'a;*d“',a?:lmzi Dr- <'1'u,s az Orvosi Muszergyár elvtárs a Kefegyár tervoszlá- balimiz.iíjv árosi e«véoll»g dől-'
Földi Janos Hkola igazgatója, dolgozója lapunk fiatal tudó- lyáuak dolgozója, lapunk tudó- gozó paraszt, leveleiben "saláti 
Értékes leveleiben, az iskola sitoja. Üzemi tudósításával silója. Tudósításai a gvár dől- munkájáról, a"közreg''életéről 

es a község eleterol ír. segítette a gyár munkáját. gozóinak munkájáról szólnak. számol he.
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A TTIT HETI ELŐADÁSAI
A FAZEKAS MlllAlA' SZABADEGYETEM MŰSORA:

December 12-én, hétfőn dél­
után (i órakor a zenetörténeti 
tagozat hallgatói előtt Pong- 
rácz Zoltán, a Zeneművészet: 
Szakiskola tanára tart előadást 
Beethoven IX. szimfóniájáról. 
Előadását zenei bemutató kí­
séri. Előadás helye Vár u. 1;

December 1:5-én, csütörtö­
kön délután ti órakor a Déri 
Múzeumban Julow Viktor dr. 
egyetemi adjunktus Juhász 
Gyuláról tart előadást a ma­
gyar irodalomtörténeti tago­
zat hallgatói előtt.

EG1ÉB ELŐADÁSOK:
December 12-én, hétfőn dél­

után 5 órakor az Értelmiségi 
Klubban, Arany János utca 1. 
szám alatt Berend Iván (Bu­
dapest, Marx Károly Közgaz­
dasági Egyetem) A magyar 
gyáripar fejlődése címen tart 
előadást.

December 13-án, kedden 
délután 6 órakor a Déri Mú­
zeum előadótermében a bul- 
gár hét keretében Eördegh

Béla egyetemi adjunktus Négy 
hét a rózsák hazájában címen 
tart beszámolót bulgáriai ta­
nulmányút) áréi. Előadását 
vetítettképekkel. kíséri..

December 16-án., pénteken 
d. u. 6 óraitól- Kocogh Altos dr. 
egyetemi tanszékvezető docens 
Goethe címmel tart előadást a 
Világirodalom nagyjai című 
sorozatban. Utóbbi két elő­
adásra belépődíj 2 forint.

4 fogorvosok segítsége ax üzemi
dolgosoknak

VÍZSZINTES
1 • A buzsáki hímzés is ez. 

M. Újdonsült katona.
12. Dombon törik.
13. Leáirméy becézve.
I 5. Ki maga?
<6. K. I. A.
í7‘ £1<e2ei: nélkül rés a jégén.
19. Félhang.
20. Kertjét műveli,
21. Gondok Ikerszava.
23. Színes mesefilm volt.
24. Minden magyar csalad 

issneri. •
26. Az arab birodalom meg- 

azervezöje;
28. Téli sportot űz.
30. Hogy a rejtvényeket jól 

meg- ejtsd, a térképet...
31. Igasál lat izomszalagja.
3". . j . .fi walesi ebek.
33. A pesti Rácvárost.
36. Kicsinyitőképző.
38. Ezen őrlemény. -
39. étien hév.
40. Vájd a főidet.
42. Jelenkori. :
43. Szapórázzá léptért.
46. Házépítéshez keil.
47. A. O. D. A.
48. Tempó. .
49. Nehéziparunk egyik büsz­

kesége.

I Hépfof
ieres/treíwéswáiyázito

17. szelvény

FÜGGŐLEGES
». Nap, mint nap épülnek.
2. A jó iskolában van!
3. Fruska. ... (hegység) 
i. Fordított foghús.
5. Aktinium veqyjele.
6. Időhatározó szó.
7. A szocializmusban jól 

ki kell használni.
8. ... .po kínai kikötő,
9. Főváros.

10. Épülő hazánk nagy alko-

14. Cementiparunk legna­
gyobbja.

17. Régi súlymérték.
^18. Vissza: A kör 360-ad ré-

21. A Bükkben erőmű.
22. A Csallóköz folyója.
24. Legszegényebb indiai 

kaszt.
25. Terit betűi keverve.
27. Minőségi ellenőrzés.
29. Vissza: angol sör.
34. Ilyen állomás Is van,
35. Eladásra váró tárgyak­

nak van.
37. Jeruzsálem! hegy (nvl-vel). 
39. Testrészem.
41. óvoda — népiesen.
42. Ilyen Ära lag is van.
44. Hajófar.
45. .. .lapu.
48, Béke — oroszul.

Beküldési határidő: december 
29.

Beküldendő: vízszintes 1. 39, 
49, függőleges 1, 19, 14, 21.

A Hazafias Népfront debre­
ceni városi bizottságának kez­
deményezésére az egészség- 
ügyi osztály részvételével 
„Fogorvosi ankét“-ot rendez­
tek a Csokonai Klubban. Húsz 
debreceni fogorvos jelent meg 
az ankétem, köztük Dr. Adler 
Péter professzor és Imre Gá­
bor. az egészségügyi állandó 
bizottság elnöke. Dr. Pák'ii 
Sándor javaslataival a megje­
lentek egyetértettek és úgy ha­
tároztak, hogy a fogbetegsé­
gek megelőzése érdekében szé­
leskörű felvilágosító és gyó­
gyító munkát kezdenek. Azt

vállalták az ankéten megje, 
lent fogorvosok, hogy már a 
jövő év első negyedében sorra 
látogatják a debreceni üzeme­
ket és a fogápolusról szóló 
előadásokkal, valamint hely' 
színi vizsgálatokkal igyekez­
nek megakadályozni a fog- 
szuvasodési betegséget. , 

Debrecen város dolgozói és 
az üzemek vezetői nyújtsanak 
segítséget a fogorvosok ilyen 
irányú jóindulatú segítség- 
nyújtásához, hogy munkájuk 
minél eredményesebb és sike­
resebb legyen.

Eredményesen segítik a liszapaikinyai építkezést 
a Debreceni Égnlelanyaglnvarozó V. dolgozói

VASÁRNAP
KOSSUTH-RÁDIó

8.10: fid&s anyanyelvűnk. —
I 8.15: Egy falu — egy nóta. 

8.55: Múzeu'mkalau'2. 9: Uj Ze­
nei 'Újság. 10: Vasárnapi levél. 
10.10: Kiváncsiak klubja. 11; 

; Világjáró mikrofon. 11.30: Dél- 
amerikai daMamok. 12.15: Jó
ebédbe,a saöl a nóta. 13: Jó 
munkáért — szép muzsikái. — 
18.30: Hangos "naptár. 14.15: 
Salzburgi Ünnepi Játékok. 15.30: 
Egy hét a külpolitikában. 14.45: 
Sz-ív küldi szívnek szívesen. — 
16.3 5: A doktor meggyógyul. 
Kisoperáit. 17.25: Kincses "Ka­
lendárium. 18.25: Tánc zene. — 
19.15: A a épülő kommunizmus 
nagy országában. 19.54: Jó éj­
szakát gyerekek! 20.20: Túran­
dó!:. Opera.

PETöFI-RADIó
8: A Román Rádió esatrádze­

nekar a játsziiik. 8.30: Evangéli­
kus vallásos félóra a stúdióból. 
9: Gyurkovics Mária énekel. — 
9.30: Miska bácsi lemezealádája. 
10.10: Szív küldi szívnek szíve­
sen!. 11: Toscanáni vezényel. — 
12,17: Chopin: Ballada. 12.30: 
A. világirodalom humora: A féle 
sem igaz. 13 Müvészrlemezjek. — 
14: Bródy: Könnyű múzsa 
egyveleg. 14.20: Beszélgetés Rú­
zsé Imre egyetemi tanárral dél- 
amerikai útjáról. 14.40: Kórusok. 
.15: Fűszálak. 16: Zenekari 
hian.gver.seny. 17: A Rádió Gyer- 
melcszínházánálc műsora. 18: Ze­
nés irodalmi összeállítás. 18.40: 
ö, meg én. Onszágh György 
szatírái. 19: Szórakoztató muzsi­
ka. 20.20: Lap ismer tét és. 20.35: 
Tánc zene. 21.30: O perei te gy ve- 
I'ögek. 21.50: A vasárnap sport­
ja. 2i2: Színes magyar népi mu- 
zsiitoa.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RADIó

3.10: Sporthírek. 8.15: ' Zene­
kari hangverseny. — 9: Debre­
ceni képeskönyv. 9.20: A pásze- 
■tói népi zenekar játszik. 9.40: 
Vácai Károly zongorázik. 10.10: 
Az óvodások műsora. 10.40: Az 
elmúlt hét műsorából. 12.40: 
Régi operettek. 13: .Falusi hír­
adó. 13.15: Magyar népi mu­
zsika. 14.15: A DISZ Közpcm ti 
Vezetősége és az Ifjúsági Rádió 
pályázata az ú t tör ősze rv ezet ju­
bileumi éven-ek tiszteletére. — 
14.35: A Magyar Rádió gyer­
mekkórusa énekel. 15.10: Heti 
zenés kalendárium. 16: Az ifjú­
ság írói. 16.30: Válaszolunk hall­
gatóinknak. 16.45: Könnyű ze­
ne. 17.38: Kóru-smüevk. 18: 
Ifjúsági műsor. 118.21: Népsze­
rűi olasz operákból. 19: Helyszi- 
nl közvetftéis a Borsodi Vegyi­
művek felavatásáról.. — 19.19:
A magyar rádió tánczenekara 
j átiszik. 19.54: Jó éjszakát gyére- 
■kekl 20.20: Mai írók rádióiszín- 
háza. 22.15: Tiz perc külpoliti­
ka. 22.25: Magyar zeneszerzők.

PETöFI-RADIó
14: M agyar f úv őszen eka rok 

műsorából. 1*4.15: Operarésale- 
tek. 15.10: Katona Ágnes zon­
gorázik 15.30: Muzsikáló tél. 
16: Országszerte,— megyeszer- 
te. 16.40: Filmzene. 16.50: Ri- 
porterszemmiel a világ körül. 
17: Hanglemezek. 17.30: A Gyér-- 
mekirádió műsora.: 17.50: öt ven 
éves a magyar népdal gyűjtés: 
18.20: Csak azért. is. Elbeszélés. 
18.40: Sporthír adó. 19: Nép- 
dalok. és népi táncok. 19.30: Az 
épiűö kommunizmus nagy or­
szágában. 20: Zenekari hang­
verseny 20.40: Karsai Elek elő­
adása. 21: Tudományos lapok 
szemléje. 21.10: Tánczene. 22: 
Operetorészieitek.

sok zenei műsora. 153=;. 
lók sporthíradója. 15.55:'

hangversenv lg 45. 7,1;
szolunk hallgatótoknak ' 1710 S»lv küldi szívnek »ívesen í 
17.40: ígéretek nyomában“' ír. 
Zenei előadás. /9. A ^nuíok 
szünidei fog’.alkO'Ztatása iq oo- 
Jó munkáért - saép muasi^
üo óm M» eJsaaikát gyerekek! — 

néP> muasika. _ 21.00: A Rádió irodalmi fol-'ó
{„ %0oVSM 112 perc külpoliti- 
na. : Hangv erseny

PETÖFI-FLÄ.DTÖ '
14: Operaáriák. 14,15: úttörő, 

híradó. 14.35: Klasszikus one. 
nettek. 15.10: Látogatás a p-r- 
tunk története" kiállításon ” 15.30: Népdalok. 16: Ors°ágsze7 
te — megyeszer-te. 16.10: °Aian- 
dékmusor. .17.10: Az, épülő 
kommuntemus nagy országában. 
lf.40: Takács Paula éneke! —

Szovjet filmzene. ‘ 18.30: 
Rádioegyetem. 19.20 • Oosa 
nyetvterofoiyam haladóknak ' — 
30: Opei-ettkettősök. no 70-
Sporfhlradű. 20.40: Köimyű ’ zé 
ne. 31: Műszaki krónika. 21.10: 
Tánczene 22: Magyár népda­
lok. 22.30: Könnyű zene.

CSÜTÖRTÖK
KOSSÜTHIRADIÓ

8.10: ifj. Ráca Béla és zene, 
kara ját'saik. 8.40: Zenekari 
hangverseny. 9.10: Csehszlovák 
népmesék. 9.40: Kórusok 10 10- 
Rádióegyetem. 10.40: Kamera-" 
aene. .11: Válaszolunk hallgató- 
Iraknak. 11.15: Fűvósmdulök — 
11.30: Elbeszélés. 12.10: Bolrár 
uttorökórus énekel. 12.30- One 
narésaletek. 13: Falusi híradó 
13;la: Aa Állami Népi Együttes 
műsorából. 14.15: A Red in 
Gyermekújság műsora. 15 ío- 
Dent éa; fent. 15.30: Kamaraae" 
no. 16: Aa épülő kom-m u ni am u a 
nagy országában. H6.30; Szív 
küldi szívnek szívesen, rr- 
Táncaene. 18: Ifjú Figyeld. — 
19: A tél küszöbén. 19.10: Tré­
fás népdalok. -19.54:.. Jó éjsza­
kát gyerekeikI 20.20: Európa
hangversenytermeiből. ■ 22.16:
Magyar nótáit és csárdások. ~ 
22.45: Juhász Gyula köiiemé- 
nyei. — 23: Henglemeaék.

PETÖFI-RADIÓ
, 14: Operaréüzletek. 14.30: Dai- 
jálékrósaletek mai szerzők mü­
veiből. 15.10: Egy falu — egy 
nóta. 15.40: Kodály Zoltán gyer­
mekkórusaiból. 16: Országszer­
te, — megyesaerte. 16.10:“szép 
juhászáé. Rádióoperett. 18.20: 
Vidám kórusok. 18.39: Regénv- 
ismertetés. 18.55: Filmzene. — 
19.30: Lányok, asszonyok. Í9.45,- 
Tánczene. 20.40: A tigrisbőr la. 
™g. 21: A külföldi lapok hasáb- 
Jtárol. 21.10: A Magyar Radio 
népi zenekara játszik. . 21 40: 
Spopplhínadó. 22: Zenekari
hangverseny.

Mint ismeretes Tiszapáiko- 
nyáai mér javában folynak az 
ország együk legnagyobb hő­
erőművének építkezései. Az 
építkezés anyagellátásának biz­
tosításában az Épületanyag- 
fuvarozó Vállalat gépkocsive­
zetői és segédmunkásai is 
részt vesznek.

Az Épületanyagfuvaroző

Vállalat dolgozói egyébként az 
élenjárók példáját követve, de­
cember 13-á.lg minden 
részletében befejezik az évi 
tei-vet. Már eddig is a tonna, a 
bevételi, valamint a kilomé­
ter terv teljesítéséről tettek 
jelentést az egy gépkocsira ju­
tó rakodási terv jelentős túl­
teljesítése mellett,

VÍG: ma- fc-: 2, háromnegyed 
4, b cs itegyed 9 órakor; hét­
főn fél 4 6 és negyed. 9 órakor: 
Atlanti tör tenet.. — BEKE: ma 
fél 2, három-negyed 4, 6 éta he- 
gyed 9 órakor, hélfűri fél 4. 6 
és négyed 9 - órakor: új partok 
félé. Hétfűn délelőtt fél 10. fél 
12 ég fél 2 Órákor: Atlanti törté­
net. — METEOR: mia ég hétfőn 
íól 3, 5 ég negyed 8 órakor: Űj 
partok felé. — IFJÚSÁGI: ma 
háromnegyed 2, 4, 6 és 3 óra­
kor: Danáin György, hétfőn há­
romnegyed 4, 6 óa g órakor* 
Eladó kísérlet. — KLINIKA: ma 
3, fél 6 és fél 8 órakor: Atlanti 
történet.

Matiné-műsorok:
V|Gi -7^ak,or: Katözok kin- 

c*e- ~ . ,KE!. 3!l őrekor a Bol- 
?4r H«t toeretieben;. Szeptemberi

MOZI MŰSOR
hősök. — METEOR: 10 óraikor: 
Űri muri. — IFJÚSÁGI: 9 ée 11 
űrokior: Bűvös szák.

Dőzjsií Vándor I. ima Faincsikta, 
hétfőn iUéz.s£ihegy: Ifjú. szavvel.
— Dózsa Vándor II. ma Lenin 
l’S-Z, hétfőn Lemc-tel-ep: Vidám 
vásár. — Dózea Vándor Hl. ma 
Bőd a, hétf őn Be-tontanya: Brő- 
ti-ebb aa éjszakánál. Rákosi te­
lep: Tilos a játék. — Gyógype­
dagógia: öten a Barska utcából.
— Sz/abadiSág belep: öten a
Rareka utcából. — Homokkert 
II. 4 ómkor: Kis partiaán-ok, 
6 óraikor: Félelem bére. — 
Nyúlás: Eltűnt kapitány. — Ke­
reke® telep: . Bíróság előtt. — 
Csapókért MI;: Liliomfi. — Pos­
tás kukúrotbhon: Kal-and Mari- 
ensbad'bban.

mim Fizessen elő
az

ŰJ IDŐRE!
Előfizethető a Posta Központi Hírlap Iroda Vállalatnál 
(Budapest, V., József nádor tér 1. Csekkszámla: 61 280) 
és minden hírlapterjesztéssel foglalkozó postahivatalnál 

valamint a postai kézbesítőknél»

Az,.H^.iPö ismerteti a Szovjetunió és más országok kül­
politikájának kérdéseit és a nemzetközi élet időszerű 

eseményeit;
°Üta^a, 0,vasóit a világ valamennyi népének mai 

életerői, valamint a demokráciáért, a tartós békéért és 
a biztonságért vívott harcáról; 

leleplezi a béke és a nemzetközi együttműködés ellen­
ségeinek cselszövéseit, küzd a nemzetközi viszonyok 

feszültségének enyhítéséért;
megcáfolja a reakciós sajtó hamis híreit és rágalmait; 
színes útleírásai megismertetnek bennünket a világ leg­

különbözőbb országainak és népeinek életével; 
tartalmas cikkei állandóan tájékoztatnak mind a szocia- 
lista,, mind a kapitalista országok kulturális és tudományos 

eredményeiről.
A lap munkatársai tudósok, Írók, újságírók, a szakszer- 
vezeti mozgalom vezetői és más közéleti személyiségek:

-------------------- n—rrrr u mn

KEDD
KOSSüTH-RADIÓ 

8.10: A debreceni nópí aene- 
war játszik. 8.40: Indulók és 
dalok. 9: A DISZ Központi Ve­
zetősége és aa Ifjúsági Rádió pá­
lyázata aa úttörősaerveaet jubi­
leumi évének tiszteletére. 9.20: 
Négykezes gyermekdarabok. — 
9.50: Balassi Bálint versei 10.10- 
Zenével a föld körül. Hl: Lányok 
asszonyok. 11.15: Könnyű zene. 
11.45:' Versek. 12.10: Magyar
tájak dalai. 13: Falusi híradó.
13.15: Operarészletek. 14.15:
A zenehallgatás művészete.
15.10: Schubert-művek. 15.40: 
Finn népmesék. 16: Daltanulás. 
16.20: Az Ifjúsági Rádió ter­
mészettudományos folyóirata. — 
16.40: Énekkarok műsorából. — 
17.10: Mai szerzők operettjei — 
18: A községházától — a tanács- 
házig. 18.10: S'zív küldi szívnek 
szívesen. 19: Emlékkönyv. 19.25: 
Egy falu — egy nóta. 19.54: Jő 
éjszakát gyerekek! 20.20: Köny- 
nyű muzsika. 31.110: Közös dol­
gainkról. 21.20: A Magyar Ftedió
énekkarának hangversenye _
21.50: Brazil dalok. 22-05: Ope­
rett-est.

PETŰFI-RADIÖ
14: Operettrésztetek 14.45: 

Nemzetközi kérwéaek. 15: Né- 
peJc zenije. 16: Sportlapokban 
olvastuk. 16.10: Fúvószene. — 
16.30: Válaszolunk hallgatóink­
nak. _ 16.45: Tánczenie. 17.10: Az 
épülő kommunizmus nagy orszá­
gában. 47.40: Mi újság a tudo­
mány és technika világában?' — 
18.30: Rádióegyetem. 19: Ko­
dály: - Háry János. — 2135-
Olvassunk, együtt 21.26: Csár­
dások.

SZERDA
kossuth-radiö

8.10: Népszerű operarészletek.
9: Rádióegyetem. 9.30: A H>e- 
vesrr.egyei Központi Népi Együt­
tes műsorából. 10.10: Az óvodá­
sok műsora. 10.40: Pillantás a 
nagyvilágba. 11.10: Katónakóru- 
sok énekelneUf. 11.30: Pécsi em­
berek. 12.40: Tánczene. 13: 
■‘atiiisi híradó. 13.15: Vidám 
hangszereit. 14.15: Rafael Már­
ta érékéi. 15.10: A kxiaépiekolá-

PÉNTEK
KOSSUTI-I-RADIÓ 

8.10: Verbunkosok, és csárdá­
sait. 9: Az 'öntelt kaloosni. Sza­
tíra. .9.10: Operarészletek. 10.1U: 
Mesedélelőtt aa óvodában. , — 
10:30: A Gyermekrádió műso 
ro* 10.40: Banyák Kálmán hege­
dül. 11.10: Csillag,szóró. 11.20: 
Könnyű zene. 12.10: Nép; zene­
karait-hangversenye. 13: Falusi 
híradó. 13.15: Tánczene. 14.35:

‘ OperdrBezlé’ték.' 15:10: Szabó 
Pál regényének .ismertetése. — 
15.40: .... Szórakoztató, zene a. 
Moszkvái Rádió műsorából. — 
46: Töretlen úton. 16.40: Nép­
zene. 17.10: Jó munkáért — 
szép niuzsHcát. 18: HIpoj-t; a 
magyar híradástechnikáról. — 
18.15: Peng a gitár. 19: Külpoli­
tikai. kérdéseikre válaszolunk. •— 
19-10: Táncáén©. 19.54: Jó éj-' 
szakát gyerekeid 20.20: Kodály: 
Zrínyi szózata. 20.40: Részletek 
a ..Hatvani diákjai" című dal­
játékból. 24: Sporthíradó. 21.17.- 
A Magyar Rádió szimfonikus ze­
nekara játszik. 22.15: Tiz perc 
külpolitika. 33: Verselt.

PETÖFI-RADIÓ
44: Délutáni, hangverseny. — 

15: Csajkovszkij: Anyegin. 16: 
Országszerte —- megyeszert©. —- 
16.10: Opere ttrésaletek. 16.40: 
Orosz nyelvtanfolyam kezdők 
nek. 17: Magyar népi muzsika. 
17.30: Az épülő kommunizmus 
nagy országában. 18: Kamara­
zene. 18.30: Hogyan készül a 
népgazdasági tervi 18.50: Kó­
rushangverseny. 19.25: Vála­
szolunk hallgatóinknak. 19 40: 
Könnyű zene. 21: Hétmérföldes 
léptekkel. 21.20: A hivatali bü- 
roltráciáról. 22: Tánozeno.

SZOMBAT
KOSSUTH-RÁDIÓ 

8.40: Szimfonikus tánccdc. 9: 
úttörő híradó. — 9.20: A Szegedi 
Zeneművészeti Szakiskola növen­
dékeinek műsora. 0.40: Keriiv 
gó'k. 10.10: Operarészletek — 
1Q.40: Vidám népi muzsika. — 
11.10: A Csillag decemberi szá­
mának ismertetése. 11.25: Hangt 
ezerszólók. 12.10: Operettrészle­
tek. 13: Falusi híradó. 13.15: 
Művésziem ezek. 14.45: Könnyű 
zene. 15.45: Válaszolunk hallga­
tóinknak. 16: Kórusaink életé-' 
bői. 16.20: Az épülő kommuni»: 
mua nagy országában. 18: 
Szombat délután. 18.15: Magyar 
nóták ás csárdások. 19: A ka­
ll ász. Andersen meséje. 19.31: 
Könnyű zene. 19.54: Jó. éjszakát 
gyerekekI — 20.20: Tarka-bar­
ka. 22.15: Tánc éjfélig.

PETÖFI-RADIÓ
14: Könnyű zene. — 15.10» 

Motorosok öt perce. 15.15: Né­
pek dalai. —- 16: Országszerte 
— megyeszente. 46.10: MltoióJ 
giai képeskönyv. — 16.55: Ma- 
zart: Don Juan. 19.35: A ze­
neirodalom legszebb dalai. — 
20: Rózsavölgyi verbunkosai. —* 
20.45: Faludt Ferenc verseiből,
—- 21: Lapszemle. 21.10: Áriák. 
21.40: Spoi’thtradó. — 22: Zene# 
kari- hangviersen^.

(?íem éJ\

7 (A
Forró siker,

felszabadult kacagás, 
kedv feszegeti estéről 
a ' Csokonai Színházi 
Alig kúszik fel a neS 
sonyfüggöny, máris J 
pen a néző a letűnt I 
Harmadnapja dorbézJ 
féktelen urak, húzatjJ 
gánnyal, az egyik errl 
sík arra borul részegf 
Még harmadik napi 
radóra is félmarékszal 
hálják, ragasztják a| 
homlokára a bankót. | 
dóban elcsigázott, dd 
földesurakat az asszd 
toloncolják végül id 
mert Pólika — a ház] 
ges fiatal úrnője —I 
már megelégelte férjej 
lázs — lumpolását, ] 
Jósát, gavallériáját, s 
is belefáradt ebbe : 
vendégeskedésbe. Any,| 
persze nincs, a pénz 
jön, s mivel hogy néni 
megbecsülni, könnyen ] 
majd jön a többi utár] 
kell nekik azért mel 
legfeljebb elizzadni a v 
látásban a könnyen I 
pénzt. :

-Hiteles minden mj 
ennek a színműnek. 
Zsigmond mosolyát, 
nyíltságát vitte a szí 
Bánmennyire is derűs! 
élet — amely elébünf 
— mégis elgondolí 
Hogy így látjuk és ilyd 
sek fakadnak fel bí 
már az első pillanatb| 
szönet érte Móricz Zs 
nsk és nyomban utónál 
konai Színház művéí 
A csodálatos, ízes é: 
anyanyelv elevenedik 
művészek ajkán. Szintéi 
bong tőle a színház k| 
ízlelgetjük a szavakat,] 
lük járó gesztusokat, a i 
tok derűjét. ;

Vegyük csak *|
leik és hogyan adják i 
kort szenvedéllyel és i 
szívből, igazán, amúgy 
zsigmondosan. Nézzülj 
válnak élő figurákká 
pádon, kik s hogy teszik! 
hete tienné ezt a néhánj 
házi órát.

Balázst, a nyíri birtoí 
hencegős, bárdolatlan I 
Angyal Sándor alakltja.l 
ha neki szabta volna I 
ezt a szerepet. Rendkú 
fűtötten, elevenen, sok« 
állítja elibénk Angyal j 
gös, hatalmaskodó, de I 
Bégét mégis szerető, ha 
uraságo-l. Szinte feszengi 
ken a néző, mert szeretd 
ugrani Balázs elébe,] 
megfékezze a vadságai 
hajkodását, vagy éppel 
kezdjen el mulatni, I 
magát sodorni ezzel aj 
jókedvvel. Angyal Sál 
régen láttunk ilyen all 
Szinte magával raga 
életté teljesült színpaj 
vele engem, minket, 
denlfit. Hogy egyre-mál 
vonásonként többször il 
színi tapsok dördülne.] 
tiéaőtémi, ebben nagj 
van Angyal Sándornál 
szilajság árad belőle. I 
pedig együgyű gyónj 
ejti le ezt a vad urat, 
Pólikával vívódik. 1 
képpen erőteljes mind j 
dulata. Hiteles az, 
esetlenül 'kérleli az al 
uiajd újra sziláján kitd 
táncoljon, mulasson vc| 
radt és csalódott 
feleség. Az összevesző:?! 
kudozás a nagynéniékil 
kibékülés otthon, mii! 
ti'hihető Angyalnak, 
alakítását sokiáig nemi 
jük el..; F

Andahási Margit Pclj 
febében csodálatosan sJ 
"dl kicsit hangosabb, dí 
a kelleténél. Talán egyl 
tattal szelidebbnek. ha 
habb lázongónak kellel 
h?' de másszor kiegyel 
^Pdík. Óriási skálában I 
Művésznőnek ebben a ' 
"en játszania. Ennek i
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forró siker, vastaps,
felszabadult kacagás, derű és 
kedv feszegeti estéről estére 
a Csokonai Színház falait. 
Alig kúszik fel a nehéz bár- 
sonyíüggöny, máris belecsep­
pen a néző a letűnt világba. 
Harmadnapja dorbézolnak a 
féktelen urak, húzatjék a ci­
gánnyal, az egyik erre, a má­
sik arra borul részegségében. 
Még harmadik napra vir­
radóra is félmarékszámra do­
bálják, ragasztják a prímás 
homlokára a bankót. A dári- 
dóban elcsigázott, dologtalam 
föidesurakat az asszonyságok 
toloncolják végül is haza, 
mert Pólika — a ház szépsé­
ges fiatal úrnője — bizony 
már megelégelte férje — Ba­
lázs — iumpolásáit, pocséko­
lóiét, gavallériáját, s ő maga 
is belefáradt ebbe a nagy 
vendégeskedésbe. Anyagi gond 
persze nincs, a pénz könnyen 
jön, s mivel hogy nem tudják 
megbecsülni, könnyen is megy, 
majd jön a többi utána. Nem 
kell nekik azért megizzadni, 
legfeljebb elizzadni a vad mu­
latósban a könnyen szerzett 
pénzt.

Hiteles minden mozzanata 
ennek a színműnek. Móricz 
Zsigmond mosolyát, derűjét, 
nyíltságát vitte a színpadra. 
Bármennyire is derűs ez az 
élet — amely elébünk tárul 
— mégis elgondolkoztató. 
Hogy így látjuk és ilyen érzé­
sek fakadnak fel bennünk, 
már az első pillanatban, kö­
szönet érte Móricz Zsigmond­
inak és nyomban utána a Cso­
konai Színház művészeinek. 
A csodálatos, ízes és édes 
anyanyelv elevenedik fel a 
művészek ajkán. Szinte cseng- 
bong tőle a színház levegője, 
ízlelgetjük a szavakat, a ve­
lük járó gesztusokat, a monda­
tok derűjét.

Vegyük csak sorra,
kik és hogyan adják vissza a 
kort szenvedéllyel és kedvvel, 
szívből, igazán, amúgy móricz- 
zsigmondosan. Nézzük, kik 
válnak élő figurákká a szín­
padon, kik s hogy teszik felejt­
hetetlenné ezt a néhány szín­
házi órát.

Balázst, a nyíri birtokost, a 
hencegős, bárdolatlan urat 
Angyal Sándor alakítja. Mint­
ha neki szabta volna az író 
ezt a szerepet. Rendkívül át- 
fútöUen, elevenen, sokszínűén 
állítja elibénk Angyal a gő­
gös, hatalmaskodó, de a fele­
ségéi mégis szerető, hencegős 
uraságot. Szinte feszeng a szé­
ken a néző, mert szeretne oda- 
'ugrani Balázs elébe, hogy 
megfékezze a vadságát, du- 
hajkodósát, vagy éppen vele 
kezdjen el mulatni, hagyja 
magat sodorni ezzel a széles 
jóKedwel. Angyal Sándortól 
régen láttunk ilyen alakrást. 
Szinte magával ragadja az 
életté teljesült színpadot, s 
vele engem, minket és min­
denkit. Hogy egyre-másra fel­
vonásonként többször is nyilt- 
szini tapsok dördülnek fel a 
nézőtéren, ebben nagy része 
van Angyal Sándornak. Igazi 
szilajság árad belőle. Sokszor 
pedig együgyű gyöngédségig 
ejti le ezt a vad urat, amikor 
Póltkával vívódik. Minden­
képpen erőteljes minden moz­
dulata. Hiteles az, amikor 
esetlenül kérleli az asszonyt, 
majd újra sziláján kitör, hogy 
táncoljon, mulasson vele a fá­
radt és csalódott szépséges 
feleség. Az összeveszés, az al­
kudozás a nagynéniéknél és a 
kibékülés otthon, mlnd^mánd 
elhihető Angyalnak. Ezt az 
alakítását sokáig nem felejt­
jük el..-.

Andahási Margit Pólika sze­
repében csodálatosan szép. Né­
hol kicsit hangosabb, dacosabb 
a. kelleténél. Talán egy árnya­
lattal szelidebbnek. hangtala­
nabb lázongónak kellene len­
nie, de másszor kiegyensúlyo­
zódik. Óriási skálában kell a 
művésznőnek ebben a szerep 
»en játszania. Ennek ellenére

mégsem érezni mesterkéltsé- 
get. Mozdulatai természetesen 
adódnak az eseményekből es 
egyéniségéből. Méltó partnere 
férjének, illetve Angyalnak. 
Talán a legtöbb tapsot ő 
kapja. Persze erre minden oka 
megvan a közönségnek, hiszen 
Pólika sorsa, dacossága, igaz­
ságérzete szimpátiát, szolida­
ritást vált ki a nézőkben, s 
And'aházi estéről estére fo­
kozza ezt. Egyre felemelőb- 
ben, sokszínűbben, árnyé'kol- 
tabban Igyekszik elevenné 
tenni Pólika kedves alakját, 
egészen a tökéletességig. Nem 
túlzás, ha azit mondom, hogy 
bűbájos a színpadon.

A vígjáték legkedvesebb 
alakjai közé tartoznak Zsani. 
Pepi és Mina néni. Ahogy dk 
a színre kerülnek, egy elmúlt 
világ új vetületében tára. 
elénk. Aporodon levegő, a sok 
évtizedes mozdulatlanság árad 
felém. A szekrény, a harmo­
nium, Zsani fotelje, az etazsé- 
ros kredenc, minden ott van. 
ahová réges-régen berakták. 
Ebben a miliőben lép a színre 
Zsani, a zsémbes, parancsol­
gatáshoz, diktátorkodáshoz 
szokott, az uralkodásból . nem 
engedő öreg kisasszony. Sok 
felejthetetlen alakítást láttunk 
Simor Erzsitől, s most Zsani 
szerepében szaporítja ezt a 
sikersorozatot. Egyszerű, hig­
gadt és mégis megkapó mű­
vészi eszközökkel az erkölcs- 
csősaködésben, zsugoriságban 
megcsontosodott, állandóan 
nemesi múltjára hivatkozó ke­
ményszívű öreg úrinőt meg­
gyűlöljük. Néha azonban fel­
villan benne a jóság, mert 
neki is csak felelnie kell va­
lahol az „égben“ földi csele­
kedeteiért, de akármit csinál, 
akármilyen erőltetett nevetés­
sel húzza el orcáját, mégis csak 
a gyűlölet árad minden sza­
vából a parasztok és a velük 
együtt érző Pepi néni eilen is.

Nem sűrűn láthatunk olyan 
kedves, rokonszenves művészi 
alakítást a színpadon, mint 
amit Szende Bessytől látunk 
ebben a színjátékban. A jó­
ságos, mindenkin segíteni 
akaró kedves és szimpatikus 
Pepi néni alakját sikeresen 
alkotta meg. Talán Móricz 
Zsigmond is így képzelte ma­
ga elé. Milyen jó látni a zsém­
bes Zsani mellett ilyen jósá­
gos lélek megelevenedését. 
Pepi néni, ha nehezen is, de 
átlépi osztálya korlátáit és 
van egy-két jó szava a pa­
rasztokhoz is, sőt ha teheti, 
segít is rajtuk, a faluban. Ö 
ha beteget tud, vállalja Zsani 
néni maceráját. Enni visz az 
ágynak dűlő szegénynek, hogy 
enyhítsen nyomorúságán. Ta­
lán mégis itt-ott kevesebb 
mimikával hatásosabb lenne 
alakítása.

A nevetséges, piperkőc és a 
rettenetesen süket Mina nénit 
Hotti Éva alakítja. Minden 
mozdulata mértéktartó és most 
is igazolta Hotti sokoldalú 
művészi képességét. Derül és 
borul a közönség egy-egy ked­
ves bemondásán, ami olyan 
természetesen adódik a hely­
zetekből, mint amennyire igaz 
és természetes az egész mű, 
úgy, ahogy van. Azt hiszem, 
akik látták ebben a szerepé­
ben, ha emlékükbe idéződik 
Hotti Éva Mina nénije, de­
rűt, esetleg széles kacagást 
vált ki majd.

Űj oldaláról fedeztem fel 
Selmeczy Mihályt. Az annyi­
ra megszokott kedves öregúr, 
vagy tőről metszett paraszt, 
kulák, vagy földesúr Selmeczy 
Mihály most a Lajos bácsi 
szerepében derűs figurát ..lko- 
tott. A régi magyar úrnak 
nyakassága nagyszerűen érvé­
nyesül játékában. Zsani nő­
vérével szemben rátartisága, 
itt-ott durva, sértő szándéka 
(ez persze az Író érdeme is), 
szinte meghökkentő. Szinte a 
fülembe cseng még most is 
az a hangsúly, s az a lélegzet- 
vétel, mikor a marasztalásnak 
enged és azt mondja, hogyha

leveszi a bundát: ez nem Je­
lent ám semmit. Ha pipára 
gyújt: ez nem békspipa! Csak 
pipa! Miska bácsit újra meg­
szerettem, mint művészt es 
mint embert.

No és Birike? Örkényi Éva 
alakítja ezt a kis éretlen 
leányt annyi melegséggel és 
kedvességgel, hogy szinte 
minden mozdulata, hangvé­
tele, a nagyok dolgába való 
avatkozása, de a Zsani nénitől 
való félelme könnyes kacajra 
fakaszt. Régen megállapítot­
tuk, hogy Örkényi Éva nagy 
művész, hiszen már Schüler 
Ármány és Szerelem Lujza 
szerepében is maradandót al­
kotott.
Hadd vegyem most s ír­

ra a többi szereplőket: Horto­
bágyi Artur következik, aki a 

-srtnps-ton kívü1 is olyan ked­
ves, öreg, jóságos bácsi, 
hátha még külsőségében is 
azzá varázsolja magát. Peták 
mindenes szerepében néhány 
szóval járul az est sikeréhez. 
De hiánvozna, ha nem volna 
itt, Perényi Sári alakítása — 
különösen az utolsó képben 
— megrázó. A tiszta lelki­
ismeretű. hűséges parasztnő 
majdnem belepusztul, hogy 
nem hisznek igaz szavában. 
Borcsa, a szakácsné Perényi 
Sári alakításában szép és fe­
lejthetetlen .alakítás. Márkus 
László újra szerzett néhány 
kedves percet a közönségnek. 
Talán itt-ott kicsit eltúlozta 
s majdnem operettes figurát 
alakított. De azért nem esik 
ki a darab sodróiból. Ki kell 
emelni Újvárosi Katalin Kis- 
vicáknéját. Rövid epizódszere­
pét ebben az esetben is olyan 
ízesen, olyan hitelesen ala­
kítja, s adja vissza Móricz 
Zsigmond megalkotott számító 
paraszti figuráját, hogy hirte­
len azt hinné az ember, hogy 
valahonnan a nyírségi tanyák­
ból került elő ez a nősze­
mély. Rövid szerepében is sok 
derűt és kacagást vált ki a 
nézőközönségből és dicséret 
érte, hogy nem ragadtatja el 
magát olcsó neveltetésre.

No és Szedő Lajos? Mit le­
hetne őróla mondani? Sok 
újat nem. Mircse cigányprí­
más szerepében hamisítatlan 
korabeli úrhatnám cigányt 
produkál. De azért mondjuk 
meg őszintén, hogy néha ő 
bizony elereszti magát. Enged 
egy kicsit az olcsó neveltetés 
irányába, talán kevesebb be­
mondással és még cigányo- 
sabb, természetesebb gesztus­
sal fakasszon egészséges de­
rűt a nézőközönségben. És so­
roljunk mindenkit végig ta­
lán? Zelenai József, Bán Ele­
mér, Mensáros László, Deák 
Pálma, Csengeni Edit, Nagy 
Ibolya, Hegedűs Ágnes, Már­
ton Irén, Tikos Sári, Artner 
Árpád, valamint Magyart 
Jósika és zenekara közösen 
teljes szívvel, lélekkel és te­
hetségükkel járultak hozzá 
Móricz Zsigmond kedves víg- 
játékának sikeréhez.
Köszönjük ezt az él­

ményt Móricz Zsigmondnak, 
köszönjük a művészeknek a 
kedves, derűs estéket és végül 
Berényi Gábornak, a.fiatal fő­
rendezőnek jó felfogású ren­
dezését. A díszleteket Si'ki 
Emil tervezte, dicséret illeti 
érte, mert mértéktartó tudott 
lenni, az író elképzelését tol­
mácsolta benne. Talán a jel­
mezeket lehetett volna kicsit 
változatosabbá tenni. Lehet, 
hogy tévedek, de iti-olt sze­
gényesnek találtam. (Latos bá­
csi rövid bőrkabátja, bunda 
nélkül, a cigányok tél-víz ide­
jén hajadonfőn, nyáriasan öl­
tözve.) Ez azonban nem za­
varja a darab robbanó sike­
rét.

Nem akarok nagyot mon­
dani, de az az érzésem, hogy 
a Nem élhetek muzsikaszó 
nélkül színrehozása sikeres 
folytatása a közelmúltban be­
mutatott Schiller Ármány és 
Szerelem című darabjának, 
Gorkij „Éjjeli menedék- 
hely“-e nagyszerű előadásá­
nak. Reméljük, hogy a Cso­
konai Színház vezetősége — 
a műsorpolitika változtatása 
terhére is — hasonló sikeres 
produkcióval lepi meg a kö­
zönséget.

FÁBIÁN SÁNDOR

Félszózaddal ezelőtt, 1905- 
ben nyílt meg Debrecenben a 
Baltazár Dezső utca 2. szám 
alatti akkori gazdasági akadé­
mia három szobájában a deb­
receni Városi Múzeum. A mú­
zeum félévszázados történetét 
a Néplap hasábjain minap 
ismertette dr. Balogh István, 
a múzeum jelenlegi igazgatója. 
Ezúttal arról a kis, de válto­
zatosságában és jelentőségé­
ben egyaránt nagy figyelmet 
érdemlő kiállításról szeret­
nénk szólani, amely a jubi­
leum alkalmából a Déri Mú­
zeum kiállítási termeiben 
nyílt meg.

A kiállítás egyrészt a mú­
zeum történetét, a múzeumi 
kutató és feldolgozó munka 
módjait ismerteti, másrészt a 
múzeum eddig ki nem állí­
tott, vagy a felszabadulás óta 
raktáron lévő anyagából mu­
tat be néhány értékes dara­
bot.

Az első teremben két szek­
rény a múzeum történetéről 
nyújt képet: 1905—1929, majd 
1930—1955 között. Látjuk az 
első múzeumalapító, Löllkovits 
Artur gyűjteményének néhány 
tárgyát, s megtudhatjuk, hogy 
Debrecen város népe mily 
áldozatokkal járult hozzá ah­
hoz, hogy ez a szerény mag 
gyönyörű virágos fává fejlőd­
jön. Csak egy-két igaz mú­
zeumbarátról emlékezzünk 
meg: Lájsori Ferencné csalá­
di ereklyéjét, a nagy magyar 
realista szobrász, Izsó Miklós 
egyik alabástrom szobrocská­
ját ajándékozta a múzeumnak. 
Nagy Lajos egy értékes — 
183fi-ban készült debreceni 
cserépkancsóval gazdagította 
a múzeum gyűjteményét. K. 
Gacsó Sándor 1921-ben a her- 
pályi Korlhányhalmon lévő 
földjén talált aranyókszert — 
minden ellenszolgáltatás nél­
kül — ajánlotta fel a közmű­
velődés javára! Ezeket az ado­
mányokat tetézték a Déri test­
vérek nagy értékű adományai: 
Déri Frigyes művelődés- és 
művészettörténeti, Déri
György néprajzi gyűjteményei.

Meghatóan szép Déri Fri­
gyes alapítólevelének az a 
mondata, amely hangsúlyozza, 
hogy ő a gyűjteményt elsősor­
ban „az ifjúság művelődésé­
nek előmozdítása végett‘ 
ajánlja fel Debrecen városá­
nak! Déri György néprajzi 
gyűjteményének kiemelkedő 
tárgyai pedig a magyar nép­
művészet, különösen a szövő- 
tbnóművesség, úgyszólván 
minden területével megismer­
tetik a nézőt — s ezáltal 
dolgozó népünk szeretetére, 
megbecsülésére serkentenek.
ARANYTÁRQYAK 
A NÉPVÁNDORLÁS 

KORÁBÓL
A kiállítás első termében 

okvetlenül meg kell még néz­
nünk — a múzeumi munkát 
szemléltető tárgyaikon kívül
— a múzeum értékes őskori és 
népvándorláskori aranytár­
gyait — amelyek különösen 
ízléses módon vannak kiállít­
va. Az első terem szépségei 
közé tartozik a régi és a népi 
agyagművesség emlékein kí­
vül, a magyar porcelángyárak 
néhány remeke. A ragyogó 
eozinos aránylag korai Zsol- 
nay-darabok mellett — nagy 
gyönyörűséget okoznak a ke­
leties jellegű herendi készít­
mények is. Debreceni szárma­
zású iparművészeti tárgyak 
közül a legszebbek a Dobozi­
temetőben talált ötvösművek 
és textiliák.

Átmenve a II. terembe — 
főként Déri Frigyes nagy ér­
tékű ókori és keleti gyűjte­
ményével ismerkedünk meg. 
Sajnos — a hely és szekrény­
hiány következtében — a 
gyűjteménynek csak legki­
emelkedőbb tárgyai szerepel­
nek a kiállításon (ezek közül 
is a fővárosi múzeumok által 
kölcsönkért darabok hiányza­
nak).

Mindenekelőtt az egyiptomi 
gyűjteményt tekintsük meg. A 
debreceni közönség mindig na­
gyon érdeklődött a múzeum 
érdekes „múmiái“ iránt — ez­
úttal az egyik feliratos, em­
beralakú koporsóba kiállítva
— a terem egyik falénál meg­
szemlélhető Tudományos
szempontból a legértékesebbek 
az egyik tárlóban látható 
óbirodalmi egyiptomi fegyve­
rek (fcb. i. e. 3000 körüli idő­

ből). Változatos a Déri Mú­
zeum egyiptomi szobrászati 
gyűjteménye, is: Láthatjuk a 
guggoló írnak- bazaltszobrát, 
egyik fáraó bronzszobrocská­
ját, ember- és állatalakú iste­
nek fajánszból, bronzból ké­
szült szobrocskáit, agyag, fa 
és fajansz szolgaszobrocská­
kat, amelyeket az egyiptomiak 
a halott mellé tettek a ko­
porsóba — hívén, hogy majd

a másvilágon szolgálja őkel: 
Az egyiptomiak babonás, val­
lásos elképzeléseit tükrözik! a 
kiállított sírkövek jel-képes 
alakjai is. Értékes darabjai a 
gyűjteménynek az ú. n. kopt 
szövetek is. Ezek a már ke­
resztény hitre tért egyipto­
miak sírjaiból kerültek élő s 
növényi díszítményekkel, vagy 
agyonstilizáit alakokkal ékesí­
tettek.

QÖRÖQ ÉS RÓMAI EMLÉKEK
A görög gyűjtemény főként 

agyagtárgyakból ál'l. A korai 
rabszolgatartó görög társada­
lom néhány emlékén — női 
maszkokon (i. e. 500 körül) és 
feketealakos edényeken kívül 
főként i. e. 300—200 tájén ké­
szült vázákat láthatunk. Ezek 
már nem fekete, hanem vilá­
gos alapúak s könnyedén áb­
rázolt jelenetekkel vannak 
díszítve. Sajnos — megfelelő 
szekrény hiányában — a Déri- 
gyűjtemény nagyobb görög 
vázáit ezúttal nem lehetett ki­
állítani.

A görög és a római művelt­
séget kapcsolják össze egy­
részt a római kori egyiptomi— 
görög terrakottaszobrocskék, 
másrészt az egyik sarokban 
álló görög feliratú, római

időkben készült — kissé kez­
detleges — sírkő. A római 
emlékeket őrző tárlókban fő­
ként a Dunántúlról, az ókori 
Pannónia földjéről származó 
üveg- és agyagtárgyak látha­
tók, továbbá görög emlékeket 
utánzó római kori bronzszob- 
rocsikák. A tárlók közt egy 
finomművű római női arckép­
szobrot is láthatunk: ez Man­
ila Scantillát, Didius Julianus 
császár feleségét ábrázolja, aki 
i. u. 193-ban uralkodott.

Különösen értékes a Déri­
gyűjtemény kelet-ázsiai rész­
lege. Egy rendkívül finom­
művű, díszes nagyméretű 
bronz japán füstölőedény nyit­
ja meg a kiállított keleti társ 
gyak sorát.

KÍNAI ÉS JAPÁN DOLQOK
Az első kínai vonatkozású 

szekrényben finom halvány­
zöld szeladon porcelánváza, 
remekművű kis elefántcsont- 
faragványok, tarka rekeszo- 
máncos edény mellett egy 
koldus zsírkőszobra tűnik 
szembe. Már ennél is meg­
figyelhetjük — ami a legtöbb 
kelet-ázsiai szobornál is szem­
betűnik —, hogy a meglepően 
valószerű vonások furcsa stili­
zálással vegyülnek. A melletxe 
levő szekrényben jobbról egy 
nagyobb méretű kínai szobrot 
látunk, amely az „Éj királyát“ 
ábrázolja (1000—1300 közt ké­
szülhetett), balról viszont' egy 
nyomorék koldust ábrázoló 
faragvány — talán ez a leg- 
megkapóbb szobor ebben ,a 
szekrényben. I)e azért ia mel­
lette levő színesmázú, groteszk 
lovast ábrázoló tetőfedő ke­
mény cserépre is vessünk egy 
pillantást. Ebben a szekrény­
ben japán emlékeket is látha­
tunk. Ezek közt nemcsak Déri 
adományai szerepelnek, ha­
nem a tokiói Nemzeti Múzeum 
csereképp adott szép kis gyűj­
teményének néhány tárgya. 
Ezek a tárgyak a mindennapi 
élet igényeit elégítették ki: 
finomtónusú porcelánokat ta­
lálunk köztük, no meg egy 
fonott kosarat. Ebben a szek­
rényben állították ki az ú. n. 
inrókat (japán orvosságos- 
doboz), az óvatosságra intő 
jelképes puszpángfa szobrocs­
kákat, finom elefántcsont tár­
gyakat. A kiállított japán ele­
fántcsont tárgyak közt a leg­
szebb egy mélyített faragást), 
harci jelenetet ábrázoló váza. 
A két szekrény közt fehérmá­
zas, kínai kőagyagelefént tű­
nik szembe, a szekrények 
mellett — jobb sarokban egy 
remekművű japán bronzszo­
borra hívjuk fel a figyelmet: 
a megtorpanó pompás való­
ságérzékkel megmintázott lo­
von szamuráj harcos ül (a 
szamurájok Japánban a har­
cos katonai vezető réteg tag­

jai voltak). A kiállított japán 
tárgyak legszebbjei az 1700-as 
évekből valók, ugyanezen idő­
ben készültek a most első 
ízben szereplő hindu szári 
gyapjúhímzés és az arc nyal 
hímzett török szőnyegek is.

Az értékes kínai és japí ' 
gyűjtemény mellett ne felt 
kezzünk meg a kiállított r p 
perzsa (iráni) tárgyaltról mi 
Az érdekes fajanszod /ek 
mellett a fémedények nye­
lemre méltóak: a iá1 ózsa- 
szín zománccal ókés -^kan­
csó (1400—1600 közti „ ikből) 
és a . díszes sárgaréztál. Az 
indiai emlékek közt az 1600 —> 
1800 közti időből származó 
finomművű fegyverek (csata­
bárdok, díszkardpk, vadászkés) 
ötlenek különösei) szemünkbe!

Ez az -anyag gazdagságéhoz, 
sokrétűségéhez képest rövid 
szemle is elárulja, hogy a Déri 
Múzeum most megnyílt kiállí­
tása mennyi élményt nyújt­
hat a figyelmes szemlélő szá­
mára. Balogh István igazgató 
szakavatott, s Menyhárt Jó- 
zsef finom művészi érzékkel 
megoldott rendezése azonban
— mint már említettük — 
csak egy részét mutathatta be 
a múzeum nemzetközi vi­
szonylatban is értékes egyete­
mes művelődéstörténeti anya­
gának. Most — amikor a béke­
tábor Mszélesülő horizontján 
már Egyiptom, sőt Görögor­
szág, de különösen Kína és 
India egyre jobban feltűnnek
— okvetlenül szükséges, hogy 
Debrecen dolgozói, s különö­
sen a tanuló ifjúság az egész 
gyűjteményt, megtekinthesse, 
megismerhesse. A város fele­
lős vezetőségének s a magyar- 
múzeumok központi irányítói­
nak meg kel) teremteniök a 
lehetőséget arra, hogy meg­
felelő hely és kiállítási beren­
dezés juthasson a Déri Mú­
zeum teljes művelődéstörté­
neti gyűjteményének.

KADAR ZOLTÁN

(IfaiMLpi kaMqnmmip
Kodály Zoltán tiszteletére

Kodály Zoltán 73. szüleié»- énekkara: Gergelyjárás; á 
napja tiszteletére Debrecen- Tanító- és Tatul ind képző 
ben ünnepi hangversenyt ren- énekkara: -Horatius kórus, Bé- 
deznefc 15-én, csütörtökön dél- kességóhajtás, 1802. esztendő; 
után 4 órakor a Közoonti a Kossuth Lajos 'Tudomány- 
Kultúrotthonban. Ebben a egyetem énekkara: Molnár 
hangversenyben nemcsak a Anna; a Járműjavító kórusa: 
megbecsülés és tisztelet, de az Huszt, Felszállóit a páva; a 
a nagy szeretet is ott iobog, Debreceni Népi Együttes ének- 
amellyel a magyar nép. s kara pedig Liszt Ferenchez és 
köztük Debrecen dolgozói is Jézus és a kufárok című Ko- 
szeretik Kodály Zoltánt. dály kórusműveket énekli. Az

Ez az ünnepi hangverseny énekkarokat Gulyás György, 
kulturális életünk egyik leg- Czövek Lajos, Papp János és 
kiemelkedőbb eseménye lesz. Szigeti Gyula vezényli.
Az ünnepségen részt vesz Ko- A Budavári Te Deum-ot a 
dály Zoltán is, akinek "3. debreceni MÁV Filha.mord- 
születésnapját így :s ünnepel- kus Zenekar, a Kossuth La- 
jük, ezzel az alkotásaiból ősz- jós Tudományegyetem enek- 
szeállított hangversennyel.

A Zeneművészeti Szakisko­
la DISZ kórusa: a ICószóntő.
Hegyi éjszakák, Lengyel vezetésével. A szóloszamokat 
László' a Csapákerti Általános Báthy Anna Kossuth-díjasa
iskola énekkara: a Villo; a Dósa Maria, Kaposi Andor es
Kossuth Gyakorló Gimnázium Tóth Miklós érékük,



HÉPLAP 1Ö5Ő. DSC. vasaknap

Hírek
nimruiKsuNiiíwww/ito'

1951-ben az
I95§ Inótái Erőmű meg­

kezdi az áramszol- 
gáltatást és be- 

DfíCRmhFf kapcsolódik az or- MGbGMIUCI száqos hálózatba.
I 1 VÁRHATÓ MX3-

JÁRÁS: Váltoaó
Vasár na; fél-hőiét/ sokfele, 
ngggggggj elsősorban. ' aa or­

szág északi felé­
ben eső, holnap a hegyeík-e-ii 
ecset leg havazás. Megélénkülő 
iélrnyugati, nyugati, m.ajd ké­
rőbb ésv>ak nyugati sztél. Aa éj- 
bzaütiii lehűlés tovább mérséklő­
in-:. A nappali hőmérséklet alig 

változik. Legmagasabb nappali 
lőmérséklefc vasárnap 4—7 fok 
között. A fűtés • alapjául szó Igéié 
vári i<atő kö zóph őménsélclet 0—4 
fok között. .

SZOMBATON DEBRECENBEN a
hőmérsékleti maximum 5,7, a 
minimum 0,6 fok volt. Talaj 
mentén mínusz 0,2 fokot mér­
lek. A nap folyamán ceapadék- 
r.yomok voltak észlelhetők, nap­
sütés nem volt.

A' TERMÉNYB'ORGALMí Váüla- 
Isit értesíti a termeluszvyetice'ze- 
tefoet, állami gazdaságokat, tég­
lagyári és egyéb üzemeiket,, va- 
liamir.it egyénileg dolgozó pa­
rasztokat, akiknek IkiukOfrica- 
üzáv szükséges, ateáí etetésre, 
akár fűtésre, hogy nagyobb 
meninyisógü kukorieaaaár vásá­
rolható a .'Vállalat telepén. A 
kU'kiori'C'aszár 70 százaléka silő- 
7iárira alkalmas, míg 30 ezáaa- 

k'iiiériT'e. A kukorieaozárak 
városok' és községek köaépponrt- 
lában vasútálío-máia moHebt fek­
szenek, jutányos áron eladóik. 
Bővebb felvilágosítás Debrecen, 
TeL: 16-70.. Szafbadploci ewo 
por-fc.

Ä€YNEHOMci?

TOLLAT =, 
PELYHET
'M^ndóan lettel; kapni 
■'©vetkezeti Központ, Vti- 

Hadsereg útja 73 sz. 
t; tudvar). Ugyanott 

rt eriféle tollat is felvá- 
sa, *ak, Telefon; 11-26.

TANÁCSTAGI BESZÁMOLOK
Ma, vasárnap délután 5 orva­

kor . Saüca Sándor váróéit -tanács­
tag ; a .. Paci általános.' 'iskolában 
bee?zámolát' (tart. ... i •;

.Hétfőn délután *2 -iärdkcr Ke­
serű ,Róza és -ár. Gombkötő Bé­
la, • a EMamkimáka. '.tantermében. 
Ballá Gyuláné ég 'Nagy Zoltán 
5 órakor Béke útja, 19 szárai. 

, alatti ■ általános 1 lakói ában.,1 per 
ák • Ferenc • . 4 órakor a VAÖSZ. 
üdülőben beszámolót tűirt.

FOGADÓÓRÁK: Csaba Gyulá-
né, Szaesarovszkl Péter dél­
után 5 órakor a Jánosi u. 57 
szám alatt fogadóórát • tiárt.

DONGÓ .. SZÍNPAD‘ '."ma dél­
után 6 órai ' 'Ideadettel köa- 
ki-vánatira utóij ára1 •" bemiütatja 
„Akinek' in^pe, csak vegye- .ínja-, 
gára" ‘‘című. ’ műsorát az Ady 
Endre ' Városi Kultúro tt'honban.

LUDAS ' MATYI BÁBSZÍNHÁZ, 
Kossuth u. 51. Minden, szómba-' 
ton délután' 4 óraikor, • vasártia- 
poniként ,3 és 5 órakény. ' tar fja 
műsorát. Jegyelővétel . minden 
pénitekeh 6-tól 8-ig és előadás 
kezdete előtt a- pénztárnál, -Kos­
suth utca 51 szám .alatt,

Színházi műsor
Ma 11-kor Csipkerózsika, 

gyérmekelőadás, 3-kor ég 7-kor, 
hétfőn 7-kor Nem élhetek mu­
zsikaszó nélkül. Kedden 7-kor 
Travia/ba. Szerdán és csütörtö­
kön 74cor Nem élhetek' muzsika­
szó nélkül. Péavteken 7-k-or 
Traviaba,

. InfaküHfii hírek
Születések: ..Imme Ferenc Do­

bó u.. 16,; Ferenc; Kaiskötő Zol­
tán Péierfla..u. i 24, Zoltán Mik­
iéi); • Murival , Sándor Kossuth u. 
SX., • Anikó Erz&ébót; ' Sáildof. 'Bé­
la Csáth'i u. 69. László;, Szilágyi 
János Káetetin ,u. 12, Jáúóö;
SZücs Sándor' Baross ú. 4, Kata­
lin; Tarda .Lajcte .Mikiepércö, Mar­
git; . Farkas,. .János Hajdúsámsoli, 

'.Zoltjim. Balkú., .La>jos.; Mopti- ezre­
des .utca 16, Miklós István; Por- 
lovies Tibor Ispotály. • tér 1-5. 
Magdolna , Éva;. Tar János Páliag, 
45, Erzsébet; . Bölosiházi Ottó 
Szabadság út 85, Ildikó Csilla.

Halálozási Bámhidi Gyula Li­
get tér 21; Ki'ss László Horváth 
u. 6

A- GÉP- -ÉS-y GYORSÍRÓ Iöko-lá- 
han'r.ia m-kgoisfoku gépírók .és 
gyorsírók , kiképzésére jónál ártól 
máöodi'k évfolyam indulj:

AZ' I. -KERÜLETI TANÁCSHOZ 
tartozó Iakómieibízottak részére 
hétfőin délelőtt 9 óraikar. értekez- 
let lesz, ahol á .b-éiyegzőket i'9 
átvehetik. Aa Arték-ezlet helye: 
Hunyadi ü. 3., .hátul a-a udvar­
ban. :

Debrecen mai 
sportműsora

LABDARÚGÁS. Nagyerdei Stá- 
jdion, 1 óra: kisvár-dal Vasas 
i Miskolci Dózsa. Osztályozó < 
;NB II-be jutásért. (Totómérkő-

ÁSZTALITÉNlSZ. FüVészkert 
utcai Iskola, fél 1t) óra: D. Bátii- 
tyd—Bp. AlumiiTiiuímgyár. 0r6zá- 
g'0'3 bajaioild1 női' 'mérkőzés.

KÉZILABDA. Törekvés sport- 
csarnok, reggel 8 órától este 20 
óráig: Népíap-kiupa mérkőzések, 
I. osztályú találkozók: 9,10 óra: 
Nyíregyházi Bástya—D. Posta- 
igiázgatóság (f), 11,15 óra: Nyír­
bátor—D. .Kiniasi (n). 14 óra: D. 
Közlekedési Tőreik vég—Ny. Bás­
tya" (f), 14.35 óra: Nyírbátor— 
D. Dú^sa (n), 17 óra: D. Bástya 
— D.. Szikra (n)., 1,7.35 óra: Bú­
torgyár—Vörös’ ’Lobogó (n), 
18.10, óra: D. KÜn-iz^i—D. Törek­
vés '(tí)í ;

KOSÁRLABDA..':1*,;:: Törekvés
sportcsarnok 15.30 óra: D. Tö­
rekvés—ózdi Voisas, Női selejtie- 
zu az országig bajncítoságba ju­
tásért.

RÖPLABDA. Csokonai Gimná­
zium, 9 órától: Debrecen , város 
férfi ég női téli teremibajnoksá- 
g-a. •

Munkásokat keresnek
KÖNYVELŐT, mezőgazdaság i 

kön yv-elésben j ár last é zon nal 
felvesz a Ho^zúháti '.Kísérleti 
Gazdaság.

FÉRFI Btigédmunkáoakatx fel­
vesz a Vágóhíd.

GYAKORLÓIT1 vüilacrytszeralCt 
felvesz a Csokonai Színház. •

Megérkezett

cm
M1

Kapható: szak üzletekben és állami, áruházakban 
FOGYASZTÓI ÄRA : 1480 FORINT

SPORT
SZENTÉN OR El HONVÉD—

D. TÖREKVÉS 12:8
Szombaiton este a Járműjavító 

- kvItúrterrpében 300 néző' előtt 
‘a.D. Töhok'v'éo ökölvívói' 12:8 
j arányban vereséget ezeiiA’edteik 
OB II. osztályú mérkőzés kereté: 
ben a • Szentendrei Honvédtől. A 
debreceniek közül Rlskó I.; 
Görög ég Balogh győzelmet; 
Rétfalvi és • Károlyfi döntetleint 
ért el.

PEZSGŐ SPORTÉLET A HAJDÚ­
SZOBOSZLÓI ÁLTALÁNOS ISKO­

LÁBAN
A Hoijdúszob oszlói Általános 

Fiúiskoláiban — annak ellenére, 
hogy. köziednek a téli napok •— 
élénk sportélet' folyik. Épp • a 
napokban fejeződött' be az rfsz^ 
tályok közötti ‘ kézilabda-bajaTok- 
eág. *

A VII. ég VII I. osztály csők 
vérsenyót, a VH;. b. osztály kö- 
vétkező összeállítású csapata 
nyerte: Széplaki Dezső, Tőkés 
Zsombor, Zdller István, Lovass 
Ferenc, Fekete László, H. Krisár 
Bertalan. Az alsó tagozat szá­
mára kiírt bajnokságban pedig 
a VI. c. osztály bizonyult a leg­
jobbnak.

_ Érdemes megjegy-ezzní, hogy a 
kis általános idkoláBók igen jól 
játszanak. A mérkőzések folya­
mán villámgyors akciók, hely- 
oserés támadátiok és erős. lövé­
sek váltogatták egymást. .

Végül Szalóki Lajos testnevelő 
tanár nevét kell megemlíteni, 
aki igen sokoldalúan foglalkoz­
tatja a gyermekeket. Atlétikai, 
asztalitenisz, kézilabda ég lab­
darúgó-bajnokságok rendezésé­
vel neveli a tanúlóüöait a s)poi*t 
szsretetére.

Olvasd
A NÉPLAPOT

APRÓM R D T É

az égés* családnak 
íijándék." Altix 5„ 
Exa, Exakta, War ex, 
Be It Ica, Taxof>9, Welti. 
ZorkH stb,

OFOTÉRInél
Antikvár

könyveket
könyvtárakat, lexiko- 

. nokat, folyóiratokat 
(teljes évfolyam) 
weres megvételre

Állami Antikvárium
Debrecen. Vörös Had­
sereg útja 22. Köny­
vek vétele és efadáso.

Építőipari
szak-, ae<i<6d

munkásokat
vidékre» Nety* rrva«.t- 
kártk különböző szak­
is segédmunkásokat fölveszünk, Vörös 
Hadsereg Htfa 8#.

Karácsonyi
ajándékot

a Népművészeti 
Bollbél

Vörös Hadsereg útja 41.

HÁLÓSZOBÁS ŰTOR el­
adó, Meszena u. 4.

EGY darab 130—,140 kd- 
lóg hízó eladó, Patay

EX3Y 160 kilóg zsírser- 
téti eladó. Nyíl u. 6 szám.

PRÍMA magnetofon
mikrofonnal eladó. Hajú 
U. 12.

EGY 220 kilós hízó el­
adó, Kmcseshegy, Liget 
tér 2.

BÉCSI pfermnó, szép, jó 
állapotban eladó, Rákóczi 
56. I. ajtó.

KÉT dara* 170 kilós hí­
zott sertés eladó, - Bund! u, 
10.

KÉMÉNYFA, világos, fé­
nyezett há-íászoboibútoa', 
sodrony, matraccal eladó, 
Tirnár u. 20.

ELADÓ kövér disznó, 
ebédlőszakrény, kemény- 
fa háló. István u. 68.

KF’RlíSEIK családi házat, 
estleg fél házat 16 000-ig, 
Gizella u. 3. Homoikkert.

CSALÁDI húz sürgősen 
eladó, beköltözhető. Sze­
der utca 10.

EGY hosszú férfi bőr­
kabát sürgősen eladó, 
Bem tér 25, hátul, 1 ke- 
reeziépület. ÁH

TANGÓHARMÓNIKA 
120-a9 eladó, rnoterblelkii, 
vagy telekcsiere ie léhetsié. 
g.es, Zákány u, 3. gond­
nok. ÁH

3+2-es zenegép eladó 
Hatvan u. 48.

ELADÓ sürgősen, 
'baitüzzhely réycií^zel,, Bö- 
szőr mányi . -út ,143.-,>Tgl- 
máeeinó. - . , , ÁH.

. KVARCLÁMPA; S . 500-06 
Kanaui , eladó, lélefon: 
13r89. ’ . , AH.

VILLANY,víb, ^áz, ■ fű­
tési szerelési és építési 
anyagok, főzőüstök, . fo- 
gyóe9z,köaök kitűnő kivi­
telben beszerezhetők kizá­
rólag közülietek, állami 
vállalóitok, kisipari szövet 
kezetek részére a Hajdú 
megyei Állami Építőipari 
Vállalat Debrecen Kishe­
gyes! út 1—3 szánt blatt! 
központi anyagteliet>én.

AH
01JßiiDO egy dbstib 150 

6akóo niengolíca aartés, Rt 
feldőlgoshflitó. Diófa utca 
39.

ELADÓ 1000 51 azőlő 
BooíAdaiban. Állomáfilhoiz 
kíizei; mű út mellett. Ér- 
deddőcín/1 Sas u. 3. alatt.

GYÖGYBBTÉTES cipők 
alakítása, készátéee Szilá­
gyi ortopéd cipótizné . 
Szappanos u. 3.

CSALÁDI ház meÜékhe- 
ly-iségekkiel, 347 négyszög­
öléé gyümölcsössel eladó. 
Huszár Gál u. 60.

ÖSSZKOMFORTOS me­
leg otthonomban kis gyer­
mek gondozását vállalom. 
Ugyanott mély gyermek­
kocsi oladó...Cím: Hatvan 
u. 57. II. ajtó, bálna. ' - 

KÖVÉR sertés eladó;- Po- 
rosalay út-;40;. i

ELADÓK 42-eg boksa- 
csizma, . télilkabátok, . 1\> 
rockó u. 42.

EGY 150 kilóé hízót! 
sertés eladó. Nyugati u. 
38.

ELADÓ 130 kilós zsír- 
sertés, Tölgyfa u. 2. Sám­
soni útból.

TÉGI-A, tüskiésdrót el­
adó, Fülöp u. 11. Sámsoni 
úti vámháznál.

GUMICSIZMA, ktrepp- 
talpu cipő, aippzár javí­
tás, nyionirabái: forrasz­
tás Orosznál, Csapó u. 14.

ELADÓ szép dióháló, 
rádió, • Kuruc 51. (Csapó­
kért) ->

EXIY szép- kombinált- 
SzekTény eladó, Oláh" Ká­
rolyiul tea 8.

HÁROM darab .60 -kl- 
lós hízott mangalica " ser- 
tóa eladó, Áprik-g 4 útja 
25, középső ajtó; . „■

HÍZOTT - sertés \ eladó, 
Baross ü. 2. : • '

DUPLA rakamíé, fotelek, 
székek , olcsón, . eladók. 
Megrendelhetők •' Bat t'nyány 
utca 26.

ELADÓ- egy 180 kilós 
kövér sertés, Cs^d u. 64:
. CSEfíÉPKÁLYftX ’ ' vaj­
színű, . ablakspaletták, 
m-osdúitogyió. termény lá­
da, azerszámszekrény * el­
adó, Andrássy" 12., dél- 
tájban. .

EGY mangalica zsírser­
tés eladó. Vargákért, Bán 
u. 7. . . . \ .

BÖRN3MlES2Lk -u.. 16 sa. 
telek 'telódó. 'Érdeklődni 
Gohér u. 19.
. EíiADÓ Marx Kfiroly. • u. 
65.- sa. házrész 24 000 fo­
rintért. ’ ' Csörsz ' utcában 
iíáziiely, /: Bőéendori er 
2XÄi'gonvi, . - toonyhaberende. 
zés, asztialok, Slmonffy «. 
19; Kövács.

. SAJÁT - termésű íx»xd- 
mat adom csövestengeri- 
ért. Méliuoz tér 13 &a. II. 
ajtó.

2-rl rádió eladó. Olaj- 
ütő 44

'■ NYÁRON ícásaűR felvé­
teleit most na^yUasEla
níeg. Vetiásönó fotdefcona» 
tórhzrn, Ditnkrótr é. 1.

PÉR3SABUNDA, kérő- 
set hsaeihFálit eladó; Vbrgfl 
uteti 32. balra 3 ej«.

E5ÓY darab l60—1$0 toí- 
lóB hÍBOftt sertés ekadó, 
Tekki u. 37,

ELADÓ azonnal bdköl- 
tözhető ház, Téglásként, 
Basahalom ul 3<2.

165 kilóa híaő eladó, 
Wesselényi u. 9.

GYULÁN lévő 3 szobás 
lakásomat elcserélném 2 
szobással Debreceniben. 
Gyarmafchy Deömtnél, Vö­
rös Hadsereg útja 54.

140 lcg-o3 /mangalica 
asrírsertés eladó. Kar.. 13*.

ELADÓ kombin áltezek- 
rény, BJötvös u. 72.

BÖY M 100 úö 120'ícilóg 
hízó eladó, Caokon-al n. 3Té! ' ' ' ...............

KÉT darab nehéa zsír- 
sertés eladó, Szabolcsi u.
10.

EG Y telek áló eladó, 5d- 
monffy u. 41.

BARNA toeanényfá háló, 
új, fényezett kombinált- 
szekrény elottö, Péter fia 
34. jobbra második ajtó.

EZÜST evö^zköz, nagy 
toramtáli szőnyeg eladó-, 
Varga u. 14., koresztépil­
let.

GYERMBKTEiLEN :6r- 
tielmiségi házaspár "bútorT> 
zott, vagy üres szobát lee­
res, Burai, Csapó 55.

EGY 200 kilós zsíi^sertés 
eladó, Kuruc utca 64.

EGY sezlon eladó, Kö­
leséri Sámuel utca 16.

HÁLÓSZOBA igén vés­
nék, asztalok eladók, Po- 
roszlay 15.

TIZHóNAPOS komvald 
koca tenyésztésre alkal­
mas' eladó, . Sdnay Miklós

C SEP, EL 125-ös motor­
kerékpár kitűnő állapot­
ban eladó, S-esíakert u. 
2 ;

BEJÁRÓNŐT felveszünk, 
CEfopiloa.-u. 6. Csapó utca 
ból ^nyIliik. , , • .

HATVAN / utc'a 10. alatti
üzlotes hrlz eladó. Egy 
szoba, konyha beköltö-zz- 
h-étő*. * <

RUHASZBKRÉNY, 2 ágy, 
2 éjjeliszekrény, eamotitoig 
szénkályh-a, atilakrá'ma, 
fotel eladó, Kút ú. 1,24.

EGY príma 180—200 ki­
lós sértés eladó, . Apafája 
út ,15: szám.. Sámsont út­
ból.. .. ; ' '

1180 kilógj príma' zsír- 
sertés eladó/'Csapó u. 82

SZÁVAI Gyula utca 8 
számív beköltözhető ház
600 négyszögöl telekkel 
eladó.

KIFOGÁSTALAN Singer 
varrógép eladó, Rákóczi 
u. 26. emelet.

KÉTAKNAS Neo-pe,rpe- 
üU'Um kályha, bar 25 Mte- 
rénként eladó. Tűrök Bá- 
linüt u. 16.

ELADÓ egy ha<*mált há- 
lósdobabútor, • Rákjócai u. 
46. II. ajtó.

BGT tiildgos keményfia 
hálöbútof* eladó,, Füvész- 
kert u. 9..

itßGY prímfe hízott estr- 
táe eladó, ttobó u. 17 stei.

SIKKDTŐGÉP eladó. So­
mogyi Bacsó u. 5.

BEKÖLTÖZHETŐ ker­
tes családi ház eladó. Ár­
pa u. 17.

EJLADő Remington tás­
ka írógép kifogástalan ál­
lapotban, Porosaim út 84.

EGY hízó eladó, éipület- 
anyagért elctseréiem. Zrí­
nyi utca 12.,
KBREKESTELBP, Géza u. 

29 számú- családi' háa el­
adó . Érdelei odn i Kómlósi, 
Bopskái-kert^ állomás.

SZÉP' spbrtkocSi eladó, 
'Lorán’tffy' 3.: ■ l t

ELADÓ 150 kiló -körüli 
mangalica zsíraertée, Sza­
badság telep, Ceáthy 'utca 
67.

180 - kilós asíreertéa el­
adó,- Gyöngyvirág utca 11.

170—200 kilós kövér 
sertés eladó, Dara-bog 13.

ELADÓ keveset használt 
príma cserépkályha, 26 
l-iteiteg hibátlan öntöttvas 
lábos. Megtekinthető Agár­
di u. 11. ajtó 3. .

BETEGTOLÓKOCSI' jó 
állapotban sürgősen eládó, 
Bizományi Áruház^ Deb­
recen.

EIADó modern ©bédiO- 
bútor, akváriumok, plüs- 
divány, székek, Honvédite- 
rrnetö u. 13/a.

ÜJ Erika • . táskaírúgép 
eladó. MeMéítoíeirméik, " Mé- 
özúrosné, K ü Isővásártér 
3. '(hétköznap 4:,ig)

EGY 600 mini-es cSúcS- 
iávolságu esztergepod el­
adó, Sólyom u. 8.

ERÍQBETI japán kau- 
csukbaba ' 60 cm nagyságú 
eladó, Bercsényi u: 12. ,

'125-ös . Csepel motorke- 
vékp.ár sürgessen, eladó, 
Fürst Sándor utca" 41.

"EGY diarab új rekamié 
eladó, Dimitrov 49. Válás- 
tyán.

HÍZOTT sei'tés 140. ki­
lóg eladó. Patát u. 7.

ZEPHLR kályha katídal- 
lószerű kitűnő, állapotban 
eladó,. Csereipea u. 24.

. VILÁG VEVŐ telepe g rá­
dió ©ladó, Apíufai lőtér be- 

Sán-járata mellett. Tóth 
der.

: HAS.^LS ' kornVald koca 
eladó, Százados u. 12. 
(Nyúlás)

KÉT félig hízott 10 hó­
napos süldő- sürgősen el­
adó, Garat u. 30.

PERZSABUNDA eladó. 
Kossuth u. 53. e>tó 2. •

CSERÉP KÁLYHÁK, 
kandallók kapnia tóik. Átra­
kást vállalok, Taizg cs^- 
ré'iDkályliás messier, ispo­
tály tér 1.

EGY hízott nagy ser­
téti eladó. Ugyanott egy 
zománccá új tűzhely. Hu­
szár Gál utca 12.

ELADÓ; 100—120 WÍÚ9 
sertés, ' zgbván mállómnál, 
Nádor 8.

EGYSZÁZ Mter bor. Sx*r-
húzókötél, saámkóbalp el­
adó, Szabó Kálmán 47.

SZÉP kertes beköltöz­
hető családi háa eladó, 
Dobó u. 10.

EGY 120 kilóa sertés, 
egy villany gramofon el­
adó, Lé tál út 17.

KIS szekér új küllős, 
sarbgjús, szépen festve 
eladó, Veres u. 18.

KETTŐ darab 150 kilós 
kövér sertés eladói Kö­
nyök utca ,6, hátúi.
.. MANGALICA .zeírserté- 
sek' eíádókt. Kmizgi' ü. 
90/e, - - - •' V:

EGY fehér, mély gyer­
mekkocsi eladó, Virág u. 
4.
ELADÓ bgy alig használt 

férfi bőrkabát és egy bun­
da, Barna u. 44.

ELADÓ " kiig ?>eiieigép, 
Kuruc utca 51. (Csapó­
kért)

KÉT 120—150 kilós ser­
tés eladó. Béke útja 2-3. 
Fábián;
e -34-es gy-ermekkerékpárfc, 
állítható égy- és kéttize­
mé lye-3 tanulópadot kere­
sek. Tel.: ^10-61.

MANGALICA 180 kilós 
eladó, Külsővásártér 9."

MODERN ebédlő eladó, 
Hanvéditemetö u. 29/b.

ELCSERÉLEM szép ut­
cai ctiei’épkályhás szoba, 
koiiylm, ki« ^éléskamra, 
előszobát átjárarttal, kii- 
sebbre, ' hason lóa;*a, ká-íyha 
nélkülira, különállókra i-s. 
Kizárólag I. kerület köz­
pont közelében, szabó- 
Ságnak," A{>afi 103, magas- 
földszmt, villany csengő.

TENGBRIMORZSOLŐ, 
f ürdőkád, virágál i ványok, 
férfi-c-ipőik, szórórostia el­
adók,' Bethlen u. 49.

ZOMÁNCOZOTT usataL 
tűzhely eladó, Nyugati, u. 
14. ->

SZÉP hálóiszobabútor el­
adó, József Att-lia utca' 25. 
(Kertváros)

ELAD<> kifogástalan zo­
máncozott asztalt üzhely, 
P éterfia b. 12., Udvar- 
hei>4.

PRIMA hízott mangalica 
sertés; 43-as haszn'ált 
csiániá eladó, Töhötöm, u. 
33.;

OLASZ hegedű eladó, 
Debrecen, Bajcsy Zs. u. 
3—5'. félém.‘7..

DISZ NóPKBZS ÉLŐT ké­
szít, keltetögépet vásáz’óí, 
javít, elad, fuiladásmen- 
tes li'bajtömótölcsárt 44 Fí- 
ért utánvéttel szállít Lind, 
Budapest, VÍIL, Lósy Im­
re u. 1. ÁH.

SÜRGŐSEM loen’i esünk
bármilyen nagyságú la­
kásokat megvételre, oaon- 
hali tcéezlpéni lcárrtakmitás 
ímelletft, Ditibnecenil Ingot- 
km'keyielű é/s Közvetítő 
Vállalat, VÉirög Hadtietre-g 
ütja 10. AH.

FELHÍVJUK a Debre­
cenből eltíöltözni. Vagy 
helyben hozzá tar tojóikkal 
ösSzefivöltiizni óhajtók fi­
gyelmét, hogy megüreBo- 
dő lakásaikat vállalatunk­
nál keU eladásra fe'aján- 
lani. A kártalanítási ös2>- 
szeget azonnali készpénz­
ben fizetjük, Ingat liandoe- 
zelü és Kö27vetítő Vállalat, 
Vörös Hadsereg útja 10. • 

AH.
ELADÓ sezlon -jókarban,, 

70x70:68 tükör, • Eimonffy 
u, 13 I. 4., f

ELADÓ Ö, darab. ‘Iclsebb- 
nágypbb ,mangalica zsír- 
sei'üéig. Túri i András u. :17. 
Várasif falógt*1 végénél.

k°áElí ANKeTJA D£BRECEN
A Dolgozó Ifjúság Szövetsz 

g<i megyei es városi bizottsL 
ga december 12-én, hétfón- 
délután- 5 órakor az uttörT 
ház Bethlen utca 3 szám“ 
helyiségében az edzők része, 
re ankétet rendez. Vitaindiín . előadást Gurbán G y ö "t ^

, elytars n DISZ megyei titkár» 
tart „Az ifjúság nevelésénet 
nehány kérdésé" címmel.

A DERECSKE! ÚTTÖRŐ KÉZI 
LABDÁZŐK DICSÉRETE

A debreceni kézilabda tar, 
sadalmi szövetség dicséretben 
részesíti a derecskéi gttöré kezilabdacsapat tagjait, “kik 
a Debrecenben folyó Nep|aD: 
kupa teli terembajnokségban

. nemcsak sportszerű, n^lda 
mutató magatartásukkal tűn-* 
nek ki, hanem tudásukkal K 

-Tovább, jó munkát kívánunk 
a derecskéi úttörő kézilabda- 
zoknak mind a tanulásban 
mind a kézilabdázásban..

Rövid sporthírek
Ä D. Vasas a közelmúltba » 

tartotta vezet öségváloeztó vev" 
gyűlését. Különösen a fegye'oí « 
megszi lárdít ásái • ól ég a nevei -j 
fontosságáról beszéltek a hozza, 
tiau-lók. — A termelöszövetkeze. 
tek felsaereléiseikkiel való setzíte 
se során legközelebb a szerep] 
Pbitőfi Termel üsző vetikezet spov- 
tolói kapnak 7000 forintrrv 
sportfelszerelést. Iskolai-
sportkörök alakultak Balmazú 
városon,- A Bánlak,i Általános 
Iskola. eportkörében Sarkad. 
Lenkét, a Darutelepi Álra tán on 
Iskolában pedig-Kiss. Jenőt vá­
lasztották meg az új sportkö 
elnökévé. ■**, A piispökladányt 
járás községeiben nagy érdek-iu. 
dós mellett folynak a sakk te 
lutii kupa küzdelmei. Xád-udva-v 
ron min tégy harm íme an verse 
nyesnek, Bárándon Deli Ante; 
szerepel eddig a vá-rtinál jobban

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdá- 
Bihar aiegycj Bizottságának «apjs 

Szerkeaati: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadós
MDP Majdú-Biliar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága.
Szerkesztőség:

Debrecen, Tótbtalusi tér W, 
l'erjeszíl: a Megyei Postahivaíal 
Szabadság Laonvotrjda. Debrecso

Vállalatunk közületi 
boltja december 27-én, 
fióktelepe 28, 29, 30- 
án leltározást tart, 
mely napokon az

árukiadás
szünetel,

Ke lecmaq yarorszagi 
Vegyianyaqnaqykec 
reskedelmi Vállalat,

Rádióiavítás,
iróqépjavitás, elektro­
motor javítás Finom­
mechanikánál, Kos­
suth u. 7 — 9,

Orajavítás
Kossuth u. 2.

Töltötolljavílás,
golyóstoll töltés Fi- 
nommechanikai Vál­
lalatnál, Vörös Had­
sereg útja 41,

Hjándéttvkkot^

WWtöOEBlBtö
edényt

wmmmm.
ISzövetkezeti és állami kiskereskedelmi boltokban

ci»o és harisévá árasltósi hetet reideziteh december 12-tól 18-ig
w.J525 "KaL-rgrsa*rest —
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Emeli

(R. r.) a
terv küszöbén 
fontos, az eddid 
tősebb feladató:! 
runkra. A gepa 
bi fejlesztése, al 
tor és követke/ 
zása, a termeié« 
dó növelése, ha 
maximális 
gtb. mind-mmd . 
amciy gazdasági 
tudósiek legjava]

Az eddig kiv 
ben nagy részü| 
meink vezető 
sősorban a műsd 
nak és a politil 
nak. Íyazflaiáiiííí 
keink legtöbbje 
megállja helyéig 
azonban még 
még alaposabb! 
van szükség. Ga 
tőink. végeredm| 
akkor oklhatjál: 
nyesen az erj 
fontos megbíz 
emelik a szakin; 
vonalát, ha mi!| 
ben biztoskezű 
parancsnokaivá 
műknek.

Sokszor fettefcj 
azt a kérdést, Ád 
gyen a jó gazdi 
Milyen tapasztal 
rendelkezni, hol 
betartsak útmutl 
gassanak szavárf

A IcgfoiitasabA 
IcétségkiviU a tel 
ónállóéiig fciűtokt 
még ma is fc 
bogy üzemi és 
egy része gyalenj 
Ital a jogokkal 
őt megilleti. Sotej 
róbb ügyekben 
vezetők segít sésl 
Hajdú megyei] 
Egyesülés telepve 
nemrégen is a k<| 
tek segítséget, 
présgép, vagy báj 
ahelyett, hogy 
kedtek -,n>lna. A| 
ség kialakítása, 
megszerzésével 
olyan köveielmé| 
egyetlen egy ga 
tő, vagy műszak 
téveszthet szem

A tekintély n 
természetesen 
alapos szakisme 
rótt és harcos v. 
alakítása szüfcscl 
nincs siker, ;; ricj 
sem. Különösen 
a szakmai felki 
toss ágát keU <iil\ 
gatóinknak 
tőinknek úgy k| 
gyái'at, mint a 
két; legalább ill 
ez embereket is.| 
a biztonságos 
irányítás e! sen| 
A tekintély 
tartozik még, hl 
osztály dolgozói, 
tedinikusai őszil 
a gyár vezetőik! 
köntörfalaznak, 
gatják a Ihibáka 
tés nem tud sül

Tparvczetésünk 
tásának fontos 
minden üze<mtbe:| 
rezzenek a térj 
rendszeresen el 
kiadott rendeik! 
Zonv Hajdú-Bib| 
is vannak még 
tok, amelyek fii 
a cikklistára és| 
keket állítanak 
népgazdaságnak | 
lag nincs szűk

Fontos a rend! 
zés is. A jó igq 
minden körűin 
figyelemmel kísj 
ganatja intéz


